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Rokopisi se ne vračajo 

Politika evropskega 
severa 

Pretekli teden so se sestali v Oslu 

zastopniki severnih držav. Norveške, 

Švedske, Danske in Finske, da se po-

svetujejo o nekaterih problemih, ki se 

tičejo nj ihove pozicije v mednarodnem 

svetu. 

Evropski sever je na prvi pogled 

daleč od onih evropskih področij, v 

katerih se nahaja težišče sodobnega 

političnega dogajanja. Tamkaj živijo 

tako rekoč v zatišju, brez brige in 

vznemir janj , ki so nezažeijena usoda 

zapadne in srednje Evrope. 

Toda tako popolnoma v zatišju tudi 

nordijski svet ne živi. K l j ub zatišni 

legi tudi t jakaj pl juskajo valovi ev-

ropskega političnega razburjenja in 

tudi tamkaj se ne čuti jo zadostno za-

varovane s sodobnim položajem, pa si 

2ato prizadevajo, da se v zadovoljujoči 

meri zavarujejo. Priča o tem so nam 

poleg omenjene konference zunanj ih 

ministrov tudi politična razmotrivanja 

severnega časopisja, posebno pa za-

konski ukrepi severnih parlamentov v 

zadevah, ki se tičejo lastne državne 

obrambe in ne na zadnjem mestu na-

stopi severnjakov na ženevskih zase-

danj ih v najnovejši dobi. 

Najprej je postala Evropa pozorna 

na skandinavske države, ko so se njeni 

diplomatski zastopniki 7-^eli v Žene-

vi poganjati za to, da se spremenijo 

nekatere določbe g7ede sodelovanja dr-

žav v ženevskih skupnih akcijah. S'o 

je za določbe, ki se t ikajo sankcij. Tem 

bi se severne države želele izogniti vsaj 

za bodoče. Vedno so bile vnete pri-

jateljice ženevske institucije in že-

nevske ideologije saj j im je mogla 

nudit i zaželeno pomoč napram v e l i ^ m 

državam v primeru potrebe Same ni-

so imele sporov s sosedi, nit i med seboj, 

n j ihova nevtralnost ie tedaj nekaj pri-

rodnega. najbol j preprostega A vendar 

so bile prav severne države poleg Švice 

tiste, ki so postavile pomis^ke glede 

svojih bodočih odnošajev do Ženeve 

Isti pomisleki so postavljeni tudi še se-

daj in še niso saturirani, zato ni čudno, 

je bilo na omenjeni konferenci na 

P'-vem mestu razpravl janje o proble-

mih nevtralnosti, k i se postavljajo za 

nj ihovo mednarodno povezanost. V ve-

likih nevarnostih, ki so se pojavil i za 

evropski mir , v nevarnostih, ki izhaja-

jo iz nasprotij med vel ikimi silami, 

sroatra.jo severnjaki, da je edina ali vsaj 

poglavitna možnost v tem. da si zava-

rujejo svoje povsem nevtralno stališče. 

Vzemimo za primer Švedsko. S svo-

j imi bogatimi rudnimi zakladi je ogrom-

nega gospodarskega pomena za neka-

tere si;e. prav posebno na za Nemčijo. 

Nemška železna industri ja ne bi mogla 

vršiti svojega obrata v normalni , kaj 

šele povečani meri, ako neb i delala 

z rudo. ki jo uvaža iz švedskih rudni-

kov V primeru sankcij bi mogla priti 

Švedska v zelo težak položaj, če bi bila 

prisiljena ustaviti Nemčij i izvoz tega 

preootrebnega surovega produkta Lah-

ko bi se iz tega rodile nedogledne usod-

ne komplikacije. 

Na drug način kočlj iva je situacija 

Danske. Gospodarska struktura dežele 

je drugačna, vendar tudi ona obilo iz-

vaaž v Nemčijo, zlasti raznih živil. 

Vrh tega obvladuje Danska morske 

ožine med svojimi otoki, ožine, ki mo-

rejo pomenit i v pr imeru pomorskih 

vojnih konflik* ^v jako važno progo v 

raznih pogledih. V svetovni vojni jih 

je Danska zaprla z minami . Raznovrst-

ne kombinaci je bi mogle nastati sedaj, 

ko so pomorske moči drugačne in dru-

gače razporejene. Danska bo imela do-

volj brige. da spravi vse svoie želje v 

sklad z načeli nevtralnosti, ki se ji 

zdijo v sedanji situaciji najbol j pri-

merna. 

Ze ponovno so se severni zunanj i 

ministri razgovarjali o svoji bodoči 

politiki glede zavarovanja nevtralnosti 

tako za nastop v Ženevi pred Društvom 

narodov, kakor tudi za še resneiši ori-

mer. za slučaj izbruha vojne katastro-

fe v Evropi. G'ede prvega so njihovi 

načrti, da bodo severne države prevze-

le obveznosti za sodelovanje orj sank-

cijah le v orimeru. ako se poprej za to 

posebej odločiio. Zanje tedai ne b~> 

mogla velisti ob veza na eni r,.5n<-, mar-

več nd orim°ra do o rme r à ki ga bodo 

vselej posebej dolo*iTe To se pravd z 

drugimi besedami ako bo šlo za sank-

cije zoper državo ki leži <^aleč nekie 

tako da more biti sodelovanje pri sank-

cijah brez posredne ali neposredne ne-

varnosti. bodo sode'ovale. Ako oa bi 

šlo za konfl ikt z državo, ki se nahaja 

v neposredni bližini se severne države 

ne b1' mogle udeležiti 'zvaiania " n k c i i 

Kako nai bi uredile Bevern p ^r7qvp 

svoie zadržanje za primer voinega iz-

bruha v evropskem osedstvu M je b ; • 

predmet nosvetovan' v sedanji konfe-

renci, ki brez dvoma ni bila zadnja o 

tem kočlj ivem problemu ^a j se pojav-

ljajo v tei zvezi še drugi kočljivi pro-

blemi, k i se t ičejo tud i prehrane, do-

PARIZ IN LONDON ZOPET PREVZELA INICIATIVO 
Po sklenitvi angleško-italijanskega sporazuma se bosta Anglija in Francija posvetovali 

o vseh perečih evropskih problemih ter še bolj poglobili medsebojno sodelovanje 
London. 14. aprila, h. Zasedanje poslanske 

zbornice je billo danes odgodeno. Zelo veli-
ko zanimanje vseh političnih in diplomatskih 
krogov je vzbudila vest o povabilu, ki ga je 
včeraj angleška vlada poslala francoski vla-
di da nai bi francoski državniki iin vojaški 
strokovnjaki prišli v London Iniciativa za 
povabilo je izšla od Wiinstona Churchila. ki 
ie bil nedavno v Parizu in kateremu je 
uspelo pridobiti tudi Chamferlaina za ta 
predlog Po dosedanjih dispozicijah se bodo 
pričela francosko-angleška posvetovanja ta 
koi po veliki noči. najkasneje pa konec apri-
la. 

Francoski poslanik v Londonu ie imel da-
neŝ  daljši razgovor z lordom Halifaxom ter 
ie ž niim razpravljal o začasnem programu 
pogajanj. Ena najvažnejših točk posvetovanj 
nai bi bila udeležba Francije ori amgleško-
italijanskem zbližanju. Vršila se bodo na 
tančna posvetovanja o vseh določbah angle-
ško-italijanskega dogovora in o skupnam po-

stopanju Anglije in Francije pri realizaciji 
pogojev za definitivno izvedbo te pogodbe. 
Španski problem in varnost Francije v zvezi 
s [>osledicami španskega spora sta nadaljni 
točki pogajanj. 

Dalje bodo v Londonu proučili v vseh po-
drobnostih vprašanje medsebojne pomoči 
Francije in Anglije na morju ;n v zraku. 
Pričaknieio. da bo franroska vlada načela 
tudi vprašanje varnosti v srednji Evropi v 
zvezi s celokupnim francoskim vamositnim 
sistemom. V tei zvezi bi se londonska posve-
tovanja tikala tudi splošne politike oteh 
velesil ne samo napram češkoslovaški tem-
več proti ostalim članicam Male antamte od-
nosno Balkanske zveze in napram Madžar-
ski Istočasno se bo proučil položaj v srednji 
Evropi glede na politiko Nemčije. Pri 
posvetovanjih bi ee tudi določil način, kako 
naj bi Francija in Anglija pričeli pogajanja 
z Nemčijo. 

Politično sodelovanje bo izpopolnjeno 
z vojaško zvezo 

»Daily Mail« in »Daily Express« opozar-
jata na izredni pomen bližnjega sestanka 
francoskih in angleških državnikov v Lon-
donu. 

Ob prilikrh teh razgovorov naj bi se po 
informacijah obeh listov zasnovala prava 
vojaška zveza med Francijo in Anglijo 
Generalna štaba obeh držav, ki sta se že 
vse poslednje mesece podrobno pogajala 
za tesnejše sodelovan je v primeru potrebe, 
sta že pripravila osnovo za tako zvezo. 
Najvidnejše naj bi prišlo do izraza angle-
ško-francosko vojaško sodelovanje na le-
talskem in pomorskem področju V pri-
meru kake skupne vojaške akcije se bo po 
teh načrtih francosko letaistvo podredilo 
angleškemu vrhovnemu poveljstvu Glede 
vojske na kopnem sta se gei era Ina štaba 
obeh držav sporazumela v tem smislu da 
bi se vse angleške čete na kontinentu jx>d-
redile francoskemu vrhovnemu poveljstvu. 
Kar se tiče vojnih mornaric obeh držav, 
naj bi se področje njunega delovanja raz-
delilo tako, da bi francoska «ojna morna-
rica operirala za Francijo in Anglijo pred-
vsem v evropskih vodah, pri čemer bi se 
ji dodelile le manjše angleške pomorske 
sile, medtem ko bi pretežni del angleške 
vojne mornarice čuval angleške in francoske 
interese po drugih kontinentih. 

Oba lista naglašata, da je bila francoska 
vlada o poteku italijansko-argleskih poga-
janj za sporazum na Sredozemskem morju 
stalno in sproti informirana tei da bosta 
Daladier in Bonnet ob priliki svojega ob-
iska v Londonu prejela še podrobnejše in-
formacije o tem sporazumu in vobče o na-
daljnjih namerah nove angleške kontinen-
talne politike. Če bo Angliji uspelo prido-
biti tudi Francijo za sredozemski sporazum 

na osnovi novega rimskega pakta, bi se eo 
ipso ustvarila streska fronta, ki bi sicer 
slonela na nekoliko drugačnih osnovah, to-
da z enakimi nalogami. 

V takem primeru je treba pričakovati, 
da se bodo takoj po londonskem sestan-
ku francoskih in angleških državnikov pri-
čela neposredna pogajanja med Parizom in 
Rimom Ta pogajanja naj bi v imenu fran-
coske vlade vodil bivši ministrski predsed-
nik Flandim, ki bi ga poslali v Rim za po-
slanika. O Flandinu je znano, da je v naj-
boljših stikih z Mussolinijem in Cianom. 
Fiandin bo po teh informacijah že v maju 
imenovan za poslanika in bo ob tej priliki 
francoska vlada priznala italijanski imperij. 
S tem bi se odpravila ena najhujših ovir 
italijansko-f rancoskega sporazuma in sode-
lovanja. 

Obnova strelke fronte 
London, 14. aprila, o. O najnovejšem 

razpletu evropske mednarodne politične si-
tuacije, ki se je ra-vil spričo ugodnega 
poteka italijansko-angleških pogajanj, da-
nes zelo mnogo razpravljajo angleški listi, 
ki opozarjajo na to, da skušajo odgovorni 
državniki evropskih velesil, predvsem pa 
Chamberlain, posredno obnoviti stresko 
fronto. V okvir te zasnove spadajo poleg 
italijansko-angleškega sredozemskega spo-
razuma tudi bližnja pogajanja med An-
glijo in Francijo za čim tesnejše sodelova-
nje. ne le na političnem, nego tudi na vo-
jaškem področju. Ta razvoj so spregledali 
tudi odgovorni krogi v Berlinu in so se 
zato že pripravili na novo posebno akcijo, 
ki naj bi dovedla do konkretizacije dose-
danjega itali.iansko-nemškega sodelovanja 
na evropskem kontinentu. 

Jutri b© podpisan 
rimski sporazum 

Rim. 14. aprila, o. Nagli in povoljni razvoj 
italijansko-angleški pogajanj za sredozemski 
pakt ie vzbudil v vsej evropski javnosti ve-
liko pozornost. Sedai potrjujejo v Londonu 
in v Rimu da bo pakt svečano podpisan v 
italijanskem zunanjem ministrstvu nepre-
klicno v soboto popoldne, pogajanja pa so 
bila z današnjim dnem že zaključena, ŠTO-
kovnjaki obeh vlad so že sestavili besedilo 
sporazuma v angleščini in italijanščini. Po 
najnovejših informacijah italijanskih politič-
nih krogov, se bo sporazum nanašal na na-
slednje štiri glavne točke: 1. Arabija. 2. 
Sueški prekop. 3. Sredozemsko morje. 4. 
Španija Podrobnejših informacij dosedaj še 
ni bilo mogoče dohiti. Tudi ministrski pred-
sednik Chamberlain je na današnji sei i spod 
nie ztvornire odkloni! podrobnejša pojasnila 
ter je samo potrdil, da se bo minister loid 
Bellisha na svojem inšpekcijskem [>otovaniu 
ustavil o Rimu. kjer se bo sestal z Musso-
linijem Veliko pozornost je vzbudila okoli-
ščina. da ie današriieniu zaključnemu raz-
govoru pred parafiranjem pakta, ki sta ga 
'mela grof Ciano in lord Perth. prisostvoval 
tudi Mussolini <>«xtali so se v Beneški paia 
ci Vprav Mussolini jeva prisotnost je t ila 
[>ovod za to. da se v dobro poučenih Politič-
nih krogih Dogajanja smatrajo že za zaklju-
čena. 

7^dwlistvo v Fi*t!ti 
Rim. 14. aprila A A (Štefani"» Popol-

danski Usti n!šeio na orvih straneh če? 

vseh osem stolpcev o srečnem koncu po-
gajanj med Italijo in Veliko Britanijo in 
o sobotnem podpisu dogovora v Rimu. 
»Tribuna« pravi med drugim, da bodo 
vest o sporazumu sprejeli z iskrenim in 
toplim zadovoljstvom ne samo Italijani 
in Angleži, temveč tudi vsi drugi narodi, 
ki ljubijo mir in ki jim je za ohranitev 
ravnotežja na svetu. Pogajanja so se vrši-
la lojalno z dobro voljo na obeh straneh 
in so se končala nepričakovano hitro. S 
tem sporazumom se konča napetost med 
obema državama, obenem bo pa tudi ko-
nec incidentov, ki so s svojimi odmevi na 
mednarodnem polju imeli v sebi tudi kli-
co velikih nevarnosti. Iz takšnega polo-
žaja so imele korist samo razdiralne sile 
in tiste struje. ki jim je šlo vsako neso-
glasje v račun. Danes, končuje »Tribu-
na* postavlja Mussolinijeva Italija, pro-
ti kateri in brez katere je nemogoče sto-
riti karkoli konstruktivnega in dokončne-
ga na svetu, s svoj'm sporazumom z Ve-
liko Britanijo ravnotežje sil, kl je neob-
hodno potrebno za čvrstost in plodovitost 
mednarodnih odnošajev. 

Dogavo* med Italico 

In Eg ip tom 
Rim. 14 aprila o Egiptsko poslaništvo v 

Rimu ie izdalo komunike v katerem pravi, 
da bo tudi esrintski poslanik prisostvoval 
svečanemu podpisu itali jan^ko-aneleške 
n^rro^ho OK toi nrilik' bosta eeiptski po-

voza od zunai itd 

Posebno ie značilno kako se ie spre-

menilo stališče severnjakov glede obo-

rožitve odnosno razorožitve. V vseh 

severnih državah ie bi 'o v povoini do-

bi veliko razpolnženie za popolno ra-

zorožitev Povsod so si priborile glavno 

oblast na vodstvu državnih poslov 

stranke meščanske sredine in levice 

ter v posebno močni meri •hid' s'v1"ad-

erti ki so bili za onusti+ev oborožppp 

sile razen v kolikor ^p potrehna za 

očuvanie iavn r varnosti doma Na *e-

lu rpplizfi^i'p prizadevanja se 

je nahajala Danska. k : ie v prvih rvovoi 

nih letih sistematične začela opuščati 

svojo vojsko. Danes je v vseh severnih 

Iržavah drugačno razno'oženje: pod 

silo razmer in dejanskega stania se 

obnavlja "ojska. se dovoljujejo in od-

merjajo znatno povečanj krediti, ki 

služijo za oborožitev in obrambo deže-

le. Severnjaki se tedaj nikakor ne Ču-

tijo več tako varne in lege svoie de-

žele ne smatrajo za zaščiteno in zavetno 

oa se hočejo spričo tega pripraviti , da 

bi mogli v slučaiu nenadne potrebe 

obranit' svojo svobodo in nedotaklji-

vost 

V teh -mernicah sP .-vblie nolit 'ka 

=evernih držav Ostali Evropi ne bo 

težko razumet1 njihove za^krb^pn^st 
;n z zanimanjem bo s n ^ n H o i a nj ihovo 

prizadevanje po zavarovanju. 

slanik in italijanski zunanji minister d a -
no podpisala še poseben dogovor o dobrem 
sosedstvu Italije in Egipta. 

Odmev v Berlinu 
Pariz, 14. aprila, o. »Oeuvre« poroča, da 

odgovorni faktorji na Wilhelmstrasse z 
vso pozornostjo zasledujejo razvoj najno-
vejših odnošajev med Londonom in Rimom 
na eni ter Londonom in Parizom na drugi 
strani V Berlinu se z vso naglico priprav-
ljajo na to, da bi utrdili italijansko-nem-
ško sodelovanje. Novi nemški poslanik v 
Rimu je po informacijah pariškega lista 
danes predložil italijanski vladi noto, v ka-
teri ji nemška vlada predlaga, da bi se 
ob priliki Hitlerjevega obiska v Rimu od-
nošaji med obema državama in njuno so-
delovanje konkretiziralo V Rimu naj bi se 
pričetkom maja izdal skupen proglas, po 
katerem bi si obe državi zajamčili nedo-
takljivost svojih sedanjih mej in si zago-
tovili sodelovanje za ohranitev ravnotežja 
v Evropi V proglasu naj bi se ostro na-
padla boljševizem in Društvo narodov. Po-
leg proglasa naj bi se sklenila posebna ita-
lijansko-nemška pogodba o vojaškem so-

delovanju, po kateri naj bi se italijanska 
pomorska oporišča stavila na razpolago 
nemški vojni mornarici in obratno. Obe 
državi naj bi si razdelili svoja interesna 
področja v jugovzhodni Evropi. 

Bonnet bo poseti l 
t u d i R i m 

LONDON, 14. aprila, b. V tukajšnjih di-
I plomatskih krogih priznavajo novemu 

francoskemu zunanjemu ministru Bonn e-
tu velike možnosti za zbližanje Francije 
z Italijo. Njegov cilj je baje zbližanje 
vseh treh zapadnih velesil, Anglije, Fran-
cije in Italije. Z njegovim sodelovanjem 
utegne pri tj do Izredno velike aktivnosti 
obrh zapadnih demokracij na diplomat-
skem področju. Iz zanesljivega vira so se 
danes razširile govorice o mežnosti Bon-
ne tovega potovanja v Rim. S francoske 
strami te govorice še niso potrjene, zani-
mivo pa je, da se sploh razširjajo, ker že 
to dekazuje. da je v razmerju med zapad-
nimi velesilami nastopila v zadnjem ča-
su pomembna sprememba, ki utegne moč-
no olajšati sedanjo splošno evropsko na» 
petost 

Abesinska kriza v DN 
se bliža rešitvi 

Tudi Franci ja za končno l ikv idac i jo abesinske zadeve 

Pariz, 14. aprila, b. Oficiozni »Temps« 
komentira v posebnem uvodniku angleško 
pobudo z<a likvidacijo abesinske zadeve na 
letošnjem zasedanju Društva narodov ter 
se izraža o njej zelo ugodno Značilen je 
že naslov uvodnika: »Likvidacija abesinske 
krize« List poudarja med drugim, da ne 
gre v angleškem primeru za zahtevo po for-
malnem priznanju abesinske aneksije, tem-
več le za odvezo vseh članic DN od do-
sedanjih obveznosti v tej zadevi Seveda je 
vmes polno težkoč, tako med drugim tudi 
sklep panameriške konference da se ne 
priznajo nasilne osvojitve, katerega bodo 
uveljavljale najbrže celo Italiji naklonje-
ne južnoameriške države. Toda z večjo 
prilagoditvijo realnemu položaju se uteg-
ne tudi tu najti primeren izhod. Gre v bi-
stvu samo za primerno obliko rešitve, gle-
de katere bi se mogle vse članice DN ze-
diniti. Vsekakor, zaključuje list svoja iz-
vajanja, bo potrebno v tem pogledu nekaj 
konkretnega doseči, kajti uspeh a/ngleško-
italijanskih dogovorov bo odvisen samo od 
ženevske rešitve. Na drugi strani, pripomi-
nja list, bi bilo zelo želeti, da bi se čim-
prej začela tudi italijansko-francoska poga-
janja, da bi se odstranile ov re. ki so bi-
le doslej napoti sporazumu med obema dr-
žavama. Ako se bo to zgodilo, bo Francija 
seveda z vsemi močmi podprla angleška 
prizadevanja v Ženevi za likvidacijo abe-
sinske zadeve. 

Daladierovi načrti 
Pariz, 14. aprila, h. Skoraj soglasna za-

upnica. ki jo je dobila nova francoska vla-
da v zbornici in v senatu je izzvala po vsej 
državi izreden vtis Ob pričetku parlamen-
tarnih počitnic ugotavljajo, da so dala iz-
redna pooblastila, ki jih je dobil Daladier, 

tudi obširne obveznosti. Zavedajo se sicer, 
da bo tudi Daladier imel gotove težkoče, 
ker pa je ministrskemu predsedniku in mi-
nistru za narodno obrambo uspelo, odstra-
niti najvažnciše težkoče. pričakujejo reši-
tev ostalih prob'emov z gotovim optimiz-
mom Nova vlada praktično proti sebi nima 
nobeme opozicije. 

»Le Journau« objavlja zanimive podrob-
nosti o angleško italijanskih pogajanjih. Pri 
d pIamatAih akcijah, ki jih namerava iz-
vest' Franciji, gre preovsem za normaliza-
cijo odnošajev do Italije in za obisk fran-
coskih miniftrev e Londonu. Po informaci-
jah iz poučenih krogov meni »Le JournaJ«, 
da bo prišlo do obiska v Londonu po 22. 
aprilu. 

Kot predmeti f ran cosko -a n g I e šk i h poga-
janj se navajajo naslednje točke: 1. Dogo-
vor glede skupnega postopanja Francije in 
Velike Britanije v predstoječi debati v 
Društvu narodov o abesinskem vprašanju. 
2. Franoosko-angleško sodelovanje glede 
srednje-evropskega problema 3. Ureditev 
vprašanja, kako naj se izvede an'gleško-ita-
janski dogovor o varnosti v Sredozemskem 
morju. Z nameravanim potovanjem mini-
strov Daladiera, Chautempsa m Bonneta bi 
se pričela nova doba francosko-angleškega 
prijateljstva Listi dnevno razpravljajo o 
imenovanju francoskega poslanika v Rimu. 

Pariz, 14. aprila, br. Na podlagi včeraj 
odobrenih pooblastil je vlada danes izdala 
prve ukrepe Tičejo se ureditve stavkov-
nega pokreta med delavstvom. V bodoče 
se sme proglasiti stavka v kakem podjetju 
le tedaj, če jo sklene večina v dotičnem 
podjetju zaposlenega delavstva s tajnim 
glasovanjem ob navzočnosti uradnega za-
stopnika. Drugi odlok določa, da stavku-
joči delavci nimajo pravice podpore za 
brezposelne, kakor so prakticirali doslej, 
če je stavka trajala nad osem dni. 

Nov Francov sunek proti 
Sredozemskemu morju 

Francove čete prod ira jo pro t i l uk i Vinaroz i n so od 
mor ja oddal jene le še 17 k m 

Pariz, 14. aprila, br. Po poročilih franco-
skih vojaških dopisnikov v Španiji so 
Francove čete na jugu od Morelle nenado-
ma izpremenile dosedanjo taktiko Opu-
stile so dosedanje operacije v jugovzhodni 
smeri proti San Mateu in krenile proti se-
vera kjer so napadle osrednji masiv go-
rovja Turme, ki je delno že v njihovi po-
sesti Republikance je ta preokret presene-
til in so nacionalisti brez večjih bojev 
prodrli do reke Cerbol Vsa fronta od Mo-
relle do Tortose se sedaj preusmerja. 

Iz Francovega tabora 
Burgos. 14. aprila AA Po došlih vesteh 

čete generala A rande nadaljujejo prodira-
nje proti Sredozemskemu morju in so za-
vzele Lavano in San Mateo Izvidniški od-
delki JO že v bližini Cerverc de Maestro 
Nacionalisti so torej samo še 17 km odda-
ljeni od morja 

Saragosa, 14. aprila AA. Francove če-
te, ki prodirajo proti morju, so davi do 
10. prodrle 12 km daleč. Napad se razvi-
ja v širini 20 km. Boji se vrše med cesto 
iz San Matea v Vinaroz ln cesto na jug, 
ki vodi skozi vas Cervero del Maestro. 
Nacionalistične prednje čete so bile opol-
dne oddaljene samo 12 km od Vinaroze. 
Sovražnik si obupno prizadeva :n napada 
'evi bok nac'onalistov. 

Republ ikanska 
prot iofenziva 

Barcelona 14 aprila o V pretekli noöi 
je vojno ministrstvo objavilo poročilo, ki 

pravi, da so republikanske čete nadaljevale 
podnevi svoje operacije proti most.u pri Ba-
iagueru iin severnovzhodmo od Rapita ter 
zasedle več vrhov. Republikanci nadaljujejo 
prodiranje v smeri Asenzla in Bal foga na. 
Sedaj se vrše boji v teh vaseh, ki so re-
publikanca že napol zasedli. Južno od Ebra 
so Francove čete ponovno napadle v odseku 
Catija. V okolici Cherte im Piringa so v te-
ku hudi boji. Na esitremadunski fronti so re-
publikanske čete izpopolnile svoje postojan-
ke v odseku Caceresa. Vsi dosedanji proti-
napadi sovražnika so bili odbiti. 

Boji v Pirenej ih 
Perpignan, 14. aprila AA. Po poročilih 

iz Andore so Francovi izvidniški oddelki 
prispeli do vasi Toro, ki je najsevernejša 
katalonska vas. Z druge strani poročajo, 
da so elektrarne v Andori ustavljene in 
da sta Barcelona ter vsa Katalonija osta-
li brez električnega toka. 

Obletnica 

španske republ ike 
Barcelona, 14. aprila AlA. Listi- obj^ 

ljajo članke v proslavo obletnice, ko 
bila 14. aprila 1931 proglašena repub' 
ka. Predsednik republike je sprejel glav 
ne predstavnike raznih strank in organ 
zacij ter jim med drugim dejal: V ter 
trenutku je edina dolžnost vseh. da rešij 
neodvisnost Španije in zaščitijo pravic 
nacionalne svobode. 



Uredba o štlrlmllljardnem 
notranjem posojilu 

1500 mi l i jonov je določenih za nove železnice, 500 mili-
jonov za nove ceste, 1500 mi l i jonov za državno obrambo 

Beograd, 14. aprila. AA Ministrski svet 
je imel danes pod vodstvom predsednika 
vlade dr. Stojadinoviča svojo sejo, ki je 
trajala od 17. do 19 ure. Na tej seji je bila 
sprejeta uredba o emisiji državnega poso-
jila štirih milijard dinarjev za izvedbo ve-
likih javnih del. Poleg tega so razpravljali 
tudi še o drugih tekočih vprašanjih 

Uredba o emisiji državnega posojila do-
loča med drugim: 

CI. 1. Finančni minister se pooblašča, da 
na domačem trgu izvrši emisijo državnih 
obveznic za štiri milijarde din. 

Cl. 2. Donos te emisije se bo porabil na 
naslednji način: 1. do din 1500 milijonov za 
gradnjo novih železniških prog, 2. do din 
1500 milijonov za potrebe narodne obram-
be. 3. do 500 milijonov din za gradnjo 
glavnih državnih cest. 4 do 250 milijonov 
za gradnjo javnih zgradb. 5 do 250 mi-
lijonov din za melioracijska dela. od ka-
terih se bo 10% porabilo za gradnjo higi-
jensko, asanacijskih del. 

Cl. 3. Emisija posojila se bo Izvršila v 
šestih letih po potrebah izvajanja del in 
možnosti vpisa obveznic. 

4. Emisijski tečaj obveznic bo določil 
vsako leto finančni minister, upoštevajoč 
pri tem pogoje na denarnem trgu. 

čil. 5) Obveznice tega posojila se bodo 

obrestovale po 6°/o letno in bodo oprem-

ljene s šestmesečnimi kuponi, izplačljivi-
mi povratno 1. junija in 1. decembra. 

čl. 6) Obveznice se bodo glasile na pri-
nosi'telja in se bodo izdale v komadih z 
norm »al no vrednostjo po 5000 din ali pa 
tudi lahko v kumulativnih komadih po 
50 000, 100.000 in 500.000 din. 

čl. 7) Vse posojilo se bo amortiziralo v 
50 letih, od i. decembra 1«8. dalje, in to 
z odkupom obveznic na borzah, če bo nji-
hov tečaj pod nominalno vrednostjo, ali pa 
z žrebanjem, če bo njihov tečaj enak ali 
pa večji od njih nominalne vrednosti. Žre-
banje se bo vršilo dvakrat na leto po do-
ločenem amortizacijskem načrtu. 

Vsi prihranki ki se bodo dosegli z odku-
pom obveznic po tečaju izpod nominalne 
vrednosti obveznic, se bodo porabili za iz-
redni odkup, s katerim se bo skrajšal rok 
posojila. 

Nadaljnji členi določajo, da je posojilo 
oproščeno vseh davkov in taks, da imajo 
obveznice pupilarno varnost in lahko slu-
žijo za kavcije. Podjetja jih lahko knjiži-
jo v letnih bilancah po nabavni cenL Naj-
manj 10 let po vpisu končne trase se po-
sojilo ne sme konvertirati. 

Za obresti in amortizacijo posojila je 
zastavljen čisti dohodek uprave državnih 
monopolov. Obrestno in amortizacijsko 
službo bo vodila v imenu ln na račun dr-
žave Državna hipotekama banka. 

Uspešna kitajska ofenziva 
Japonc i obkoljeni v dveh mestih južnega Šantunga 

Le.alski napad i na kitajska mesta 

_ _ _ _ _ _ _ Petek, 15. IV . 1938 = = = = = 

Antona Hajdinjaka zadnja pot 

Sanghaj, 14. aprila a Po vesteh iz Han-
kova se je v Honanu pričela nova silna ki-
tajska ofenziva. V južnem Šantungu preha-
jajo boji za Saočuang in Jihsien v odločil-
no fazo. Japonci so v obeh mestih obkolje 
ni in nimajo niti s pomočjo letal nobene 
zveze s svojim zaledjem Kitajsko letalstvo 
je japonskim letalom popolnoma onemogo-
čilo stik z japonskima vojskama v obeh 
mestih 

šanghajska japonska vojska se sedaj ve-
dno b»lj koncentrira okrog Šinčienga, kjer 
kitajski četniki še najbolj ogrožajo japon-
ske postojanke. 

Japonsko letalstvo razvija precejšnjo ak-
tfvnost v južni Kitajski Ponovno je že 
bombardiralo Kanton. Amoj in Fučo v ter 
prizadelo tem mestom ogromno škodo. Iz 
Kantona poročajo, da se japonske tras-
portne ladje v spremstvu večjega števila 
japonskih oklopnic, rušilcev in torpedovk 
nahajajo v kitajskih vodah sredi med Kan-
tonom in Fučovom 

Iz severnega Honana poročajo, da so Ki-
tajci na dveh mestih prekoračili Rumeno 
reko in obkolili dve mesti z japonskima po-
sadkama. 

Po treh dneh ogorčenih bojev so Kitaj-
ci zavzeli Cinuan in Tinlu. Mesti imata ve-
lik strateški pomen in ležita severno od 
reke Jangceja Japonci se upirajo samo še 
v nekaterih predmestjih Kitajski oddelki 
so utrjeno mesto zavzeli z naskokom Iz 
Jantunga hite Japoncem novi oddelki na 
pomoč. Prevažajo jih s tovornimi avtomo-
bili. 

Berlin, 14 aprila. AA. (DNB) »Berliner 
Börsenzeitung« polemizira z angleškimi 
listi, ki kritizirajo način, kako je bila 
Avstrija pr-ikijučena k Nemčiji List piše. 
da je bila pr.kijučitev s plebiscitom izve-
dena v revolucionarnem tempu, vendar v 
strogo zakoniti obliki, ki lahko prenese 
vsako presojo tudi z mednarodnopravnega 
vidika Kaj takega ni mogoče trditi »o 
plebiscitih, ki so bili izvedeni na temelju 
mirovnih diktatov«. 

List opozarja nato na slavne plebiscite 
v Italiji v dobi preporoda od leta 1859 do 
1861 ko so se posamezni deli Italije pri-
ključevali k sardinsko-piemontskemu Kra-
ljestvu Tedaj je francosko in angleško 
javno mnenje podpiralo moralno stremlje-
nje italijanskega naroda Angleška in 
francoska vlada sta postopali enako An-
glija je bila prva, ki je zahtevala naj si 
italijanski narod uredi svojo domovino 
brez tujega vmešavanja. Od tedaj je najbrž 
Anglija izgubi mnogo smisla za narav-
ni razvoj zgodovine Kajti en del angle-
škega tiska odbija sedaj metode ki jih je 
angleško javno mnenje včasih t tko navdu-
šeno pozdravljalo. »Zato mislimo.« pravi 
končno list. »da bo naradnje zmagal zdrav 
ljudski ramm, brž ko bo prodrlo prepri-
čanje. da je z rešitvijo avstrijskega vpra-
šanja popustila napetost v Evropi in da 
je bila to velika usluga ideji miru.« 

O sestanku novega 
parlamenta 

Berlin. 14 aprila b. V javnosti se mno-
go razpravlja o tem, kdaj in kje se bo se-
stal novi nemški parlament, ki je bil izvo-
ljen preteklo nedeljo Prve vesti so se gla-
sile. da se bo parlament sestal na rojstni 
dan kancelarja Hitlerja 20 t. m. na Duna-
ju. Sedaj pa se zatrjuje, da se to ne bo zgo-
dilo Svoj rojstni dan bo Hitler proslavil 
v Berlinu, kamor bodo prišli ob tej priliki 
tudi oddelki bivše avstrijske vojske. Parla-
ment se bo sestal šele proti koncu mese-
ca. a kje. še ni določeno, ali vsaj ne znano 
Vsekakor je gotovo, da ne bo več zasedal 
v Krollovi operi v Berlinu ker je postala 
premajhna za sedanje število 813 poslan-
cev Danes so se razširile vesti, da bo prva 
seja v Monakovem. vendar pa tudi te vesti 
še niso potrjene. 

Komisar j i pr i gospodarskih 
podjetj ih 

Berlin, 14. aprila br Vladja je izdala 
zakon, ki pooblašča predsednika avstrijske 
pokrajinske vlade, da sme do 1, oktobra 

Angleško posoji lo Ki ta jsk i 
London. 14. aprila, b. V političnih kro-

gih so včeraj opazili zelo dolg razgovor, 
ki ga je imel premier Chamberlain s Sun-
fom, sinom umrlega kitajskega narodnega 
voditelja Sunjatsena Kakor se doznava, je 
služil ta razgovor nadalnji utrditvi angle-
ško-kitajskega prijateljstva, predvsem pa 
sta oba državnika govorila o možnosti no-
vega angleškega posojila Kitajski. 

Na banketu na kitajskem poslaništvu je 
Sunfo v daljšem govoru govoril o kitaj-
skem optimizmu Glede Rusije je pripom-
nil, da je njena intervencija v kitajsko-ja-
ponski vojni za sedaj malo verjetna, da pa 
bo Moskva nastopila, čim bi jo poraz Ki-
tajcev k temu prisili! Sunfo »e končno iz-
razil prepričanje, da bo končno Kitajska 
vendarle zmagovalka v sedanjem sporu. 

Nov spor zaradi 
vzhodne železnice 

Moskva, 14. aprila, b. Med Moskvo in 
Tokijem je nastal nov spor zaradi znane 
vzhodnokitajske železnice, ki so jo Rusi 
v marcu 1935 prodali Japoncem. Po pro-
dajni pogodbi se je mandžurska vlada za-
vezala, da bo za odkup plačala 46 milijo-
nov 700.000 jenov v letnih obrokih po 6 
milijonov. Istočasno je japonska vlada 
prevzela napram Moskvi jamstvo za to 
plačilo. Ker pa mandžurska vlada dne 20. 
marca letos ni poravnala svojega letnega 
obroka in je tudi ruska zahteva pri ja-
ponski vladi ostala brez odziva, je ruska 
vlada vložila zaradi tega v Tokiju oster 
protest. 

1939 imenovati pri posameznih trgovskih 
in industrijskih podjetjih komisarje in 
uradne nadzornike, ki naj vodijo, odnos-
no nadzirajo celokupno poslovanje dotič-
nih podjetij. 

Židovski knj igotržc i 
Dunaj, 14 aprila b. Vsem židovskim 

knjigotržcem so odvzeli vso njihovo za-
logo narodno socialistične -literature, zla-
sti Hitler.je\«o knjigo »Mein Kampf«, ker 
je po narodno socialističnih predpisih ži-
dovskem trgovcem prepovedano prodajati 
narodno socialistične knjige 

Trst po avstri jski 
pr ik l juč i tv i 

Turin, 14 aprila b Tukajšnja »Stampa 
objavlja niz člankov o posledicah avstrij-
ske priključitve za Trst in se zavzema za 
povečanje švicarskega in jugoslovenskega 
prometa skozi to luko List posebej opo-
zarja na krizo tržaških židovskih krogov 
ki so z novim položajem močno prizadeti 
ker so bili preje močno navezani na tr-
govino z raznimi židovskimi tvrdkami v 
Avstriji 

Glasovanje Nemcev 
na severnem J ad r anu 

Sušak. 14 aprila o. Na nemškem par-
niku »Keni« so danes glasovali Nemci iz 
severne Dalmacije. Hrvatskega Primorja in 
Like Glasovanja se je udeležilo 247 Nem-
caev in 42 Avstrijcev Od teh je 281 glaso-
valo za priključitev Avstrije k Nemčiji 
6 pa proti. 2 glasova nista bila veljavna. 

Utrjevanje ruske meje 
ob L i tv i 

Varšava, 14. aprila AA. Opaža se, da 
Rusija z mrzlično naglico gradi močne 
utrdbe na litvanski meji, zlasti vzdolž 
cest v neposredni bližini litovsko-ruske 
meje. Vse bližnje kraje so tu izpraznili 
in prebivalstvo poslali v notranjost drža-
ve. 

Silna suša v Avstral i j i 
London, 14. aprila br. Po poročilih iz 

Avstralije je tam tako silna suša, kakr-
šne ne pomnijo že od 1. 1902 dalje ko je 
uničila vso žetev Poleg suše so se nnjavi-
li ogromni roji kobilic, ki uničujejo cele 
pokrajine. Kakor kaže. bo letos Avstrali-
ja, ki je doslej žito izvažala, marala žit» 
celo uvažati, ker je žetev popolnoma uni-
čena« 

Beležke 
Napovedi „Samouprave44 

Glavno glasilo JRZ »Samouprava« je te 
dni posvetilo uvodnik bližajočim se skup-
ščinskim volitvam. V njem smo čitali med 
drugim: 

»Po polnih desetih letih bodo sedaj pr-
vič zopet svobodne volitve, ki bodo vsaki 
stranki omogočile v vsakem pogledu polno 
svobodo akcije zborovanj, propagande in 
nemotenega agitiranja Ko bodo sprejeti 
novi volilni in ostali politični zakoni, bo-
mo objavili vsa potrebna navodila svojim 
organizacijam. Do takrat pa morajo po-
sebno naši banovinski odbori razviti veli-
ko delavnost, da izpopolnijo organizacijo 
JRZ. To pot ne bo tako, kakor je bilo pri 
volitvah 1. 1931 in 1935, ko je imel kandi-
dat že zagotovljen mandat, ako ga je no-
silec sprejel na listo. Sedaj si bo moral 
vsak kandidat osebno izvojevati zmago « 

»Samouprava« se dela glede volitev leta 
1931 in 1935 močno nevedno Precej malo 
je bilo takrat kandidatov, ki so bili izvo-
ljeni že s tem, da jih je nosilec liste spre-
jel na svojo listo. Kar pa jih je bilo, so 
danes po ogromni večini med prijatelji 
»Samouprave«. 

O beograjskem obisku 
dr . Mačka 

Beograjsko »Vreme« poroča iz Zagreba, 
da smatrajo v tamošnjih političnih krogih 
napovedi dr Branka Cubriloviča o skoraj-
šnjem obisku dr Mačka v Beogradu še za 
mnogo preuranjene Ti krogi pa potrjujejo, 
da so na zadnjem sestanku delovnega od-
bora združene opozicije res razpravljali o 
dr. Mačkovem prihodu v Beograd Pred-
vsem so naglašali potrebo takega obi«ka 
šefi beograjske opozicije. Kl jub poročilu 
»Vremena« pa vztraja dr. čubrilovič pri 
svoji izjavi, ki jo je spopolnil še s tem. da 
bo dr. Maček, po obisku v Beogradu odpo-
toval v Cačak. kjer bo govoril z drugimi 
šefi združene opozicije na velikem shodu, 
za katerega se že sedaj vrše priprave. 

Protest „Hrvatske straže44 

Za »Obzorom« se je razhudila nad ju-
goslovenskimi socialisti, kl so se predrz-
nill sklicati za 17. april v Zagrebu kon-
gres svojih sindikalnih organizacij, tudi 
»Hrvatska straža«. Posebno se huduje 
nad socialisti, ker so »napadli Hlinko in 
njegovo Slovaško ljudsko stranko«. Pravi, 
da so se s tem diskvalificirali za udejstvo-
vanje med hrvatskimi delavci. »Hrvatska 
straža« ogorčeno protestira proti sklica-
ju kongresa socialističnih sindikalnih or-
ganizacij v Zagrebu in svečano »dviga 
glas kot hrvatsko in katoliško glasilo 
pred celim svetom, da opozori ves svet na 
to, da niso Hrvati povabili v Zagreb za-
stopnikov socialne demokracije In da je 
na programu samo prireditev nehrvatov. 
V kolikor pa bodo na nlej zastopani hr-
vatski delavci, so to lludje. ki bodo kma-
lu spoznali, da ne spadajo v vrste iugosto-
venskih socialistov, temveč v vrste slož-
nega hrvatskega narodnega pokreta.« 

Teror od spodaj 
Sarajevska »Jugoslovenska pošta« se 

bavi z množečimi se primeri »terorja od 
spodaj« zlasti v dubrovniški okolici. Pred-
vsem so žrtve tega terorja od spodaj, ki se 
izživlja predvsem v sekanju vinogradov, 
sadovnjakov in oljčnih gajev, jugosloven-
ski nacionalisti, često pa tudi pristaši JRZ 
Te dni se je bavilo s primerom političnega 
»terorja od spodaj« tudi upravno sodišče v 
Dubrovniku, ki je razsodilo, da je dolžna 
povrniti škodo, ako se pravi krivci ne mo-
rejo najti, ona občina, na katere ozemlju 
je bil zločin izvršen. 

O novem valu terorja od spodaj tožijo 
tudi po savski banovini Tako opisuje »Sa-
mouprava« primer nekega pristaša JRZ, 
ki je bil določen za predsednika snujoče 
se krajevne organizacije JRZ v Županji. 
Na predvečer izvolitve so se vtihotapili v 
njegov sadovniak neznani zlikovci. mu po-
sekali vse sadno drevje in mu napravili 
ogromno škodo. K temu pristavlja glavno 
glasilo JRZ, da so »taki znaki divjaštva. 
ki so sicer na Balkanu neznani naiboljši 
dokaz moči JRZ, pa tudi dokaz, kako bi 
izgledala svoboda v samostojni Hrvatski.« 

PoUtika poslanca Baniča 
Poročali smo že o grožnji sušaškega gla-

sila JRZ »Primorskih novin«. da bodo te-
meljito obračunale z vetrnjaško politiko 
narodnega poslanca Milana Baniča, ki bi 
se rad iz najhujšega opozicionalca razvil v 
prvoboritelja JRZ Res so dozdaj že obja-
vile prvi napovedani članek V njem obu-
jajo spomin na politično delovanje g. Mi-
lana Baniča pred desetimi leti Med dru-
gim pravijo »Milan Banič je bil tisti, ki je 
pričel že leta 1925 odvračati Hrvate od 
sporazuma in sodelovanja s Srbi na osnovi 
unitarizma Bil je tudi. prvi. ki se je na 
Sušaku opredelil za hrvatski nacionalizem 
Kot hrvatski nacionalist je priporočal sno-
vanje prečanske fronte pod vodstvom Stje-
pana Radiča. Svetozara Pribičeviča in dr 
Mafkà Gospod Milan Banič je bil tisti 
mož. ki je sipal v sušaški »Novi «logi« dan 
za dnem hude psovke na naslov Srbov in 
Beograda On ie bil tisti, ki ie govoril tako 
proti Srbom in erbstvu, kakor še nihče 
pred njim na Sušaku.« 

Rodbinska revolta 
med Habsburžani 

Listi poročajo, da se namerava bivši 
nadvojvoda Albreht, ki živi pretežno na 
Madžarskem, v kratkem poročiti z mad-
žarsko plemkinjo Katarino Bocskay O 
svoji nameri je obvestil samo regenta 
Horthyja. ne pa tudi nadvojvodo Otona 
kot sedanjega poglavarja habsburških rod-
bine, čeprav bi bil po habsburških pred-
pisih to dolžan storiti Listi vidijo v tem 
postopanju prelom med nadvojvodo Al-
brehtom in drugimi člani habsburške rod-
bine. 

Kontrola nad časopisjem 
v Rumun i j i 

Rumunska vlada je izdala zakon o nad-
zorstvu nad financiranjem dnevnikov in 
drugih listov. Vsi v Rumuniji izhajajoči 
listi morajo biti vpisani v poseben regi-
ster. Lastniki in iadajatelji listov morajo 
biti samo rumunski državljani Prav take 
morajo pripadati delnice družb, ki izdaja-
jo liste, samo rumunskim državljanom 
Ce kaka taka družba prejema finančna 
sredstva iz tujine, se smatra za tujo druž-
bo. Vsi tujei, ki imajo kake delnice časo-
pisnih podjetij, jih morajo v dveh mese-

{ cih prodati Rumunom. Ravnatelji in od-

Odranei, 14. aprila 

Danes dopoldne je bil tu pogreb bivšega 
poslanca Hajdinjaka Pogieb je pokazal, 
koliko spoštovanja in zaupanja je užival 
ta skromni mož. Pred hišo pokojnika s« je 
zbrala ogromna množica domačega ljudstva, 
ki se je po končanih cerkvenih opravilih 
uvrstila v žalni sprevod, kakršnega Odranci 
še niso videli V sprevodu so šli m. dr. kot 
zastopnik glavnega odbora JNS nar posla-
nec g. Avgust Lukačič, zastopnik banovin-
skega odbora JNS gg. Lovro Petovar, dr. 
Zajec in Rudolf Žitnik. Zbornico za TOI 
je zastopal zbornični svetnik g. Jakob Za-
dravec, nacionalne organizacije iz Dolnje 
Lendave g. dr. Pikuš, iz Murske Sobote geo-
meter g. Per tot, obrtniško u družen j e do-
mačega sreza predsednik g. Fntz, tajnik g. 
Leonhard in blagajnik g. Kaiman. Zadnjo 
čast so pokojnemu nacionalnemu borcu iz-
kazali tudi mnogi bivši župani iz sreza, tn. 
dr. gg. Muhvič im Kiraii, pisatelj Mi iko 

LJubljana. 14. aprila 

Današnje IV. kolo je bilo značilno po ne-
katerih razmeroma mirnih partijah, dočim 
so bile druge izredno bojevite in v popol-
danskem zasedanju še niso bile končane 
Prav vse igre. ki so se končale popoldne, 
so bile remis. Sploh je turnir značilen po iz-
redno številnih remijih. 

Preinlalk je nasproti velemojstru dr. » »<>-
marju dosegel časten uspeh. Dr. Vidmar je 
kot čmi igral Tarraschevo obrambo, Prein-
falk pa jc uporabili Rubinsteinov sistem. Bi 
la je tipična pozicijska partija. Po zamenjavi 
dam je črni že v 15 potezi ponudil remis, 
kar pa je Preinfalk odklonil Po 22. potezi 
je postala pozicija vendarie tako ize«na5ena, 
da je prišlo do delitve to3ke. Naglo se je 
končala tudli slovanska obramba damskega 
gambita med Foltysom in Steinerjem. Par-
tija je bila t obeh strani igrana zelo solidno 
in ko so zginile z deske vse težje figure, sita 
se na sprotnika zedinila na remis. Dr. Tar-
takower je igral pro'i Kostimu dunajsko_par-
tijo. Po zamenjavi figur je nastala končnica 
kmetov s konjem. Kostič je ponudili remis, 
ki ga ie beli odklonil, a se ie Tartakower 
že v 29 potezi prepričat da partije ni mo-
goče dobiti in je zato sklenil premirje. * 'ri-
mar ml. in dr. Trifunovič sta igrala Rettije-
vo otvoritev. Črni si je ustvaril nekoliko 
ugodnejšo pozicijo. Vidmar je v eredišnjiai 
ponudil žrtev figure, črni pa žrtve ni spre-
jel, s čemer se ie stanje izenačilo in je bila 
tudi ta i*artija remis. 

Najbolj so se gledalci zanimali za indijsko 
partijo med Pircem in Szabojem. Madžarski 
prvak je igral otvoritev odlično m si je 
ustvaril v središču dva vezana prosta kme-
ta. ki m je pripeljal do 6. linije. Pire je kri-
tično stanje znatno oopravil, stoji pa v pre-
kinjeni partiji slabše. Popolmoma negotov je 
izid prekinjene partije SorlJ - Nedeljko>ié, 
ker so na deski še skoraj vse figure. Sorli 
je igral otvoritev dot ro in je zgradil mnogo 
obetajočo pozicijo, k i . jo bo pa ob dobri 
obrambi zelo težko privesti k zmagi. Prav 
borbena ie bila tudi francoska partija med dr. 
Astalnšem in Broderiem. Nastala je težka 
zaprta situacija, v kateri ima Bröder kmeta 
več Astaloš pa napad. Verjetno ho tudi v 
tei partiji samo remis. Furlani in Tot sta 
igrala v srioi'liianski tako imenovano zmaj-
sko varianta ki dovoljuje zelo divjo igro. 
Furlani ie dobil kvaliteto moral pa je dati 

govorni uredniki rumunskih listov more-
jo biti samo rumunski državljani. Vsem 
listom je prepovedano sprejemanje kakr-
šnihkoli materialnih podpor iz inozem-
stva. Vsi rumunski listi bodo morah v 
bodoče objavljati svoje računske zaključ-
ke. naklado in denarne vire, iz katerih 
se vzdržujejo. Zakon predvideva zelo 
stroge kazni za vse kršitve. 

Namen novega zakona je, čim bolj 
omejiti židovski in popolnoma izločiti ino-
zemski vpliv na rumunsko časopisje. Da 
se more smisel zakona razumeti, je treba 
vedeti, da so večina velikih listov v Ru-
muniji izrazito židovska podjetja ln da 
je razmeroma malo tako zvanih idejnih 
listov, kakršne imamo n. pr. v Sloveni-
ji-

Trije sestanki J N S 
V Mislinjn pri Slovenjgradcu je bil v 

nedeljo lepo obiskan sestanek tamošnje 
krajevne mladinske organizacije JNS Vo-
dil ga je predsednik Valentin Prevolnik. 
tajnik sreske organizacije JNS Bogdan 
Pušenjak pa je poročal o zadnjih doma-
čih in mednarodnih političnih dogodkih 
ter o ciljih mladinskega pokreta. Poslu-
šalci so njegova izvajanja sprejeli s to-
plim aplavzom. 

Občinska organizacija JNS v Moravčah 
je imela v nedeljo občni zbor v dvorani 
Zadružnega doma. Zbralo se je nad 80 
članov Predsednik Tome jih je toplo po-
zdravil in posebej še nar. posi. Milana 
Mravljeta in banovinskega tajnika JNS 
dr Marjana Zajca Pri volitvah je bil v 
glavnem izvoljen dosedanji odbor z Igna-
com Tomcem na čelu — Po končanem 
dnevnem redu sta dr Zaje in posi Mrav-
lje prikazala politični in gospodarski polo-
žaj v državi Sledila je še živahna debata, 
v kateri so zborovale! prejeli marsikako 
pojasnilo. 

Organizacija JNS za krakovski ln trnov-
ski okraj v Ljubljani je imela svoj občni 
zbor v soboto zvečer Poročila odbora te 
organizacije, ki spada med najbolj delav-
ne v Ljubljani, so bila sprejeta s soglas-
nim priznanjem Novemu odboru je zopet 
na čelu dosedanji predsednik Jančar Nar 
posi. Raiko Türk in slučajno v Ljubiiani 
se mudeči senator Iv. Pucelj sta poročala 
o delu skupščine in senata ter o vseh važ-
nih političnih in gospodarskih zadevah, ki 
danes zanimajo javnost. Njuna govora sta 
bila sprejeta z navdušenim odobravanjem. 

Nove aretacije v Moskvi 
Agencija Stefani javlja iz Moskve, da je 

bilo te dni aretiranih sedem sovjetskih ge-
neralov. med njimi maršal Jegorov in bivši 
pomočnik vojnega ministra general Di-
rirko Aretiran je bil tudi dosedanji sov-
jetski po«l»n'k v Stockholmu Vsi so obto-
ženi. da so pripravljali 7aroto proti Sta-
linu Zarota Je bale imel* namen pobiti 
Stalina tn Se nekatere druge sovjetske 
funkcionarje pri letošnji prvomajski pro-
slavi in t njo združeni vojaški paradi na 
Rdečem trgu v Moskvi. 

Krainjc, učiteljstvo hi domača Šolska deca. 
Pevci so pred hišo žalosti zapeli »Vigred »e 
povrne« in sprevod je krenil n« pokopa-
lišče. Krsti je sledila užaloščena vdova t 
desetimi otroki. 

Ob odprtem grobu je spregovoril najprej 
tajnik dolnje lendavskega obrtniškega udru-
ženja. nato pa je posi. Lukačič v pretres-
ljivih besedah vzel slovo od moža pošte-
njaka in zvesitega soborca v imenu stranke 
in neštetih prijateljev. Končno je v globo-
ko občutenih besedah orisal zasluge pokoj-
nika za Prekmurje in osobito za šolo šolski 
upravitelj g. K reps. Se turobna žalostinka, 
in zemlja je zasula, kar je bilo smrtnega 
na Antonu Hajdinjaku. 

Na grob so bili položeni lepi venci, m. 
dr. je deputacija iz Ljubljan- prinesla tu-
di venec zadržanega senatorja dr. Knameor-
ja »dragemu prijatelju v sl>vo.« 

Antonu Hajdinjaku ostane v srcih vseh, 
ki so ga poznali, neizbrisen spomin. 

2 kmeta. Oba igralca sta prišla • hudo Sa-
sovno stisko in je Furlani napravil napaka 
Partija je bila prekinjena v znatno ugodnej-
šem položaju za Tota, ki ima 3 proste, če-
prav nevezane kmete. 

V nadaljevanju prekinjenih popoldan-
skih partij je Tot premagal Furlanija, 
Astaloš je izgubil nasproti Brod er ju, Sor-
li pa nasproti Nedeljkoviču. Pire Je po-
novno prekinil s Szabojem. Ima kmeta 
manj in bo partijo bržkone Izgubil. 

Stanje po 4. kolu: Kostič, Bröder 3, dr. 
Trifunovič 2 in pol, Szabo 2 (2) itd. 

V 5. kolu se srečajo dr. Vidmar — Furla-
ni, Kostič — Preinfalk, Steiner — dr. TartA-
kower, dr. Trifunovič — Foltvs, Bröder — 
Vidmar ml., Szabo — dr. Astaloš. Nedaljko-
vič — Pire. Tot — SorlL 

Obisk beograjske 
razstave 

Beograd, 14. aprila. AA. Razstavo itali-
janskega portreta skozi stoletja v muzeju 
kneza Pavla so obiskale v večjem številu 
še tudi skupine Bolgarov, Rumunov in Ma-
džarov iz inozemstva. V skupinah so prišli 
na razstavo tudi študentje beograjskega 
vseučilišča, slušatelji višje pedagoške šole 
iz Beograda, učitelji iz srebmiškega in lu-
bovijskega sreza. gimnazijci, realčani in 
učiteljiščniki iz Beograda, učiteljiščniki iz 
Sarajeva in Novega Sada, trgovski aka-
demiki iz Skoplja, gimnazijci iz Zemuna, 
Vršca, Sarajeva, Novega Sada, Sombora io 
Vukovara. 

Naša mornar iška mis i ja 
v I ta l i j i 

Benetke, 14. aprila. A A. Jugoslovenska 
pomorska misija, ki se mud : v Italija, je 
danes obiskala poveljnika pomorske avto-
nomne oblasti na gornjem Jadranu, admi-
rala Salzo. Jugoslovenski misiji so pri pri-
hodu v arzenal izkazali vojaške časti. Ad-
miral Salza je pozneje vrnil obisk jugoslo-
venskemu vice admiralu Poliču. Opoldne je 
italijanska mornarica priredila kosilo na 
čast jugoslovenskim gostom. 

Stavka kro jašk ih 
pomočn ikov v Zagrebu 

Zagreb, 14. aprila o. Krojaški obrtniki v 
Zagrebu so odpovedali kolektivno delovno 
pogodbo. Pri pogajanjih za nov sporazum 
so krojaški pomočniki zahtevali 15% povi-
šanje plač, omejitev dela na tedenskih 48 
ur in ureditev vajenskega vprašanja Po-
močniki izjavljajo, da z dohodki po 200 do 
350 din na teden ne morejo živeti, obrtniki 
pa so se izgovarjali, da zaradi silne kon-
kurence trgovskih hiš in konfekcijskih tr-
govin ne morejo pristati na nobeno poviša-
nje plač. Zato je danes okrog 800 krojaških 
pomočnikov pričelo stavkati. 

Dostavljanje pošte 
v Lpbijani 

Svoj čas smo poročali, da Je v Ljublja-
ni ukinjena posebna dostavljalna poštna 
služba za denarne pošiljke in da so do-
stavljanje denarja prevzeli splošni pismo-
noše. Kar smo predvidevali, se je zgodilo. 
Pismonoše so preobremenjeni. V dostav-
ljanju so se povečale zamude in široki 
ljubljanski krogi s skrajnim nezadovolj-
stvom gledajo, kako se je sedaj tudi do-
stavljalna služba v našem mestu poslab-
šala, namesto da bi se bila izboljšala. 

Poštna uprava je enak eksperiment na-
pravila tudi v drugih krajih. V Suboticl, 
Petrovgradu. Vršcu in Kikindl se je že po 
par dneh izkazalo, da je nova ureditev 
neizvedljiva, in so prizadete pošte na 
lastno roko obnovile staro stanje. Tudi v 
Novem Sadu je nastala nemogoča situa-
cija in tamošnji listi zahtevajo, da se ta-
koj napravi remedura. V Zagrebu Je 
poštna direkcila že samo uvedbo tega po-
skusa odklonila. 

Ne vemo, lz kakih razlogov se novo 
stanje v Ljubljani vzdržuje, akoravno 
vzbuja splošno nevoljo. Razne gospodar-
ske organizacije so že odposlale proteste, 
a vse nič ne pomaga. Kako bo sedajle, za 
praznike, nihče ne more vedeti, že leta 
sem se ogrevamo za pomnožite v poštnega 
dostavljalnega osobja v Ljubljani. Mesto 
tega smo dobili le novo obremenitev itale 
premaloštevilnih pismonoš in povrh še no-
vo škodo za naš promet in za naše gospo-
darske interese. Prepričani smo, da bi 
odločne in z razlogi podprte predstavke 
prizadetih poštnih Inštanc pri ministrstvu 
imele uspeh, kakor so ga imele v drugih 
krajih. 

Vremenska napoved 
Zemunska vremenska napoved: Povečini 

oblačno vreme po vsej državi. V zahodnem 
in severozahodnem delu se bo bržkone zjas-
nilo. Deževalo bo le v nekaterih krajih na 
jugu in jugovzhodu. Severni in zahodni ve-
ter. Toplota se bo znatno spremenila. Pono-
či precej hladno. 

Zagrebška: Nestalno vreme, povečana ob-
lačnost milejše temperature, od časa do 
časa slabejše deževje. 

Dunajska: V južnih Alpah nekoliko bolj-
fe in toplejig vrems. 

Avstrijska polemika med nemškimi 
in angleškimi listi 

Jubilejni turnir LfK 



M a š i k r a j i i n l j u d j e 

Kdo želi „Jutrovo" klavirsko harmoniko? 

ODOLova ustna voda je an-

tiseptična in aroma ti čna. — 

ODOL je varčen pri upo-

rabi, zakaj nekaj kapljic 

zadostuje. 

Posmrtna maska gospe Franje Tavčar-
jeve. N'apravi] jo je kipar prof. Ivan Sa-
jevic tn jo lahko vidite v veliki izložbi 
Tiskovne zadruge. 

Letošnji „apostol i " 
Ljubljana, 14. aprila. 

Škof dr. Gregari J Rožman ie na veliki 
četrtek zjutraj v stolnici po starem cer-
kvenem običaju opravil obred umivanja 
nog dvanajsterim najstarejšim vernikom 
te škofije. Starčki, ki so bil} deležni te 
počastitve, so France Mihelič iz Dolenje 
vasj pr, Ribnici (star 92 let), Janez Vičič 
iz Ljubljane (90), Jakob Koželj iz Šen-
čurja pri Kranju (89), Janez Metelko z 
Rake pri Krškem (88). Matija Peterlin 
od Sv. Gregorja (87), Janez Kosec iz Vcdic 
(86), Alozij Pittaro iz Ljubljane (85), 
Anton Adam lz Borovnice (85), Tomaž 
Bitenc iz Ljubljane (85), Janez Grkman 
p. Cerkljan pri Kranju (81), Pavel Čen-
č a j iz Ljubljane (81) in Jakob Grčman 
jz; Ljubljane (76). Skupna starost letoš-
njih »apostolov« je znesla 1025 let. Po 
cerkvenem opravilu so bili starčki v ško-
fijskem dvorcu pogoščeni 

Industrijec g. Avgust Praprotnik je bil, 
kakor smo poročali, izvoljen v torek v 
Beogradu za novega predsednika Centrale 

industrijskih korporacij. 

75 letnica moža dela 
Zagorje, 14. aprila. 

V Zagorju prebiva pr, svoji hčerki Ma-
riji upokojen; rudniški strojnik Franc Pe-
trlin, ki j e vršil odgovorno in težavno 
službo strojnika pri jamskem dvigalu v 
kisovškem rovu celih 42 leL Za upokoji-
teo je zaprosil, ko mu je bilo 68 let Vseh 
42 let je imel prost.; dan samo na veliko-
nočno nedeljo. Vse druge praznike in ne-
ri lje pa je bil zapcsljen. Prav tako ni 
ves čas svojega službovanja vzel bolni-
škega lista, ker sploh ni bil nikdar bo-
lan. 

Za pirhe na cesto 
Včeraj smo pod naslovom »Črni pirhi« 

poročali o siromašni družini brezposelnega 
brivskega pomočnika. ki je uživala nekaj 
mesecev gostoljubno streho Bartolove ba-
rake na Vilharjevi cesti, a bo morala do 1. 
maja na cesto, ker bodo poslopje podrli. 

Slika predstavlja enega izmed najznačilnej-
ših pogledov v bedo ljubljanske periferi-
je V tesnem prostoru za oknom živi pet 
ljudi, v ostalem delu šupe je shramba za 
seno Mnogi brezdomci se sredi globokih 
noči tihotapijo blizu, da si vsaj za nekaj 
ur poiščejo v senu toplega zajetja Pred 
barako Polde in Magda, ki jima bo vse živ-
ljenje en sam velik' petek, zraven njiju 
okleščen bezeg in kup oglja Vlaki po že-
leznici in težki avtomobili po Vilharjevi 
cesti pa vsak dan vozijo v obe smeri vse 
dobrote tega sveta: takšna je slika življe-
nja in njegove pravice. 

Mnogo se Je uxJeJstwvaJ v strokovnem 
delavskem gibanju. Ko je prišel leta 1897. 
zakon o delavskih zaupnikih, je bfl so-
glasno izvoljen za načelnika n . rudarske 
skupine. Odgovorno mesto je v splošno 
zadovoljstvo vršil ves čas do nastopa sve-
tovne vojne. Poleg tega je bil zastopnik 
delavstva prt Krajevnem odboru bratov-
ske akladnice tn je mnogo doprinesel k 

V imenitni zbirki »Jutrovih< velikonoč-
nih nagrad je tudi prekrasna klavirska 
harmonika, izdelek znamenite Hohnerjeve 
tovarne glasbil. »Jutro« se je odločilo, da 
uvrsti harmoniko med svojo nagradno 
zbirko, ker je zanimanje prav za harmo-
niko v zadnjih letih pri nas močno naras-
lo. Pri izbiri znamke se je seveda odločilo 
za najboljšo, kar jih v tem pogledu sve-
tovni trg premore. Bodoči lastnik harmo-
nike jo bo v resnici nad vse veseL Poglej-
te le gdč. Elzo iz »Jutrove« uprave, ko-
liko sreče je v njenem obrazu, ko je sme-
la harmoniko le toliko časa držati v na-
ročju, da smo jo fotografirali! 

Zanimanje za »Jutrove« velikonočne 
nagrade je že sedaj dobesedno velikansko. 
Veliki modri plakati, ki po mestu in de-
želi oznanjajo nagradno tekmovanje, ima-
jo vedno polno čitateljev. Po vsej pravici! 
Takega nagradnega tekmovanja s tako 
bogatimi darili pri nas doslej še ni bilo. 
»Jutro« od tekmovalcev ne zahteva prav 
nobenih protidajatev, ker Je njegova že-
lja, da se ga udeleži čim več naročnikov 
in bralcev. V obsežni velikonočni številki 
bomo razpisali nagradne uganke, ki bodo 
dale deset in desettisočem upanje in hkra-
ti možnost, da postanejo lastniki najmo-
dernejšega avtomobila,- motornega kolesa, 
bieikia, ali kateregakoli prekrasnih daril 

Lcfuibljana, 14. aprila. 

Te dni je bil ustanovni občni zbor Dru-
štva Posavčanov iz brežiškega okraja. 
Občni zbor je vodji višji šolski svetnik 
Jože Kroéi, kj je podaj kratek pregled do-
sedanjega dela in je obenem začrtal na-
men novoustanovljen ega društva. 

V tem društvu se bedo zbirali vsi Po-
savčani, kj so doma med Savo in Sotlo, 
da se na družabnih sestankih, izlc tjh in 
predavanjih tesno medseboj povežejo v 
družabno in delovno občestvo, ki bo z 
vsemi razpoložljivimi sredstvi sodelovalo 
e krajevnimi faktorji iz Posavja prj v sa-
le, skupni akciji za izboljšanje gospodar-
skih, socialnih in kulturnih razmer v Po-
savju. 

Društvo bo • prvj vrst; pokazalo na 
predavanjih in pri izletih, ki bodo pred-
vidoma v jeseni, širši javnosti vso lepoto, 
razne kulturne in zgodovinske spomenike 
Posavja, kj je zanimivo po svoji zemlje-
pisni legi in po zgodovinski pretekle st i. 

Društvo bo stalno opozarjalo javnost 
to oblasti na težke gospodarske razmere, 
v katerih živi posavski kmet in delavec 
Neurejeno je cestno omrežje, neurejen je 
trg, neurejene so tujskoprometne napra-
ve, kakor je to v svojem govoru pokazal 

Ljubljana, 14. aprila. 
Snoči pomo v noč se je vršila pred ma-

lim kazenskim senatom, v katerem sta pod 
predsedstvom s o. s. Lederhasa sodelovala 
gg. a o. s. B re lih in Kovač, razprava 
proti enajstorici obtožencev, ki so bili de-
loma obtoženi navadnih rn vlomnih tatvin 
starega železa, deloma pa razpečavanja in 
nakupovanja ukradenega blaga. Del te 
družbe, ki je sedela pred sodniki, je v ja-
nuarju letos vzbudil močno pozornost vse 
javnosti, ki je po policijskih poročilih iz-
vedela, da je bila v zadnjem času na delu 
zelo marljiva tatinska družba mladoletnih, 
ki je zdaj v tem. zdaj v drugem delu me-
sta spravljala v nevarnost privatno lastni-
no in se lotila brez vsakega spoštovanja 
tudi grobišč in mrtvašnic ter iz njih odna-
šala vse kaT je dišailo po železju in je obe-
talo nekaj, čeprav skromnega skupička. 
Škoda sicer ni bila velika, toda dejstvo, da 
se je lotila kraje družba mladoletnih, ki je 
kazala, da je dobro organizirana, je upra-
vičeno vzbujala nevšečne pomisleke. 

Kakor je pokazala razprava, stvar sama 
na sebi ni bila tako strašna, kakor je ka-

Ljubljana, veliki četrtek 
Veliki četrtek! Po hišah nervoznost, go-

spodinje imajo čez glavo opravkov, da bo 
družina pričakala praznike v čim lepšem 
razpoloženju, prezračenem in lepo očišče-
nem stanovanju. 

Po ulicah, po trgovinah in na trgu je 
živahno. Vsak hiti, da opravi še najnuj-
nejše. Besede, prošnje in obljube dežujejo 
pri krojačih in modistkah, v vse smeri 
odvažajo vlaki in avtobusi dopustnike. 
Pod nebom vise raztrgani oblaki in skri-
vajo v sebi uganko o velikonočnem vreme-
nu, ki bi sončno in lepo vsem tako prav 
prišlo. 

Veličastno in ubrano trepeče pesem bro-
na iz zvonikov. Po evangeliju so pa utih-
nili zvonovi in šli v Rim tja do sobote in 
ribniške raglje bodo opominjale na smrt 
Izveličarja. ki ga je narod Judeje s svo-
jim vpitjem obsodil na žalostno pot Gol-
gote. 

Veliki četrtek! V hramih se Zbirajo ver-
niki h božjim grobovom, še dva dni in 
Vstajenje bo združilo človeka in zemljo k 
svečanemu trenutku, ko se bo mogočni 
utrip zelenila v prirodi in tople krvi v sr-
cih predal vrtincu prerojenega, pomlad-
nega življenja. Zemlja bo puhtela od tiso-
čerih barv in v zenici naših oči zrcalila 
svojo lepoto do globin srca. da se bomo 
tako le prezgodaj znašli v jeseni. Toda 
preko zime bo spet prišla pomlad, z njo 
novo Vstajenje. Tako se odmika naše živ-
ljenje mladim dnem. nov rod dorašča sre-
di nas, na idealno lepe čase otroške brez-
skrbnosti ostajajo le še spomin i . . . 

temo, da se Je Konsum rudarjev razvijal 
in razširil v veliko trgovino 

V srečnem zakonu seje rodilo več otrok, 
izmed katerih žive še trj hčerke, vse po-
ročene z rudniškim; uslužbenci. Kl jub 75 
letom je še zmerom zdrav in krepak. Je 
tudi zvest bralec naših listov. 25 let je 
naročnik »Slovenskega Naroda«, 15 let pa 
je zdaj naročnjk »Jutra«, še dolgo vrsto 
let» 

»Jutrove« velikonočna nagradne Zbirke. 
Pozorno preglejte velikonočno Številko 
»Jutra«, ki jo boste imeli jutri že v ro-
kah. 

g. JoSko Sotler. Zato bo društvo poiskalo 
tesne zveze z domačim prebivalstvom in 
bo njegove upravičene Užnje podpiralo 
na merodajnih mestih. 

Da bo delo v društvu intenzivneje, so 
bili ustanovljeni trije cds ki; propagand-
ni, gospodarski in gradben, odsek. Letno 
članarino je dcločiil občni zbor na 20 din. 
ustanovnino pa na 200 din enkrat za vse-
lej. V kratkem namerava, društvo prire-
diti večjo družabno prireditev v Ljublja-
ni, da se bodo mogi, člani bližje m d se-
boj seznaniti. 

Izvoljen je bfl naslednji odbor: Jože 
Kroèl, predsednik, odborniki: Miloš Kar-
ničnik, Branimir Kozinc, dr. Merslavič 
Ivan ,dr. Viktor Tiller, dr. Ivan Vidmar, 
dr. Jože Vidimar; načelniki odsekov; Jo-
ško Sotler za propagandni odsek, ing. Fer-
do Janežič za gradben; odsek, dr. Ivan 
Merslavič za gospodarski odsek; nadzor-
nika sta: dr. Fran Orožei in Rudolf 
StarkL 

Občni zbor je v imenu kluba Zdolanov 
pozdravil g. Branimir Kozinc, pismene 
pozdrave je pa poslalo dmStvo »Belokra-
jjna« tn Društvo prijateljev Slovenskih 
goric. 

zailo po dejamjih, ki jih je bila družba mla-
doletnih obtožena. Vse večje važnosti in 
od loč i Ine j še so bile razmere, v katerih je 
ta mladina doraščala io po katerih je po 
zakonitostih vpliva svojega okolja morala 
priti tja, kamor je prišla. 

Z materjo sta sedela na zatožni klopi 
njena 19,letna hči m 16-letni sin Otroka 
obtožena, da sta bila člana organizirane 
družbe, ki je kradla železje na nezavaro-
vanih mestnih dvoriščih, iz železniških va-
gonov, z evangeljskega pokopališča in mrt-
vašnice pri Sv. Krištofu. Mati pa je bula 
obtožena, da je prodala nekaj, kar je hčerka 
ukradla Poleg te družinske trojice sta bila 
še dva brata iz drugega gnezda, tretji iz 
istega gnezda ni prišel pred sodnike. Star 
je komaj 10 let. V nasprotju s ptički iz 
prvega gnezda, katerih mati je pijanka, oče 
pa star gost kazenskih zavodov, o družini 
drugih ni brio med razpravo slišati toliko 
žalostnega Fantje so odrasli šoli v manj 
nezdravem okolju, prav tako kot prve, pa 
tudi te ni vodila skrbna roka na ozki stezi 
med dobrim in slabim. Najboljše razmere 
je morda užil v poštenem družinskem oko-

Tisto leto na začetku našega stoletja 
se je bil sneg že zgodaj umaknil v plani-
ne. Sonce je posušilo vlažno zemljo in 
otroci smo bili veseli, da smo na Jožefovo 
že smeli nekaj ur bosopeti postopati okrog 
čebelnjaka. Vsaka mladost je po svoje le-
pa, najlepša se je seveda zdela nam, ko 
smo daleč od vsakdanjega trušča velikih 
prometnih žil, v živosrebrni kotlini, pod 
znožjem gozdnate Tičnice in Sv. Magda-
lene trdno verovali, da se onkraj gorà 
prav gotovo neha svet. 

Dvoje stvari so naši fantiči vsako leto z 
veliko skrbnostjo opravili, že davno pred 
bož jem so postrgali s kamenja za Glad-
kimi skalami velike zaplate lepo zelenega 
gozdnega mahu za jaslice, jeseni že po-
skrbeli za kose suhih gob, da poneso z 
njimi na dom velikosobotni blagoslovljeni 
ogenj. Prve so prinesle otrokom mnogo 
veselja v tihih zimskih večerih, druge pa 
fantičem lepo število tolikanj zaželjenih 
piruhov, pomaranč, pa krajcarjev, morda 
celo svetle äestice. 

Na veliki četrtek je tedaj šinila vame 
junaška misel. Junaška pravim, kajti je 
bilo v mojih žilah korajže v letih, ko se je 
vlekel zadek za menoj komaj dve pedi od 
tal. kaj malo. Nasprotno, že ob pogledu 
na lovčevo puško, mi je zastala sapa. kaj 
šele. če so ob svečanih orillkah pokali mo-
žnarji! S smetano v hlačah sem je ucvri 
z nevarnega kraja, se zaril pod odejo ali 
kup sena In tresoč se učakal sramoto, da 
me je oče v krčevitem smehu potegnil za 
no «re na dan. 

Tisto leto, pravim, so pa bili pirhi, sve-

Iju zadnji član tatmske družbe, za katere-
ga ao stairši poskrbeli, da se je pravočasno 
uvrstil med rokodelske vajence. Toda tudi 
to ga ni obvarovalo, da ne bi bil navezal 
stikov z mladimi malopridneži, ka šo ga po-
tegnili za seboj na kriva pota. kakor je 
njih potegnilo na spolzko stezo neskrbno 
okolje. 

Sredi januarja se je vseh polastila prava 
tatinska mrzlica Iz vsega se je dalo skle-
pati. da so živeli samo še v mislih, kje bi 
kaj primernega staknili. tisto prodali in si 
privoščili drobec veselega življenja, za ka-
tero so bili opeharjeni. Stanujoči daleč 
vsaksebi, so si bili vedno blizu, če so kaj 
»ztaknili. Drug drugega so obveščali, šli 
složno skupno na delo, opravili previdno 
prodajni posel, bratsko razdelili skromen 
izkupiček, z njim pa so si privoščili, kar je 
koga najbolj mikalo. To je bil kino. slašči-
ce. igra V nežni mladosti, v kateri so bili 
brez potrebne vzgoje prepuščeni samim se-
bi niti niso utegnili razločevati, da to, ka<r 
delajo, ni prav. Pota so jih privedla tako 
daleč, da so prve jasne nauke sprejeli od 
sodnikov, ki so jim sodili Z njimi pa so 
sedeli na zatožni klopi tudi tisti, kj so od 
njih kupovali s tatvinam; pridobljeno bla-
go Bili so to neka zasebna uradnica, tr-
govski pomočnik in dva trgovca. 

Sodniki niso imeli lahke naloge. Člani ta-
tinske družbe, razen dveh starejših mlado-
letniih. so bili pravi otroci. Kljub temu, da 
je nad njimi visela dokaj težka obtožba 
in bi morali veljati za izprijene, je tireha 
poudariti, da so napravljali p rav dober vtis 
na vse ki jim ie bilo dovoljeno prisostvo-
vati razpravi. Pokarali so veliko nadarje-
nost in tudi uglajeno obnašanje. Skratka 
vsak dober vzgojitelj bi se bil razveselil od-
lične naravne podlage, ki ie bogato nalože-
na v njih, pa je bila zavožena na napačni 
tir. Prepuščenim samim sebi, jih je obvla-
dala življenjska filozofija, da se da živeti 
tudi »tako«, s krajo, in to še celo boljše 
in laže. kakor s poštenim delom. Otre-sali 
so se vseh dolžnosti, ki jim jih je nalagalo 
borno življenje. 15 letni deček je uspaval 
svojega 2 letnega bratca z uspavalnim praš-
kom. da ga ni bilo treba nadzorovati in da 
se je mogel medtem posvetiti kraji in pro-
daji ukradenega. Potem je mirno sedel v 
kinu in pozno v noč sledil razburljivim do-
godkom na platnu, ki so netili njegovo fan-
tazijo za nove podvige. 18-letni vajenec je 
zapustil svojega mojstra, pobegnil od do-
ma, našel zavetišče pri starših svojih paj-
dašev, se potepal po gozdovih m gradil v 
gozdu skrivališče ter koval načrte, kako bi 
s svojimi tovariši tam živel »kar tako«. 
19-letno dekle je imelo svojega famta, »za-
ročenca«. udeleževalo se je vlomilskih po-
hodov mlajših dečkov in jim pomagalo pri 
razpečavanju. V sedmem mesecu blagoslov-
ljenega stanja je sedio na zatožno klop 
pred sodnike z bratcem in z materjo, ki 
je obljubljala, da »se ga bo po razpravi na-
pila do mrtvega«, ker jo je mož snoči na-
bil in se ji posmehoval, da bo danes dobi-
la »svoje pankrte vem« 

Težava sodnikov ni bila tolika v tem, da 
pravično ocenijo mere krivde posamezni-
kov in primerno odmerijo kazen za sitorje-
na dejanja Večja je bila skrb. kaj in kam 
z njimi. Nazaj v oskrbo staršev ali v po-

tli, lepo pisani pirhi in pomaranče krive, 
da sem se skorajžil: 

— Mati, tudi jaz po jdem. . . jaz bom 
prinesel ognja, pa še drugim, sosedom.. . 

— Nič ne maraj, sinko, kam se boš rev-
ček dejal v tistem dren ju! Saj te bodo po-
hodili, bognasvaruj, zmečkali! 

Ali hrepenenje po piruhih je bilo tolik-
šno, da sem končno le dosegel, da se je 
tudi oče vdal. Lepe kose suhih gob sem 
po starem običaju nanizal na žico in jo 
na drugem koncu zapognil tako, da se je 
lahko zavrtela okrog svoje osi. V duhu 
sem že videl, kako se kopičijo piruhi kot 
plačilo za blagoslovljeni ogenj in skrbno 
sem preštel vse gospodinje v našem pred-
mestju. 

Velika sobota. Navsezgodaj sem bil na 
nogah. Oče, ki je imel izkušnje že iz mla-
dih let, me je skrbno poučil, kam naj se 
postavim pri cerkvi, da bom čim bolj var-
no ušel iz gneče, še materino voščilo na 
srečen povratek —. in že sem dirjal k far-
ni cerkvi sv. Barbare. 

Pred zvonikom je bilo zbranih poltisoča 
fantičev, izkušenih kalinov, ki so mene, 
malega smrkavca, postrani gledali. Sredi 
kroga je cerkovnik prižgal ogenj, naložil 
polena. Prišli so gospodje in ministranti z 
bandero, blagoslovili ogenj in . . . 

To je bila bitka! še kasneje, ko sem za 
blagor dvoglavega krokarja prenašal svo-
je kosti po frontah, sem se nasmehnil ob 
spominu, kako da mi ni v gneči za tista 
polena zastalo srce. Komaj se je bandero 
odstranilo, so poba lini kakor divji plani-
li na žerlavlco. pritisnili otročad na sre-
do, jo pomandrali. pograbili koščke ognja, 
prižsrali gobe in že dirjali kakor rekordne 
štafete v vse smeri. Sunek od zadaj me je 

boljševalnico in vzgojevališče, kamor so se 
vsa tako baJi priti in kar tudi srtaršem nri 
uišalo. tako daleč, da je mati rajši zamol-
čala, kako jo njeni otroci pretepajo. 

Ko se je otrok že loteval spanec, je pred-
sednik senata objavil razsodbo okrog 23. 
ure. Dekle je bilo obsojeno na 8 mesecev 
zapora pogojno za dobo 2 let. najstarejši 
fant pa tu-di pogojno za 2 leti na dva me-
seca zapora. Pogojno kazen je prestal že s 
preiskovalnim zaporom Za ostale štiri dec-
ite je senat odredil 1 letni odpust na preiz-
kušnjo pod strogim nadzorstvom zakonitih 
varuhov. Pri tej razsodbi je upošteval kot 
olajševalno skrajno zanemarjeno vzgojo, 
ki jim ni doprinesla pravega pojmovanja 
narave njihovih dejanj, ki so bili le odraz 
otroške nepremišljenosti. Mater je «sodišče 
zaradi pomanjkanja dokazov popolnoma 
oprostilo, nasprotno pa je obsodilo vse šti-
ri nakupovalce ukradenega starega železja 
na manjše denarne kazni in na plačilo pov-
preönine Obsodbo jb predsednik utemeljil 
s tem. da bi bili morali biti vsekakor bolj 
previdni pri nakupih v primerih, ko jim 
otToci pod lažnimi pretvezami ponujajo na-
prodaj blago, za katerega je težko presodi-
ti, aLi je poštenega ali nepoštenega izvora. 

Velika tatvina 
v študentovski ulici 

Ljubljana, 14. aprila. 
Včeraj dopoldne so imeli v hiši štev. 8. 

v študentovski ulici nevabljenega gosta, 
ki se je z vitrihom vtihotapil v stanova-
nje lastnice, učiteljice Angele Krakarje-
ve, in ednesel 50.000 din. Ko se je gospa 
popoldne vrnila iz službe, je na svoje za-
čudenje našla vrata stanovanja samo 
priprta, čeprav se je za trdno spominjala, 
da je bila zjutraj zaklenila za sabo. Ko 
je stopila v sobo. Je našla pravo razdeja-
nje. Vse je bilo križem razmetano, odpr-
ta pa je b la tudi omara, v kater, je hra-
nila svoj denar. Iz omare je tat odnesel 
šatuljo, v kater; je imela 50 tisočakov. 
Brž je sklicala ljudi v hiši in odhitela na 
policijo, ki je takoj uvedla poizvedbe. V 
študentovsko ulico so prišli detektivi, ki 
so ugotovili, da je imel vlomilec precej 
lahko delo. Po vsej prirk, je moral raz-
mere v hiši dobro poznati in gotovo je 
vedel, da Krakarjeve dopoldne ne bo do-
mov. Prebrskal je v.se omare in nazadnje 
našel šatuljo z denarjem. Velika vsota, 
ki jo je našel v nji, ga je očitno tako pre-
senetila. da se za tujo valuto, ki j e bila 
shranjena v posebni šatulj, takoj zraven, 
niti ni ve>č utegnil zanimati Prav tako 
je nedotaknjene pustil dragocenosti, ld 
so ležale v omari. Policija je uvedla vse-
stransko zasledovanje, a zaenkrat ni upa-
nja, da bi mogi; vlomilcu kaj kmalu pri-
ti na sled. 

Žene morejo po večkratni nosečnosti 
z dnevno rabo pol kozarca naravne 
Fran/.-Josefove grenčice, užite na tešč 
želodec, doseči lahko izpraznjenje čre-
vesja in urejeno delovanje želodca. — 
Franz-Josefova voda je davno pre-
skušena, najtopleje priporočana in se 
dobiva povsod. 

Oft r*f & ftr 1& «R/S8 

vrgel na kup vročega pepela, po rokah 
sem se opekel — ali piruhi, svetli piruhi 
in pomaranče in še bogve kaj, ti so mi pre-
gnali solze. Urno sem stisnil košček žer-
javice, prižgal svojo gobo in se v splošni 
zmedi pognal s trga proti domu. 

— Fant, gori, gori! so kričali vame, ko 
sem imel že dobro mero poti za seboj. Se-
veda gori, sem si mislil, se s kratkimi no-
gami obupan poganjal naprej, videč da so 
mi tekmeci že ušli izpred oči. Dolga pro-
ga dimu se je vlekla za menoj, pri srcu 
mi je bilo toplo ob misli, da je moja goba 
vendarle najboljša . . . 

Na vogalu rudniške kovačnice, kjer za-
vije z glavne ceste stranpot, je planil pred-
me čuvaj Nande, me brez besede pograbil, 
stekel z dolgimi koraki k bližnjemu vod-
njaku in me posadil pod debel curek mrzle 
studenčnice. Planil sem v jok, otepal z no-
gami in ko me je korenjaški Nande posta-
vil na tla, se je zadri vame: 

— Krota, drugič pa ostani doma! Ka j 
ne vidiš, še malo če bi tekel, pa bi zgo-
rel! 

Kakor polit kužek sem ušel radovedne-
žem in pobegnil proti domu. Jojmene. ne-
sreča, v naglici sem bil vtaknil žerjavico 
v žep, zato se je tako kadilo za menoj. 
Na levi strani suknjiča so visele le še ca-
pe od mene — toda kaj ogenj, kaj vsa ne-
sreča. pa suknjič in palica, ki čaka doma, 
piruhi. oj lepi piruhi, ti so mi ušli. Vso 
sosesko so medtem že obrali drugi, zdaj 
bo velika noč tako žalostna . . . Na skrivaj 
sem se privlekel domov, se splazil v kam-
ro in skril ožgani, lepi novi suknjič pod 
zglavje. Pred prazniki ne sme nihče zve-
deti o nesreči . . . 

— Saj sem ti pravO, da to še ni zatel 

Društvo Posavčanov ustanovljeno 

Mladina na potih v kriminal 

Velikonočni utrinek iz mladih let 



DO 12. URE 
sprejemamo oglasna naročila za velikonočno številko 
» » JUTRA« , ki bo izšla že ju t r i z jutra j . 
Popoldne tramo mogli sprejemati le še oglasna naročila 

nu jnega značaja, t O p a S a m O d O 1 7 * U T e . 

OGLASNI ODDELEK „ J U T R A " 

l l o m a č e v e s t i 
• Prošnja naročnikom. Mnogi naročniki 

in čitateiji se obračajo na nas z razni-
mi pritožbami, željami in nasveti glede 
»Jutra«. Kljub naši ponovni prošnji je 
večina takih dopisov še vedno anonimnih, 
to je brez podpisa in naslova. Na ta način 
nam je onemogočeno, da bi pošiljalcu do-
pisa odgovorili na njegovo pritožbo ali 
željo, čeprav gre v večini primerov za za-
deve, ki bi jih lahko s par stavki pojasnili. 
Zato ponovno prosimo vse naročnike in 
čitatelje da se vsakokrat podpišejo z ime-
nom in naslovom Nikomur se ni treba 
bati nikake zamere Nasprotno Hvaležni 
smo za vsako kritiko ali pritožbo, za vsak 
nasvet, saj je naša prva želja, v kar naj-
večji meri ustreči naročnikom in čita-
teljem. 

Vrelci ST C (ITALIJA) j 
(Pri Padovi — na železniški progi § 

Benetke—Bologna) 

BLATNE KOPELI — TERMALNE j 
KOPELI —- MASAŽE 

3 

V vsakem hotelu zdravljenje v hiši sami ] 

Orologio 
Pension 

Trieste 
& Victoria 

D u e Torri 
>ie.-iegoIli 
Casino N U O T O 

Belvedere 
Molino 
Mion Pezzato 
Alba 
M.isaggio 
Sole 

Lit. L i t 
Todeschini 

45—58 Pension 36—44 
Cortesi 

J6—50 Meggiorato 28—}4* 
2J—}2 Salus 22—25 
20—27 Roma 20—26 
20 -24* Aurora 18—27 
18--27 Formentin 18 -23 
18- -26 Piccolo 
20- 28* Trieste 18—25 
18—24 Sorelle Mioni 20—27 
18—27 Buia 
18—21 Monteortont 18—24 

' Morosim 16—21 
Vena d oro 17—22 

• Cene za glavno sezono. 

1 Pojasnila daje: EN I I , Petra Kociča 6, | 
Beograd in zdraviliščna uprava. i 

i 1 
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* Društvo zagrebških Slovencev »Narod-
ni dom« v Zagrebu vljudnu vabi člane na 
društveni sestanek, ki bo v sredo 27 t. m. 
ob '/221 v društvenih prostorih. Kraljice 
Marije 3 Na dnevnem redu bodo poročilo 
o dosedanjem delovanju in smernicah dru-
štva, dalje debata in razvitev programa 
za bodoče delovanje. Razpravljalo se bo o 
izletih, o tvarini znanstveno-poučnih pre-
davanj za bodočo sezono, o delovanju dru-
štvenih odsekov, o poučnih tečajih kakor 
tudi o drugih važnih vprašanjih, ki jih 
predloži članstvo na sestanku Istočasno 
obveščamo članstvo da jim članske izkaz-
nice lahko postanejo osebne legitimacije 
V to svrho je treba prinesti s seboj foto-
grafije, ki jih društvo potrdi z društvenim 
žigom 

* Diplomirana je bila za doktorja vse-
ga zdravilstva na zagrebški univerzi 
gdčna Veruša Stolfa iz Sežane, čestita-
mo! 

* Tretj; mednaroduj kongres za pobi-
janje raka bo prihodnje leto od 11. do 16. 
s ptetmbra v Severni Ameriki. Prireditev 
kongresa v Severni Ameriki je bila skle-
njena na drugem kongresu za prbijanje 
raka. ki ie bil leta 1936. v Bruslju. Kon-
gresni odbor ie že zdaj pozval društva 
za pobijanje raka v raznih državah, naj 
se pripravijo na kongres Prrdsednik ju-
goslovenskega društva za pjoučevanje in 
pobijanje raka je vseučiliški profesor dr. 
šahovič. ki deluje v patološkem institutu 
beograjske medicinsk fakultete. Naše 
društvo za pobijanje raka je v zadnjih le-
tih uvedlo akcijo za ureditev modernega 
instituta v Beogradu in je mogoče, da bo 
izvedba velikega načrta zagotovlj na še 
pred mednarodnim kongresrm. 

* Odkritje spomenika kralju Aleksan-
dru I. pri Sv. Juri ju ob Ščavnici bo dne 
15. maja ob 11. Kot prvo je prijavilo svo-
jo udeležbo Narodno železničarsko pevsko 
društvo »Drava« iz Maribora. Tudi več 
drugih društev je že prijavljenih. Opo-
zarjamo, da bo vozil iz Maribora poseben 
avtobus. Cena vožnji tja in nazaj 30 din. 
Ponovno prosimo sosedna društva in kor-
poracije, da na ta dan ne določijo svojih 
prireditev Ta dan naj bo rezerviran spo-
minu nepozabnega kralja! Natančni spo-
red objavimo pravočasno. Pridite k nam 
ob mejo, da počastimo spomin kralja, ki 
mu je bila domovina nad vse in je to 
ljubezen zapečatil s svojo krvjo! Na svi-
denje! 

* V počastitev spomina gospe Franje Tav. 
čarjeve so darovali v njen sklad rodbina 
Vinka Majdiča iz Kranja 500. gospa Draga 
Lušicky. Zagreb 200. gospa Milka Marte-
lančeva. Ljubljana. 50, podružnica Kola ju-
goelovenskih sester z Jesenic 200. gospa 
Magda Sterletova. soproga svetnika Stola 
sedmorice v pokoju pa 100 din. — Podruž 
ca Druži e sv. Cirila in Metoda i Litiji pa je 
nakazala glavni družbi 200 din v počastitev 
spomina gosipe Tavčarjeve. 

8. Predlog za velikonočno darilo: 
Potrebščine za manikiranje, v usnjenih 

etuijih, praktično za domačo rabo in za 
potovanje : Izbrano seveda pri »NADA«, 
Frančiškanska ulica 

* Razpis ustanov. Vseučiliška uprava v 
Ljubljani razpisuje za študijsko 1. 1933/39 
dve ustanovi dr Pavla Turnerja, vsako v 
znesku 38.000 din, namenjeni za 1 jurista 
in 1 filozofa slovenske narodnosti, ki sta 
napravila državne (diplomske) izpite ter si 
pridobila doktorat na ljub'janski univerzi. 
Ustanovi imata namen, omogočiti naj-
vrednejšim prosilcem enoletno bivanje v 
tujih kulturnih in znanstvenih žariščih 
(Pariz, London Oxford. Cambridge itd ) v 
svrho. da nadaljujejo strokovne študije in 
da si hkratu pridobe ono splošno in dru-
žabno izobrazbo, ki je znak omikanega in 
kulturnega človeka Pravilno kolkovane 
prošnje s potrebnimi dokazili o izpitih, 
doktoratu in o jezikovnem znanju je vlo-
žiti na rektoratu najkasneje do 31. maja. 
Podrobnejše določbe ustanovne listine so 
razvidne iz razpisa na deskah rektorata 
ter filozofske in juridične fakultete. 

DUH po izpuhtevanju telesa takoj In 
trajno odpravi SANOPED. Varuje obutev 
in perilo Zahtevajte v lekarnah, drogeri-
jah, parfumerijah in sličnih trgovinah. 
Drogerija Jančigaj, Ljubljana, Krekov trg 

* Promet izletniškega vlaka Ljubljana — 
Rateče Planica in Bistrica Bohinjsko jezero. 
V nedeljo in v ponedeljek l>o vozi] na progi 
Ljubljana gl. kod. — Jesenice — Rateče Pla-
nica. odnosno Bistrica — Boh. Jezero izletni-
ški vlak št. 920a z odhodom iz Ljubljane gl. 
kol. ob 5.10 in s prihodom v Rateče Planico 
ob 8.39. odnosno v Bistrico — Boh. Jezero ob 
8.89. V obratni smeri bo odhaial oba dneva 
izletniški vlak iz Rateč Planice ob 19.14 min. 
iz Kranjske gore ob 19.25 in iz Dovjega — 
Mojstrane ob 19.42. iz Bistrice — Boh. Jeze-
ro ob 19.11 in z Bleda-Jezera ob 19.41, z Je-
senic ob 20 27 in s prihodom v Ljubljano gl. 
kol. ob 22.12. Dne 17. in 18. aprila bo izo-
stal na progi Jesenice — Rateče Planica me-
šani vlak. ki odhaja z Jesenic ob 6.15 'in pri-
haja v Rateče-Planice ob 8.17. Izletniški vlak 
št. 920 za smučarje, ki je vozi! na progi 
Ljubljana gl. kol. — Rateče Planica odnosno 
Bistrica — Boh. Jezero ob nedeljah in praz-
nikih z odhodom iz Ljubljane gl. kol. ob 
6. uri. izostane od 17. L m. dalje, povratni 
izletniški vlak z odhodom iz Bistrice — 
Boh. Jezero ob 19.11 in iz Rateč-Planioe ob 
19.14 pa ne bo vozil več od 24. t. m. dalje. 

* Slovenec umrl v Beograda. Is Beograda 
nam poročajo: V tukajšnji državni bolnišni-
ci je umrl g. Franjo Gregor ič, višji svetnik 
generalne direkcije drž. železnic v Beogra-
du. Umrl je po težki operaciji Pogreb bo v 
danes popoldne na novo pokopališče. Pokoj-
nik je bil doma na Primorskem. Bil je odli-
čen uradnik, zato je uživaj ugled v vseh 
krogih. V slovenski družbi je bil znana iti 
čislana osebnost. N. v m. p. 

* Vlakovni promet ob velikonočnih prazni-
kih. Generalno ravnateljstvo jugosloveoskih 
državnih železnic objavlja: Zaradi velikega 
navala potnikov na vlake ob času velikonoč-
nih praznikov pooblašča glavno ravnatelj-
stvo državnih železnic podrejena železniška 
ravnateljstva, da po potrebi uvedejo1 v teh 
dneh posebne vlake za prevoz potnikov o 
čemer to pravočasno izdana objava na oni 
postaji, odkoder bo odpeljal izredni vlak. 
Potniki naj se v teh dneh poslužujejo ome-
njenih drugih vlakov, ki bodo odhajali ne-
kaj minut za rednimi vlaki. 

* Gostaščina od novih hiš. Po finančnem 
zakonu za 1938 39 se plačuje gostaščina tu-
di od novih hiš in imajo občine pravico pred-
pisane gostaščine izterjati naknadno od 1. 
januarja 1930, daLje in ne povrniti že plača-
nih ne glede na rešitve pritožb. Ker -bi na 
podlagi tega zakonitega določila mestna ob-
čina ljubljanska lahko izterjala gositaščino 
za 1936 37. je Pivo društvo hišnih posesmi-
kov v Ljubljani interveniralo pri mestnem 
poglavarstvu, da tako naknadno izterjanje 
opusti, kar se je obljubilo. Pravilno je bilo 
naziranje našega društva, ko smo odsveto-
vali vlagati pritožbe proti gostaščini novih 
hiš, ker so sedaj postale vse te pritožbe brez-
predmetne. 

* Planinci, pozor! Za velikonočne praznike 
bodo nekatere planinske postojanke tudi za-
silno oskrbovane. Tako bodo dotili planinci 
primerno zavetišče v koči na Kamniškem 
sedlu in v Cojzovi koči na Kokrškem sedlu, 
ki bosta zasilno oskrbovani. Roblekov dom 
na Begunjščici bo ßkrbovan za praznike. Tu-
di na Črni Prsti bo Orožnovia koča zasilno 
oskrbovana. V spomladanskem času stalno 
oskrbovane koče pa vabijo vse planince pod 
svojo streho, da tam praznujejo velikonočne 
praznike. 

* Vse radijske narofnlke cp«z«*rjjami» na 

revijo za raiio. gledališče in film »Naš val«, 
ki je najboljša slovenska radijska revija z 
na (obširnejšim -;po«-dom evro|>skib 
radijskih postaj in z najbolj bogato vseb:-
no. Izhaja "edno tedensko ob polkih in vam 
nudi obilo ».ai-mi "ega branja, roman nove 
lo. gledališko rubriko, modni p~eg>d, spre-
hod po radijske;n svetu, pregled filmskih 
dogodkov itn nagradno križanko Zahtevajte 
še dame«? na o^lid b-ezplačno Številko in či-
sto gotovo los'e os'ali stalni naro&nik »>a-
šega vala«. Upirava je v Ljubljani, Knaflje-
va ulica 5, mesečna raročnua pa ie saino 
12 din. 

Počitnice v kopališču 
na zgornjem Jadranu 
OPATI JA (Abbaz ia) : 

Riviera en vogue. 

BRIONI: 
polo, golf, yachting. 

GRADEŽ (Grado) : 
morska plaža, kure z morsko vodo. 

PORTOROSE: 
termalno kopališče, plaža. 

TRST: 
Lirična filmska predvajanja v gradu 
sv. Justa (Castello San Giusto). 

Obiščite Postojnsko farno! 
Lirična sezija v areni v Pulju (Pola). 

Informacije: E NIT, Petra Kočiča br. 6, . 
Beograd in vse zdraviliške uprave posa- . 
meznih kopališč (Azienda di Cura). 

* Zapuščen gr°b velikega narodnega 
junaka. Na starem zvomiškam pokopali-
šču je zapuščen grob Stojana čupiča — 
Zmaja od Nočaja, vojvode iz prve narod-
ne vstaje, ki je izgubil življenje kot žrtev 
podlosti. Neki izdajalci so ga izvabili v 
zasedo in ubili. Ograja okrog groba je 
polomljena polomljen je tudi križ, na ka-
terem visi tablica z junakovim imenom. 
Ob grobu rase bor jn, če se za počivali-
šče velikega junaka ne bo nihče pobrigal, 
bo to drevo njegov edini spomenik. 

Počitnice v kopališču na gornjem Jadranu 
GRADO: zelo širna obala, kure B peskom 

in morsko vodo. • 
LOVRANA: Idealno bivanje v kopališču 

na Kvarneru. 
L IGNANO: zlatorumen pesek, očarljiva 

plaža. 
LUSlNJ : Lussinpiccolo-Lussingrande, mor-

ske kopeli in vodni sport. 
POREČ (Parenzo): Biser istrijanskih mor-

skih kopališč. 

Pojasnila E NIT, Petra Kočiča br. 8, 
kopališč (Azienda di Cura). 

S ISTIANA: Odlično kopališče, 20 km od 
Trsta 

CMAGO: prikladno za rodbinsko kopa-
lišče. 

TRST: Lirična f i l m s k a predvajanja • 

gradu sv. Justa (Castello San Giusto). 

PULJ : Velika lirična sezija v areni. 

OBIŠČITE POSTOJNSKO JAMO! 

Beograd ln zdraviliške uprave posameznih 

Beniamin G g 
HrifflMI.T' II I I I I1 1F'I 
najslavnejši sodobni svetovni tenorist 

BO PEL V K I N U U N I O N U 
v svojem na j nove j š em in edinem 

letošnjem filmu 

Uspavanka 
Velikonočni spored 
K I N A U N I O N A 
Premiera na veliko 
soboto ob 21. uri ! I 

je dejal oče Moraš še počakati, da se ti 
potegnejo noge, pa prideš tudi ti na vrsto. 

• 

— Tone. kaj ne veš. da bi ti kmalu po-
ba zgorel ? Hudiča, saj se je kadilo za njim 
kakor da bi hunte vlekel! še sreča, da 
sem ravr.o stopil iz kovačnice. ko je kakor 
prismojen hiačal mimo! Tako je ustavil 
čuvaj Nande očeta, ko je hitel v pisarno. 

— Cesa ne poveš?! se je prestrašil oče 
in skoraj bi mu ušla pipa iz ust. Fant je 
doma in nič nisem opazil sumljivega. Le 
joka, se joka za piruhi, pa bo že druge 
dobil. 

Tisto dopoldne je šlo očetu v službi vse 
narobe. Doma je pa mati pospravljala po 
sobah in venomer tožila, kaj tako po 
osmojenem smrdi. 

Opoldne je ves bled prisopihal oče iz 
pisarne. 

— Kje je kajon! Zakaj ne odpreš ust? 
Kje imaš suknjič, tvoj novi lajbelc? se je 
vznemiril in vrgel nepogrešljivo pipo v 
kot. Prestrašeno srce se mi je še bolj 
skrčilo, pogled mi je uhajal na leskovko 
na omari. Pokazal sem za zglavje in oče 
je potegnil ng^rečni suknjič na dan. 

— JežešmaKf^ tvoj novi suknjič! Jane-
zek, Janezek. kS}-<BJ pa delal?! je tarnala 
mati in ko sem že čakal, da se bo nevihta 
sesula name, je stopil oče k materi, jo po-
trepljal po rami se raznež'1, da so se mu 
tresli ščetinasti brki in dejal: 

— Potolaži se, Hana in zahvali boga, da 
je fante zdrav in živ! Kovač Nande ga je 
rešil, da ni kakor bakla zgorel. No suk-
njič bo za letošnje vstajenje pač dober še 
s t a r . . . 

• 
Prišlo je poletje, minila Jesen in »Ima. 

V zgodnji pomladi Je po osojah Se ležal 
sneg*, ko so zvončki ln trobentice spet 

oznanile praznično veliko noč. V mojem 
srcu je znova postalo nemirno in ko so se 
na cvetno nedeljo iz štantov okrog cerkve 
smejali vame lepi piruhi in pomaranče, 
je bil namah pozabljen lanski dogodek. 
Saj so res tudi piruhi doma ali — vse 
slajši, vse lepši so tisti, ki jih dobiš za 
kolače drugod . . . 

Na veliki četrtek sem tisto leto na ti-
hem pripravil kresilne gobe. čuden nemir 
se je polastil duše, saj je v njej dozorel 
sklep, ki me je venomer zdvajal. Ali — 
ko je prišla velika sobota, sem se na skri-
vaj splazil od doma, napolnil žepe z gobi-
cami, v kuhinji sem si že prejšnji dan pri-
skrbel nekaj žveplenk. Po stranskih po-
teh sem hitel k cerkvi in sedel komaj dve-
sto korakov proč v parku na klop. Velika 
gruča fantičev se je spet drenjala pred 
cerkvijo, tanek dim se je vil sredi njih pod 
nebo. 

Prišla je procesija z bandero. blagoslo-
vila polena in »greh« mlade naivne duše 
je bil storjen. Naglo sem prižgal gobico, 
jo držal proti cerkvi* da ujame tudi ona 
nekaj blagoslova. In ko so drugi planili 
nad ogenj, ko se je gneča valovila sem in 
tja po pomandrani, zdrobljeni žerjavici, 
sem bil že daleč od njih. Preden so prvi 
pridirjall do našega predmestja, sem obral 
že vse hiše, nabral lepo kopico darov za 
svoj »žegen« ter ves srečen prisopihal do-
mov . . . 

V skrinjici je bilo tisto veliko noč za-
kopano bogastvo. Kako le je mogla mlada 
duša slutiti, da morda ni storila prav? Saj 
je bilo arce presrečno na prazničm večer 
Vstajenja, ko je po dolini, razsvetljeni s 
tisočerimi lučkami, odmevala mogočna pe-
sem rudarskega zvona sv. Barbave in se 
stapljala v ubranem srebrnem tonu brona 
sv. Trojice, sv. Antona in sv. K r i ž a . . . 

—ine 

• Nov j grobovi. V Ljubljani je v visoki 
starosti 85 let umrla ga. Marija Piènian. 
Sprem li io bodo jutri ob 9. dopoldne izpred 
hiše žalosti. Ilirska ulica St. 15, do pivovar-
ne Union, odkoder jo p»epeljejo v Prinuko* 
vo pri Kranju, kjer jo todo ob 11. položili 
k večnemu počitku. — V Krapjah pri Ljuto-
meru je (>o dolgi bolezni v 79 letu izdihnila 
ga. Ana Novak. Pokopali io bodo jutri ob 9. 
dop. na ljutomerskem pokopališču — Pokoj-

j nini blag spomin, žalujočim naše iskreno 

sožalje! 

Iz Uubljane 
n— Na žalni seji TKD Atene za gospo 

Franjo Tavčarjevo je predsednica ga. Minka 
Krofta v toplih besedah izrazila hvaležnost 
veliki ženi in poudarjala izgubo, ki je pri-
zadeta slovenskemu ženstvu s "mrtjo vztraj-
ne in zavedne delavke in voditeljice. Istega 
leta kot Splošno žensko društvo je velika po-
kojnica ustanovila Žensko telovadno dru-
štvo. sedanjo Ateno, in 6 tem usmerila de-
lovanje slovenske žene na telesno.vzgojno 
polje. Gospa predsednica je nato govorila o 
pomenu velike pokojnice v našem javnem 
življenju. Kako je znala na svoiski nač;n 
bodriti naše delavke tn jih vzpodbujoti k de-
lu. Z dobro besedo in prijaznim nasmeškom 
je znala doječi kar mnogim s smotrnm de-
lom ni uspelo. Ze «amo e svojo eks;stenco ie 
biila v oporo našim javnim delavkam. Ga. 
predsednica je zaključila sejo s pozivom, naj 
slovensko ženstvo izvrši delo, ki ga je veli-

! ka pokoiniea nakazala. Končala je z beseda-
mi. ki so bile Pokotini najljubše, sai so izra-
žale njeno veliko vwo i<n liubezen do naro-
da: cčuvaimo JugfKlsviio!« 

u— Društvo nnokoienep» «i8!tel*stva bo 
imelo svoj redni letni občni zbor v četr-
tek 21. t. m ob 15 pri Novem svetu, z : 
običajnim dnevnim redom. Člani, članice, | 
pridite' I 

u— V $eutjakol»»kein gledališču bo na ve-
likofno nedeljo in v ponedeljek zvečer ob 
20.15 repriza burke »Nobene žene več!« Od 
srca sio se vsi dosedanji posetniki nasmejali 
prebrisanemu natakarju Maksu in njegovi 
nevesti Silvi, ko &e vgnezdita v stanovanje 
ravnatelja Platena Preskrlite si pravo-
časno dobre sedeže. Cene od 10 do 3 din. 

! Smeh je zdravje, zato napolnit« dvorano v 
Mestnem domu do vrha! 

u— Železniški prelaz na Ježifi oh posta-
jališču bo zaradi izmenjave gornjega ustro-
ja železuške proge danes od 21. do 24. uie 
zaprt za promet z vsemi vozili Prekrški 
bodo kaznovani z globo 10—500 din ali z 

zaporom. 

NAKUP FOTO-APARATA 
zaupajte nam Ker Vam 

1. strokovnjaÄko nasvetu Jemo, 
2. zavežemo se Vas naučiti fotografirati, 
3. vsak pri nas kupljen fotoaparat tudi 

zamenjamo ako z istim ne bi bili zado-
voljni, ali pa če pride iz tovarne nov model. 

Sveži filmi do vel 6xtf 
26 Sch pa že od Din 8.— 
naprej pri 

Foto Touristu Lojzu Širni cu 
Ljubljana — Aleksandrova cesta 8. 

u— Pravoslavna vrbica. V soboto 16. L 
m. na praznik vrbice- bo litija (procesija) z 
nošenjem vrbice. Zbirališče ob 14.30 v let-
nem gledališču v Tivoliju. Odhod po drevo-
redu mimo jezerca čez progo na Bloiweiso-
vo cesto in v cerkev, kjer bo večerna moli-
tev Pozivajo se pravodavni verniki, ia se 
z deco udeležijo te cerkvene slovesnosti. 

o— Jugoslov. profesorsko društvo, sekcij., 
Ljubljana, bo imelo w o j redni letni občni 
zbor v nedeljo 29. ma:a ob 10. v dvorani Tr 
govske«a doma z običamim dnevn'm redom. 

u— L«pe In dobre moSke obleke lastne-
ga izdelka priporoča po zelo zmernih cenah 
A. Rune. Ljubljana Gosposka ul 7. 

u— Obvezen zdravniški pregled vseh v 
trgovinah in obratovalnicah z živili (hotelih, 
gostilnah, javnih kuhinjah, mesnicah, mle-
karnah. slaščičarnah, pekarnah in ostal h 
trgovinat z živil ) v Ljubljani zaposlenih 
lastnikov in uslužbencev bo do 23. t. m. 
vsak dan («d 8. do 13 ure v prostorih mest-
nega fiz^kata v Mestnem domu. 

n— Slavistično društvo bo imelo 4. redni 
občni ztor na belo nedeljo 24. t m. ob 10. 
na mestn. ženski realni gimnaziji (Bleiwei-
sova cesta) z običajnim dnevnim redom. 
Odbor. 

K R A P I N S K E 
T O P L I C E 
Termalno kopališče o t v o r j e n o od 

16. aprila dalje. 

Zahtevajte prospekte! 

u— Za izlet v Postojnsko jaino v zvszi s 
koncertom Glasbene -Matice na velikonočni 
ponedeljek dne 18. t m. ni potreba po naj-
novejših informacijah fotografij za skupni 
potni list. Tako je priiava močno olajšana in 
biletarnice Putnika sprejemajo prijave še da 
nes in jutri, v soboto. Vse natančne podrob-
nosti javimo v sobotni dnevnikih. 

CEN J. DAME! 
N E G U J T E s v o j o f r i z u r o 

v modernem salonu 

GODINA — SV. PETRA 3. 

n— Samo še danes in jutri sprejema Put-
nik prijave za izlet v Postojnsko jamo e po-
sebnim vlakom na velikonočni ( »nede l j i 
18. t. m. V jami bo koncert pevskega zlora 
Glasbene Matice ljubljanske. Vožnja, vizuin 
iin vstopnina v jamo vse skupaj stane 75 
din plača se pri »Putniku«. 

u— Sleparji na krompirjevem trga. Po-
sestnik Anton Pretnar s Suhe pri Skofji Lo-
ki je poetai na krompirjevem trgu na Sant-
petrskem nasipu žrtev drzne sleparske po-
tegavščine. Ko je napravil že nekaj dobrih 
kupčij in se je pravkar pripravljal, da zaid-
n;o zalogo krompirja odpelje stranki na 
Cesto na Rožnik, je prestašen opazil, da mu 
je izginila listnica, v kateri je imel že pre-
ce! izkupička. Ljudje v soseščini so ga po-
tolažili. da je lietn co bržkone v pomoti 
vrgla v svojo torbico goapa 6 Ceste na Rož-
nik ki e malo prej pri njem naročala krom-
pir. pa si je pri njem izposodila listnico, da 
jo je imela za podlago, ko mu je na listek 
pisala svoj naslov. Pretnar se sicer ni mo-
gel spominjati da bi bil listnico dajal go-
spej v roko. a se je vendarle rad oprijel te 
poslednje bilke upanja. A ko je prišel pod 
Rožnik in poiskal gospo, je na svojo žalost 
izvedel, da v resnici ni biio tako. Ko je go-
spa pisaia naslov, je bila vzela svojo legiti-
macijo iz torbice, ki jo je po opravljenem pi-
sanju spet vrgla nazaj Ni izključeno, da feO 
si prav kakšni rafinirani pajdaši, ki so spo-
razumno Pretnarju izmaknili listnico, za 
pretvezo izmislili možnost, da je listnico go-
spa vzela s seboj, a medtem ko je Pretnar 
poln unanja vozil pod Rožnik, so lahko mir-
no izginili s plenom. 

o— Nesreča s kolesom. Včeraj popoldne 
so reševalci pripeljali v bolnico 55-Ietnega 
delavca Franceta Vrhunca iz Kosez. Ko se 
je wz;fl s kolesom po Celovški cesti, je tako 
nesrewio padel, da je dobil hude poškodbe 

po glavi. 

Iz Celja 
e— »Slovenska wenn mladih« se j« odlo-

čila. da priredi svojo otvoritveno predstavo 
v slovenskem Celiu. Ker bo ta prireditev 
obenem tudi krstna predstava nove Mrako-
ve drame »čaikovsk i< bo to vsekakor zani-
miv in pomemben kuHurni dogodek. Pre-
miera bo v petek 22 t. m. v motnem gle-
dališču na kar že danes opozariamo narod-
no zavedno oK?in*fvo Drama |e izredno na-
peta ln nam mladi damatile prikazuje v 
šestih skrajno razgibanih «slilkah traglSno 
življenje ln čudovito smrt Pjotra H.iiča CaJ-
kovskeea. Vstopnice se dobe že od sobote 
naprej v Slomškovi tiskovni zadrugi. 

e— Premestitev v vojaški službi. Pol-
kovnik g Iso Nečak, poveljnik 39. pp., Je 
premeščen v Beograd Za poveljnika 39. 
pp. je imenovan polkovnik g Mihajlovič 
v Ljubljani. 

e— Podmladek Jadranske straže na dri . 
deški in dekliški meščanski šoli v Celju 
bo priredil v nedeljo 15 maja ob 17 aka-
demijo v celjskem gledališču. Na sporedu 
so pevske in telovadne točke, igra enode-
janka, govoreča knjiga in živa slika. 

e— Velikonočne procesije. Pri kapu-
cinski cerkvi bo velikonočna procesija na 
veliko soboto ob 16. pri opatijski cerkvi 
ob 17.30. po novi cesti okrog cerkve sv. 
Jožefa pa v nedeljo ob 5 zjutraj. 

K INO UNION. Danes zaprt. 

e— Dve hudi nesreči. V torek ob 20 Je 
padel löletni hlapec Franc Kangler iz 
Oplotnice pri Konjicah, pri telovadbi ta-
ko nesrečno z droga, da si je zlomil spod-
njo čeljust. V sredo je sin delavca Olen-
ška v Zavrhu pri Dobrni pri cepljenju drv 
po nesreči zadel svojo 131etno sestro Ma-
tildo in ji s sekiro odsekal tri prste na 
desni roki Ponesrečenca se zdravita v 
celjski bolnišnici. 

K INO "METROPOL. Danes zaprt. 

e— V celjski bolnišnici je umrl v sredo 
641etni rudar Franc Hribar iz Turškega 
lesa pri Hrastniku. 

Iz Marlbsra 
a— Uprava pravoslavne parohije v Ma-

riboru obvešča svoje vernike, da bo na 
Lazarjevo soboto 16. t. m. litija-vrbice 
(procesija). Ob 13.45 bo sestanek pri zgrad-
bi cerkve NOVE LAZ ARI CE na Jugoslo-
venskem trgu, odkoder se bo pomikal 
sprevod po Vrazovi, Aleksandrovi, Melj-
ski in Trstenjakovi ulici v vojaško kapelo. 
Tamkaj bodo večernice, nato sv. spoved. 

a— Zadruga I. Maribor>ke delavske pe-
karne obvešča cenjeno prebivalstvo, da bo-
do naši lokali na velikonočno nedeljo ki po-
nedeljek zaprti. Občinstvo prosimo zaradi 
tega. da si pravočasno nabavi kruh h: peci-
vo. 

a— Čudni pozdravi. V zadnjem času s« 
uveljavljajo po nekaterih inariboivkih obra-
tih čudni pozdravi, ki niso v skladu i do-
sedanjim načinom pozdravljam ;a pri nas. 
Tukajšnja oblastva se sedaj zanimajo za ose-
be. ki skušajo populariz;raiti ta način 
pozdravljanja ob vstopu v obrat. 

a— Pod kolesje avtomobila je prišel 20-
letni delavec Ludov i k Bezjak, stanujoč na 
Pobrežju na križišču Tržaške ceste in Pri-
morske ulice. Bezjak se je peljal s svojim 
dvokolesom. pa je vanj zavozil nek osebni 
avtomobil. Karaml.ol je bil tako silovit, da 
je Bezjaka vrglo v velikem loku na tla in je 
pri tem prišel pod kolesi« avtomobila, ki ga 
je nato par metrov jx>vlekel [Kj tleh. Bezjak 
je dobil hude notranje poškodbe, njegovo 
dvokolo pa je bilo [>opolnoma zmečkano. Po-
licija sedaj poizveduje, kdo je zakrivil ne-
srečo. 

a— Gledališke nori re. V n©ded)o popol-
dne bo ponovitev zelo zabavne in izvrstno apre 
jete Parmove opereie »Nepravi nečak«. Zve-
čer premiera veličastne duhovne igre »SIo-
hertnlk«. Veliki ponedeljek popoldne, na lju-
bo tudi okoličanom, ponovitev »Slehernika«, 
zvečer pa letošnji opeiretni Sager »Pod to 
goro zelemo«. Pri obeh operetnih predstavah 
veP.jajo znižane cene. 

Iz Zsgorfa 
Kolašice so obdarovale najbedneJSe 

ženice. Prejšnje čase se je bednih spom-
nila občinska uprava, ki je vedno znala 
priskrbeti potrebna sredstva. Tudi Kola-
šice so bile večkrat deležne od oblastev 
podpor, da so lahko še bolj blažile bedo. 
Te dni je Kolo obdarovalo 80 starih ženic 
z raznimi živili za sredstva, ki so jih Ko-
lašice zbrale od prodaje oljk in dobrosrč-
nih ljudi. 

GLAVNA KOLEKTURA DRŽAVNE 
RAZREDNE LOTERIJE 

A. R E I N I N D R U O 
Zagreb, 

GAJEVA 8. ELICA 15. 
obvešča neobvezno: 

V L razredu, 36. kola državne razredno 
loterije so bili 14. t. m. izžrebani naslednji 
dobitki: 

DIN 300.000 «t. 83526, 
D IN 100.000 št. 86112, 
D IN 80.000 št. 12370, 
D IN 50.000 št. 73585, 
D IN 30.000 št. 17782, 
D IN 25.000 št. 617, 
PO DIN 10.000 št. 12750, 25284, 87410, 

89318, 98490, 
PO DIN 5.000 št. 1491, 8974, 11889, 

22691, 38839, 44703, 64602, 67798, 
85761, 96201, 

PO D IN 3.000 št. 14768, 15718, 16719, 
17916, 20401, 21706, S1061, 54632, 
60989, 64421, 651S5, 65622, 66204, 
67088, 77073, 79925, 81511, 87747, 
96161, 98576, 

PO D IN 1000 št. 5738, 9003, 11561, 
18689, 20269, 2?!':s, 22829, 28315, 
27205, 28694, 38505, 38783, 39532, 
40328, 51354, 51396, 54924, 58263, 
60777, 64724, 67802, 77005, 77487, 
82653. 87545, 94180, 94389, 96645. 
98259. 

Razen tega je bilo izžrebanih 1480 številk, 
ki so zadele po 400 din. 

Popolno uradno Usto dobitkov, Izdano ln 
kontrolirano od same državne razredne 
loterije, torej brez vsakih pogreškov, po-
šljemo vsakomur na zahtevo. 

Naslednje žrebanje v IL razreda 86. kol» 
bo 10. In 1L maja 1988. 



U o i p o d a r i t v o 
Zahteve jugoslovenske industrije 

Na zboru Centrale industrijskih korpo-
racij je bil v sredo ob zaključku določen 
poseban odbor za sestavo resolucije, ki je 
bil pooblaščen, da v smislu iznešenih želja 
sestavi resolucijo Odbor je zasedal v sredo 
popoldne in je končno sprejel resolucijo, k: 
pravi med drugim naslednje: 

1. Naš gospodarski razvoj v prvih deset-
letjih po zedinjenju kaže v vseh področjih 
znaten napredek Ker pa nimamo določe-
nega programa, ta razvej ni tak, kakor bi 
ga lahko upravičeno pričakovali Zato je 
neobhodno potrebno, da se ob sodelova-
nju najboljših gospodarskih strokovnja-
kov in organizacij sestavi program, ki 
naj ustvari temelje našega gospodarskega 
delovanja in določi zlasti tudi smeri za 
razvoj naše nacionalne industrije, da bo 
lahko zaposlila presežek agrarnega prebi-
valstva. ki ne more najti zaposlitve v 
kmetijstvu. 

2. Uspešno delo industrije in gospodar-
stva vobče je v največji meri odvisno od 
pravilne ureditve javnih bremen. Indu-
strija se zaveda svoje dolžnosti do države 
in samouprave in ne bo zanemarila teh 
svojih dolžnosti; javna bremena pa je tre-
ba razdeliti pravično, znosno in enako 
Industrija težko občuti staine spremembe 
veljavnih davčnih določb in nova breme-
na, tembolj ker so vidni znaki, da je zopet 
pričelo popuščati zboljšanje, ki se je poja-
vilo zadnji dve teti Predlogi mdustrijcev 
za ublažitev vsaj najtežjih in nepravičnih 
davčnih določb se ne vpoštevajo, kakor n. 
pr zahteva po ukinjenju trošarine na ce-
ment, na električno energijo, in znižanju 
trošarine na pivo, na sladkor itd. Zlasti se 
mora izraziti proti temu, da se dopušča 
diskriminacija pri obremenjevanju na ško-
do industrije s tem da se gospodarstve-
niki ne obremenjujejo po obsegu prometa 
in davčni moči. nego po naključni formal-
nosti, ali so registrirani kot industrijci ali 
jtb kot obrtniki ali trgovci (banovinska tro-
šarina na obutev, na obleko, davčna do-
klada na konfekcijo) Izreči se moramo 
tudi proti posebnemu davčnemu postopku 
nasproti industrijskim podjetjem, ki ^majo 
prodajalnice Zbor prosi kr vlado, da na 
podlagi pooblastila iz § 100 finančnega 
zakona v svrho neoviranega razvoja indu-
strije čimprej ublaži tista fiskalna breme-
na, ki so najtežja. Zlasti prosimo, da se 
ustavi prizadevanje davčnih oblasti da bi 
v pretiranem fiskalnem in protizakonitem 
smislu z novimi tolmačenji obstoječih 
predpisov uvajala nova bremena izven 
okvira zakona, tudi naj se izenačijo troša-
rinski predpisi za vso državo glede vseh 
trošarinskih predmetov Zbor opozarja 
zlasti na to, da se z obremenjevanjem su-
rovin. pogonskih sil in pomožnih sredstev 
proizvodnje ustvarjajo za našo domačo 
industrijo neenaki konkurenčni pogoji na-
sproti inozemski industriji ki ne plačuje 
teh davščin (n. pr banovinske trošarine 
na sodo. na ocetno kislino, za tehnične 
svrhe. itd.). Ponavljamo svojo prošnjo, da 
se čimprej izda zakon o financiranju sa-
mouprav, če pa to ne bi bilo mogoče da 
se izda vsaj uredba o obdavčevanju po 
mestnih in občinskih proračunih 

3 V zvezi z novimi socialnimi, fiskalni-
mi in drugimi bremeni, kakor tudi s po-
oblastilom kr. vladi, da najame investi-
cijsko posojilo 4 milijard iinaijev in izda 
uredbo o ustvarjanju poslovnih rezerv in 
rezervnih fondov ter o delnem nalaganju 
teh rezervnih fondov v državne vrednost-
ne papirja, je neobhodno potrebno, da se 
pri določevanju teh bremen predhodno 
zaslišijo gospodarske, zlasti pa industrijske 
organizacije, ker bo treba najskrbneje gle-
dati na to, da se ne paralizira razvoj naše 

industrije, ki ni samo zadolžena, temveč 
ima tudi zelo omejena finančna in kredit-
na sredstva. 

4. Ugovarjamo pretiranemu etatizmu, ki 
se v zadnjem času vedno bolj razširja in 
prosimo kr. vlado, da v sporazumu z go-
spodarskimi organizacijami izda uredbo, s 
katero naj se omeji v vseh resorih usta-
navljanje novih in razširjanje obstoječih 
državnih in samoupravnih podjetij in de-
lavnic na tiste sektorje, kjer privatna in-
dustrija nima interesa. 

5. Zbor prosi kr vlado, da v svrho od-
vrnitve sporov med delodajalci in pomož-
nim osobjem. ki so posledice nejasnih in 
nepopolnih privatno-pravnih odredb obrt-
nega zakona, čimprej izvrši revizijo teh 
odredb, zlasti glede roka zastaranja terja-
tev iz službenih odnošajev. 

6. Prosimo kr. vlado, da se pri izdaji 
rudarskega zakona v polni meri zavaru-
jejo interesi rudarskih podjetij in da se 
omogoči sodelovanje zainteresiranih go-
spodarskih organizacij v smislu izjav me-
rodajnih činiteljev 

7. Prosimo kr. vlado, da čimprej izda 
zakon odnosno uredbo o elektrifikaciji dr-
žave in da sprejme naše tozadevne pred-
loge in pripombe. 

8. Prosimo ministrstvo za trgovino in 
industrijo, da v svrho ohranitve stabilno-
sti in kontinuitete v delovanju industrij-
skih organizacij umakne iz predloga novele 
obrtnega zakona predvideno ukinjen je 
prisilnih združenj industrijcev in da tudi 
za nadalje obdrži obveznost. 

9. Prosimo kr. vlado, da se s sodelova-
njem industrijskih korporacij loti reševa-
nja vprašanja industrijskih kreditov, pri 
čemer je treba gledati na to, da se kapital 
iz javno-pravnega zavarovanja, ki v pre-
težni meri izvira iz industrije, v obliki 
kreditov spet vrne industriji. 

10. Razpravljajoč o tarifni politiki dr-
žavnih železnic smatra zbor Centrale in-
dustrijskih korporacij. da se sredstva za 
fiskalne in investicijske potrebe naše dr-
žave ne smejo zahtevati od gospodarstva 
z visokimi železniškimi tarifi. Zato za-
htevamo. da se vozninska taksa iz tarife 
št 101 taksne tarife če ne ukine, pa vsaj 
zniža na pametno mero in da se od dr-
žavnih železnic ne zahteva ustvarjanje 
presežkov v korist fiska. 

11. V interesu vsega gospodarstva se 
je treba lotiti izgraditve cestne mreže. So-
glasno z ostalimi prizadetimi organizaci-
jami zahteva zbor, da se čimprej reši ta 
problem in da se za to potrebna sredstva 
dosežejo predvsem z dohodki, ki jih že 
prejema država od cestnega prometa 

12. Prosimo kr vlado, da posveti zvozu 
naših industrijskih proizvodov zasluženo 
pozornost, da ta izvoz podpre z ustrezajo-
čimi ukrepi v svrho povečanja gospodar-
ske delavnosti, posebno pa. da se izvozni-
kom obračunajo vse izvozniške devize po 
tečaju na svobodnem trgu. Naš izvoz naj 
se oprosti plačevanja nove takse na ca-
rinske deklaracije po tar št 205 zakona 
o taksah, ki predstavlja pri pošiljkah z 
večjo težo davščino na izvoz. 

13. Prosimo kr vlado, da tempo social-
nih ukrepov spravi v sklad s tempom na-
šega gospodarskega razvoja 

14 Prosimo vse resorne ministre, da se 
izvrše vse javne nabave, zlasti pa nabave 
na pod'agi novega investicijskega pos»j:la 
4 milijard din v naši državi in da se pri 
tem v polni meri izvajajo določbe poglav-
ja 9 obrtnega zakona o ugodnostih v 
svrho pospeševanja gospodarskega razvo-
ja v državi 

15 Prosimo kr vlado, da državnemu 
^vetu omogoči boljše in eksped'tivnejse 
delo z dodelitvijo potrebnih kreditov. 

Kredi tn i zavod za trgovino 
in industr i jo 

Dne 12. apriia t. 1. je bila pod predsed-
stvom predsednika gospoda Andreja šara-
bona bilančna seja Kreditnega zavoda za 
trgovino in industrijo v Ljubljani, na ka-
teri se je razpravljalo o bilanci za poslov-
no leto 1937. Bilanca izkazuje sledeče po-
stavke: 

Aktiva: blagajna Din 33,945.455.53, me-
nic» Din 60,380.805.82, vrednostni papirji 
Din 9,169 279.20 konzorcijalni računi Din 
9,419.958.10, debitorji D ;n 195.833 174.77, 
inventar D.n 1.—. realitete Din 128.000.—; 
skupaj Din 308.906.674.42. Pasiva: glavni-
ca D.n 12,500.000.—, rezervni fondi Din 
18.996.672.—, fond za izgube izvestnih ter-
jatev Din 1,360.000.—. trate Din 32.973.53, 
vložne knjižice in blagajniške priznanice 
Din 73.175 642.86 kreditorji Din 199 mili-
jonov 911.657.75. nedvigniena dividenda 
Din 3.215.—, dobiček Din 2,926.513.28; 
skupaj Din 308.906.674 42. 

Račun zgnbe in dobička: Debet: plače 
Din 2.293.536 38. stroški D :n 2.077.523.54. 
davki in pristojbine Din 883.279.56, odpis 
od realitet Din 4.000.— dobiček dinarjev 
2.926 513.28: skunaj Din 8.184.852 76: Kre-
dit: prenos iz leta 1936 D ;n 559 964 28. 
obresti in provizije Din 5.159 845.01, dobi-
ček iz valut, deviz in drugih noslov Din 
2.465.043.47; skupaj Din 8.184.852.76. 

Dobiček je za Din 500.000.— večji kakor 
v predidočem letu Stavljeni so večji zne-
ski v rezerve. Občni zbor zavoda bo 29. 
aprila t. 1. ob 10.30 v bančnih prostorih v 
Prešernovi ulici št. 50. Na občnem zboru 
bo predlagano, da se izplača s 15. majem 
t. 1. 10%na dividenda. 

„Tehnika in gospodarstvo" 
Izšla je 3. številka revije »Tehnika in 

gospodarstvo«, ki je, kakor znano, z no-
vim letora postala glasilo Socialno eko-
nomskega instituta v Ljubljani Nova šte-
vilka prinaša prvi del študije Iva Laha. 
»Slovenija v luči statistike OUZD-a v 
Ljubljani«. Avtor na kratko podaja zgo-
dovino statistične obdelave naših krajev 
in prehaja nato na statistiko zaposlenosti 
delavstva pri nas, opremljeno z grafikoni, 
ki kažejo značilna sezijska in konjunktur-
na valovanja zaposlenosti. Članek se bo 
nadaljeval v prihodnji številki. Dr Ivo 
Pire razpravlja o »Asanaciji podeželja« ter 
stavlja glavne zahteve za higienski in go-
spodarski podvig našega kmeta. Dr Vla-
dimir Murko obravnava v svojem članku 
o poteku likvidacije kmečkih dolgov in o 
bodočem položaju na^ih denarnih zavodov 
— vprašanje prenosa zaščitenih kmeck'h 
dolgov na Privilegirano agrarno banko. 
Nadalje govori o problemu mobilizacije 
danarnih zavodov, o sanaciji zadrug, o 

vprašanju srednjeročnih in dolgoročnih 
kreditov, o izplačilni možnosti naših de-
narnih zavodov in posledicah, ki jih bo 
vse to imelo na razvoj našega narodnega 
gospodarstva. Dr Alfonz Pire nadaljuje 
članek o »Našem agrarnem vprašanju«. 
Dr. Adolf Vogelnik nas v svojem članku 
»Gospodarski indeksi Jugoslavije« najprej 
seznanja z nekaterimi tehničnimi ekonom-
skimi pojmi in prehaja nato k kritični 
oceni jugoslovanskih statističnih publika-
cij. V drugem delu članka podaja načrt 
za izbiro podatkov pri sestavi gospodar-
skega barometra Jugoslavije. Članek Ci-
rila Zebota nam v shematični obliki pred-
očuje ureditev hranilno-kreditne funkcije 
v korporativnem narodnem gospodarstvu, 
kakor ga je uvedel fašistični režim v Ita-
liji. Končno prinaša revija pregled dose-
danjega konkretnega dela Socialno eko-
nomskega instituta Zvezek se zaključuje 
z bibliografskim pregledom najnovejših 
del iz področja socialno ekonomske 1 tera-
ture in nekaterimi beležkami Nova števil-
ka revije bo. enako kakor prva dvojna 
številka, vzbudila pri naši javnosti, zlasti 
pri gospodarskih krogih, precejšnje zani-
manje 

P o s t a n i i n o s t a n i č l a n 

V o d n i k o v e d r u ž b e ! 

Gospodarske vesti 
— Obdavčenje obrtnikov, ki deloma 

prodajajo nabavljene gotove izdelke. Po 
členu 42. zakona o neposrednih davkih mo-
rajo obrtniki, ki prodajajo, če tudi le de-
loma, nabavljene gotove izdelke, plačati 
pridobnino po prvi skupini, t j. z osnov-
nim davkom 10°/o. Ta določba davčnega 
zakona se v praksi tolmači tako, da se 
vsak obrtnik, ki v najmanjši meri pro-
daja nabavljeno izdelano blago, obremeni 
z višjim 10°/o osnovnim davkom. Na za-
htevo gospodarskih zbornic je sedaj fi-
nančno ministrstvo izdalo tolmačenja 
(4757 od 1. aprila), po katerem se obrtni-
ki, ki prodajajo nabavljeno izdelano blago 
v manjšem obsegu po predpisih § 137. 
obrtnega zakona in jim ta prodaja služi 
kot dopolnilo njihove stroke ter je po-
stranskega pomena, ne uvrščajo v prvo 
skupino, temveč v drugo skupino 2 a od-
nosno 2 b z osnovnim davkom 8 odnosno 
6°/o, glede na to, ali delajo s stroji na po-
gon odnosno z več kakor štirimi pomoč-
niki, ali pa ne. Prav tako se pri obrtni-
kih pavšalistih značaj obrtnega obrata 
ne spremeni, če se v obrtnem obratu pro-
daja tudi nabavljeno izdelano blago v 
okviru § 137 obrtnega zakona. Ta § 137 
obrtnega zakona pravi, da smejo rokodel-
ci prodajati v manjšem obsegu blago, ki 
ga sami ne izdelujejo, če spada to blago 
v njihovo stroko in je postranskega pome-
na. 

* Znaten izvoz naše koruze zaradi slabe 
letine v Argentiniji. Poročali smo že o ve-
likem zanimanju za našo koruzo na zapad-
noevrop?kih tržiščih. Letos je postala naj-
večji kupec naše koruze Anglija kamor 
smo izvozili že znatne količine in bo ce-
lotni izvoz dosegal okrog 10.000 vagonov. 
Prav tako obstoja možnost izvoza po do-
brih cenah tudi v ostale države zapadne 
Evrope. To veliko povpraševanje po ko-
ruzi je posledica slabe koruzne letine v 
Argentiniji. Pravkar objavlja argentinsko 
kmetijsko ministrstvo oficijelne podatke o 
letošnji koruzni letini v Argentiniji, po ka-
terih je znašal letošnji pridelek le 4.50 mi-
lijona ton, medtem ko je znašal lani 9.14 
milijona ton. Poseiana površina sicer ni 
bila bistveno manjša nego prejšnje leto, 
vendar so Ie na polovici celotne posejane 
površine dosegli pridelek Letošnjo ugodno 
situacijo na svetovnem trgu lahko tem 
bolie izkoristimo, ker smo imeli lani re-
kordno koruzno letino in bomo ves ogro-
mni presežek dobro prodali Samo v prvem 
letoŠTitem četrtletju ie znašal naš izvoz ko-
ruze okrog 18 000 vagonov v vrednosti 180 
milijonov din. 

= Železniški tarifni sporazumi Avstrije t 
inozemstvom od no ved ini. V zvezi z združit-
vijo Avstriie z Nemxiio kakm tudi v zvezi 7 
livelbo nemškega tarifne?« sistema na av 
striisk'h želpzinirah ie Nemčija za 30. unij 
t.. 1. odpovedala zvezne tarfe skleniene med 
prejčn.vimi avstrijskimi svernimi železnicami 
in ir"07efmsV;mi upravami. Za 
navedeni datnim ie od~>vedama tudi iueo-
s!oven-kn-*v«trifeka tarifa. Pričakovati ie. 
da bo veljavna iu<mslove'i«ko nemška tarda 
v krat.k^m dopolnilna. fako da bo obse??!a 
timi dolore dosedanje jugoslovensko-avstrij-
ike tarife. 

= Revizija jt!?*<doven«kih jadranskih ta-
rif. Iz Prn.ge rvTTočaio. da «e že dalie ^ase 
vršijo med fVš k oslova--k o in Jugoslavijo oo-
gaiamja glede revizije jugo-loven^kih jadran 
sk'h tarif. Pogajania so b!1ia te dni zaklju-
čena s sporazumom med ^e^Voslovaškimi in 
jiienc.Wensk:mi državnim' zele-nnipami. V 
bi ngevnem prometu mH C"eško-lf>va&Tco 'n 
m?oslovp(niskinii jadranskimi luframi so v 
obeh SBiiercih nredvideme znatnejše tarifne 
ugodnosti Pro-net Feškoclo.vaške r^cko ju-
goslovenskih luk se v zadnjih dneh stalno 
dviga. 

Borre 
14. aprila 

Na ljubl janski borzi so se danes av-
strijski šilingi zn-va nekoliko pocenili in 
so s- trgovali po 8.84. V zagrebškem pri-
vatnem kliringu je bH promet v avstrij-
skih šilingih po 8.SS (v Beogradu po 
8.7750), v angleških funtih po 238 in v 
grških bonih po 28.75. Nemški klirinški 
ček; stanejo v Ljubljani, Beogradu in Za-
grebu 14.50. za konee maia pa v Zagrebu 
14 15 ?n za 15. junij 14.40. 

Na zagrebškem efektnem tržišftu je bi-
la danes tendenca mlačieiša In je prišlo 
do prometa v Vojni škodi po 480 — 481.50 
(v Beogradu po 481 50 — 482). V ostalih 
državnih vrednotah nI bilo prometa. 

O K VI /F 
Ljubljana. Amsterdam 2408.16—2422.76 

Berlin 1740.27 — 1754.15, Bruselj 729.80 
— 734.86. Curih 996.45 — 1003.52, Lon-
don 215 49 — 217.55. New York 4299.76 
— 4336 07, Pariz 136.27 — 137.71. Praga 
151.09 — 152.19, Trst 227.20 — 230.28. 

Curih. Becgrad 10. Pariz 13 69, London 
21.6550 New York 434 50, Bruselj 73,15. 
Milan 22.8750 Amsterdam 241.55. Berlin 
174.70 Durai 49 50. F-'fc ckholm 111.60. 
Oslo 108 8250. Köbenhavn 96.6750, Praga 
15.13. Varšava 82.10. Budimpešta 86.25, 
Atene 3.95 Bukarešta 3.25. 

EFEKTI 
Zagrrb. Državne vrednote: Vojna ško-

da 480 — 481.50. 4% agrarne 60 — 61, 
4°/n severne agrarne 61 — 62.50, 6«/© be-
gluške 92 — 93, 6"'n da'm agrarne 91.50 
— 92.50. 7°/n stabiliz. 98 50 den.. 7% in-

M — 100, T*/, Dr*. htpL banka 99 
den„ 7*/, Blair 90.50 — 91.25, 8*/, Blair 
96 — 97; delnice: Narodna banka 7260 
den., PAB 224 — 227.50, Trtjoveljska 210 
bL, Gutmann 60 den., šečerana Osijek 90 
— 110, Duibrovačka 390 den., Jadranska 
375 — 405. 

Beograd. Vojna »coda 479.50 — 480.50 
(481.40 — 482), 4*/» agrarne 62.25 den., 
4°/» severne agrarne — (62), 6°/. beglu-
ške 93 — 93.50 (93.50), 6% dalm. agrar-
ne 92 — 92.25 (92.50), 7«/0 invest 100.25 
— 100.75, 7®/0 Drž. hip, banka 101 — 
101.50, 7®/« Blair 90 den. (90), PAB 226.50 
— 227.50 (226.50 — 227). 

Blagovna tržišča 
ŽITO 

+ Chicago, 14. aprila. Začetni tečaji: 
pšenica: za maj 83, za julij 80.25, za sept 
80.875; koruza: za maj 60.125, za julij 61.625 
za sept. 62.375. 

"•f Wlnnipeg, 14. aprila. Začetni tečaji: 
pšenica: za juli j 114.375, za okt 90. 

Novosadska blagovna borza (14. t m.). 
Tendenca mirna. — Pšenic«: 78/79 kg): 
baéka 182 — 185; sremska 181 — 183 
baška potiska 184 — 187 banatska 173 — 
182. Koruza: baška 101 — 102 tanatska 98 
— 99 Oove*: baški 131 — 133 sremski 132 
— 134 slavonski 135 — 137. Jefmen: baški io 
in aremska cOg> in «Oggi 277.50 - 287.50; 
2 o 257.50 — 267.50; «5» 237 50 — 247.50; 
<6> 217.50 — 227.550; 7 « 187.50 — 197.50; 
8 « 115 — 120. Otrobi: baški im eremski v 
vrečah 92 — 99. Fižol: baàki in sremski 
187.50 — 192.50. 

BOMBAŽ 

4- Liverpool, 13. aprila. Tendenca mirna. 
Zaključni tečaji za april 4.73 (4.71), za julij 
4.86 (4.83), za okt. 4.97 (4.94). 

+ New York, 13. aprila Tendenca ko-
maj stalna. Zaključni tečaji: za april 8.61 
(8.67), za julij 8.71 (8.77). 

Obračun trboveljskega „Zvona" 
TVbovlje, 14. aprila. 

Trboveljski elitni pevski zbor »Zvone, 
ki je nedavno proslavil z zelo uspelim 
koncertom 301etnico pevovodje Molla, se 
je sestal k letni skupščini, da položi ra-
čun svojega letnega delovanja. V kolikor 
je glasba pod Mollovo avtoriteto združila 
v koncertni nastop z nemalimi težkočami 
vse Zvonove pevce m pevke, je občni zbor 
štel le pičlo polovico rednih članov in je 
bil jedva sklepčen. 

Predsednik g. Paulič se je poklonil spo-
minu Mateja Hubada zaslužnega poborni-
ka naše pesmi, in dolgoletne podporne čla-
nice ge. Ane Bergerjeve. Podčrtal je 
ogromni uspeh slavnostnega koncerta in 
je v imenu društva čestital pevovodji Mol-
lu na trudapolnem delu še bolj pa njegovih 
častnih uspehih in vsestranskih laskavih 
priznanjih. Tajniško poročilo g. Dolinarja 
je ueotovilo, da šteje »Zvon« 60 članov 26 
moških in 34 ženskih. Društvo je v teku 
leta imelo 7 pevskih nastopov in sicer v 
okvirju Posavskega pevskega okrožja v 

niče smrti Viteškega kralja ter je pel na 
dan Vseh svetnikov pred spomenikom pa-
dlih junakov in na pokopališču. Poročilo 
pravilno poudarja slabo zanimanje pevcev 
za pevske vaje v čemer je zadnji čas pred-
njačil posebno moški zbor. G. Dolinar po-
ziva k večji discipliniranosti pevcev, ki bo 
edina vodila »Zvon» tudi v bodoče po do-
seženih zavidnih pevskih višinah. — Bla-
gajniško poročilo g. Meška navaja skupno 
društveno premoženje 5972 din, društveni 
arhiv izkazuje 124 moških. 23 ženskih 113 
mešanih zborov, 11 žalostink in 4 parti-
ture. 

Zbor je staremu odboru priznal najlepšo 
razrešnico in pohvalo s ponovno izvolitvi-
jo. Z največjim zadoščenjem pa so pozdra-
vili izjavo pevovodje "Molla, s katero je na 
izrecno željo in prošnjo celotnega zbora 
preklical svojo namero, da odstopi kot 
pevovodja »Zvona« pod pogojem, da bo 
članstvo v bodoče brezpogojno redneje po-
sečalo pevske vaje in bo bodoča uprava 
pridobila nove pevce. Predlog predsednika, 

Trbovljah, Zagorju in Hrastniku, enkrat | da se gg. Oskar Moli ln Franjo Perme za 
na proslavi »Loškega glasu« v Lokah pri 30-letno delovanje pri »Zvonu« imenujeta 
Zagorju in 2 lastna koncerta. Moški zbor za častna člana, je bil sprejet z navduše-
je sodeloval pri žalnih svečanostih oblet- njem. 

Golobov Francelj 
je legel v grob 

Svojim očem nisem verjel, ko so pone-
del jk i listi naznanili smart šrlskega upra-
vitelja Franca Goloba, mojega dobrega 
prijatelja in sošolca g ka t r im sva pred 
tridesetimi let j družno zapustila ljubljan-
sko učiteljišče in šla učit svoj narod, on 
v Zagorje ob Savi, jaz pa v Cerklje pri 
Krškem, v njegov rojstni kraj. Od te^aj 
daVe se nisva redno shaia1 a. le oib prili-
kah različnih obletnic sva si stisnila rok? 
in poveda'a drug drugemu svoje težave 
in pa veselje. 

Staro prijateljstvo in tovariške vezi so 
mi narekovale pot v Št. Jernej, da se po-
slovim od dragega Franc ta. Tam pri 
Reci ju sem našel zbrane svojce, njegovo 
staro mamico brata Jožeta jn Rudija, 
sinčka in ženko, vse pogreznjene vase, 
nepojmujoče še bridke r snice. Kaj se je 
zgód"k>? Upravitelj France Golob je bil 
vedno trdnega zdravja, čeprav ni bil ni-
koli rejen. V ponedeljek dopoldne j» bil 

H A D I O 
Petek 15. aprila 

Ljubljana 19: Napovedi, poročila. — 
19.30; Stare slovenske pasi Jonske igre 
(dr. Tine Debeljak). — 19.50: Francis 
Thomoson — Griša Koritnik: Nebeški lov 
(recitacija). — 20; Prenos iz ljubljanske 
stolnice. —20.45: Pevski koncert ČL Nar. 
gled. ge. Mile Kogejeve pri klavirju prof. 
M. Lipovšek. — 21: Haydn ; Sedem bese-
di Zveličarjevih na križu (godaLnj kvar-
tet). — 22: Napovedi, poročila. 

Sobota 18. aprila 
Ljubljana 12: Duhovne in cerkvene 

pesmi (plošče). — 12.45; Poročila. —13: 
Napovedi. — 13.20; Credo iz Bachove ma-
še v h-molu (plošče). — 14: Napovedi. — 
16: Prenos vstajenja in procesije iz stol-
nioe. — 17.30: D bussyjeva simf. suita 
Nokturni. — 18: Koncert: Flavia, scio 
(g. SI. Korošec), orgle (prof. P. Ranči-
gaj). — 19: Napovedi. — 19.05: šramel 
kvartet »škrjanček«. — 19.50: Pregled 

sporeda — 20: Velikonočne pesmi (sode-
, . . , , .. _ , . , , lujeta Radijski komorni zbor in Radijski 

kot vsak drug dan prvi v šoli. Odprl je o r £ e s t e r ) .
 J _ 2 0 . 4 5 : Remighi jeva simf. 

pošfo, napisal velikonočno okrožnico, jo -
oddal svojim učiteljem in šel v p'sarno, 
kjer mu je postalo na mah slabo in črez 
pol ure je prenrhalo biti njegovo dobro 
srce; zadela ga je srčna kap. Teden dni 
pred smrtjo jo dopolnil svoje petdeseto 
leto. 

Ob uri pogreba se je gfbrala prfd lepim 
šentjernejskim šolskim poslopjem vsa šol-
ska mladina, mnogo stanovskih tovari-

suita Rimske Pini je. —21: Koncert Ra-
dijskega orkestra — 22: Napovedi. — 
22.15: Beethoven VII. simfonija (plošče). 

Beograd 16.45: Narodna glasba jn vi-
olinski koncert. — 20: Narodne pesmi. — 
21: Orkester. — 22.15: P l pa — Zagreto 
19- Prenos Vstajenja iz Markove cerkve. 

Praga 19 20: Orkestralni in pevski 
koncert. — 2Ì.10: Orkester. — 22.15: Plo-
šče in plfs. — Varšava 20: Pevski koo-

šev številni jprijatelji_ od blizu in daleč, ^ z b £ r a to «^stov. _ 21.z0: Prenos 

" " Mascagnijeve opere »Cavalleria rustica-
na«. Sofija 16.30; Lahka, komorna ln ples-
na glasba. — 20.45: Pester glasbeni spo-
red. 22.20: Orkester. — Dunaj 12: Or-
kester. — 16: Pestre melodije. — 19.10: 
Klavirski koncert. — 19.50: Plošče. —20: 
Pester glasbeni sni (red. — 12.30: BerPn ka 
kor Dunaj — 19.10 : Veseli operni zvoki. — 
20: Lahka godba orkestra. — 24: Vedra 
nrnz-ka. — München 19.10: Lahka glasba 
s plošč. — 20: Koncert godalnega orke-
stra in vojaške godbe. — 24: Pester ve-
likonočni spored. 

močna četa Sokolov z dvema praporoma, 
gasilci z zastavo in trije duhovniki in ga 
spremili k večnemu počitku. Ob grobu se 
je poslovil od svojega zglednega šefa uči-
telj g. Šilih, v imenu stanovskih tovarišev 
nadzornik g. Hrrvat, v imenu šolske mla-
dine deček in deklica in v imenu n kda-
njih sošolcev pcvp:sani. Prapori so se sklo-
nili nad odprto jamo. zavihrall v posi d-
nji pozdrav in pevci so pod vodstvom rav-
natelja me?čanske šo'e iz Krškega, g. 
Vutkoviča. končali žalostni pokop. Prst 
je padla na krsto, solze so se utrlnjale in 
neznan pritisk je sverai srce; prijatelja 
Franceta smo prepustili materi zemlji 
tam pod vin'rodnimi gorjanskiimi griči, 
kjer je zagledal luč sveta In öe bi mogel 
ob tem poslednjem trenotku pogledati naš 
dragi France m d silno množico pogreb-
cev. bi bil gotovo zadovoljen, ker bi se 
prepričal, kako radi, kako iz vsciga srca 
radi smo ga vsi jmeli. Ta zavest naj to-
laži bridko prizadeto soprogo in sinčka, 
naj preveri njegovo staro mamico, da je 
dala našemu narodu učitelja, kakoršnih 
ni vrliko med nam'. S to gotovostjo v sr-
cu jim bodo teki; dnev, tam v prijazni 
Pirošci znosno in tolažilno. 

Albin Lajovjc. 

Smrt znamenitega 
poljskega fi lozofa 

Varšava, 14. aprila. AA. Včeraj j« 
umrl v Lvovu v 69. letu starosti edem naj-
večjih poljskih filozofov prof. Warten-
berg. 

Letalska nesreča v I ta l i j i 
Rim, 14. aprila, o. V okolici Vercelija a* 

je prioetila huda letalska nesreča. Velik 
trimotorni vojaški bombnik je treščil v 
plamenih na zemljo ter pokopal pod seboj 
vso posadko petih ljudi . 

C14 Povsod preskušena, vedno zanesljiva ! 

Guma tud i za najtežjo 

Zastopstva v Dravski banovini : A. Goreč, d. z o. z. Ljubl jana, Ing. Ferd. Friedau, Maribor , S t Kaselbach, Celje 



Nova zmaga londonskega feminist ičnega g ibanja 

Pri delnih volitvah v Fulharau (London) je zmagala mlada in dražestna kandidatk» 
delavske stranke, miss Edith Summerskillova. Na sliki jo vidimo baš tedaj, ko si je 

kupila srečonosno kokardo, preden je stopila na javnem shodu pred svoje volilce 

roži se selijo 
Samo Indi janci smejo lovi t i mrože — Krva 
vi boji med samci in haremi s 75 samicami 

Dva milijona mrožev, ki so prebili zi-
mo v severnem Pacifiku, se zbirata ta 
čas v bližini ustja reke Kolumbije. Ko se 
vs,- zberejo, krenejo na skupno daljno po-
tovanje protj otokom Pribelova v Berjn-
govem morju, kjer je njih pravi dom. 
Dva milijona mrožev najdeta posamez ali 
v manjših skupinah pot preko tisočev ki-
;t metrov do j-dogovorjenega« zbirališča, 
brez kompasov, breiz astronomije in 
morskih kart. Skrivnostni, s tisočletno 
navado utrjeni nagon jim daje najti to 
zbirališče tako s'gurno kakor stotinam 
prejšnjih pokolenj. Od ustja reke Kolum-
bije se usmeri potem brezkončen, širok; 

skoraj grozoten sprevod protj severo-
vzhodu, proti Severnemu ledenemu oce-
anu. 

Tudi letos so kakor v prejšnjih letjh 
pripravili celo število ameriških c-balnih 
ladij, da b:do ta sprevod spremljale na 
cdpito morje. Mrožj so v tem času pod 
strogo mednaroeino zaščito. Samo ameri-
ški in kanadski Indijanci imajo pravico 
do lova na mrože Ker jim j? pa pri tem 
lovu dovoljeno samo staro, ročno orožje, 
mrožem s te strani ne grozi nevarnost, da 
bi jih iztrebili. 

Tako potuje spomladi dvomil jonsko 
ljudstvo mrožev preko severnega Pacifi-
ka. Kamor kolj sež- pogled, vidiš le čr-
ne okrogle s^ave, k; se dvigajo iz vede 

in se potapljajo spet vanjo. Potovanje nI 
hitro, kaj^ v gneči živali pač ne morejo 
razvijati vse svoje brzine. Samice se vra-
čajo v domovino z mladiči v svojem tele-
su. čim doseže veliki vlak otoke Pribolo-
va, in to je v prvih dnevih julija, se pri-
čne kotenje, kj traja tri dni. Istočasno 
se začne spet veliki ljubezenski ples. 
Samci se spoprimejo za samice. Vsak sa-
mec sd pribori toliko samic, kolikor mo-
re. Med samicami nj nobenih »samic«, 
pač pa naletimo na samske živali med 
mlajšimi samci, ki se niso moglj uveljavi-
ti proti močnejšim, starim živalim moške-
ga spola. Ti mladi samci ostanejo brez 
nevest, med tem ko si najmočnejši samci 
osvojijo do 75 samic. Pravi harem, ki ga 
strazila z veliko ljubosumnostjo. Obale 
domovinskih otokov postanejo prizorišča 
krvavih bojev. Neredko se zgodi, da raz-
trž ta dva samca, ki se borita za kakšno 
samjco, ubogo žival dobesedno na kose. 

V času parjenja, ki traja od julija do 
oktobra, ne zauživajo samice nobene hra-
ne. živijo od zalog, ki so si jih nabrale v 
telesih med zimo. Jesen požene to čudno 
ljudstvo mrožev spet v širine Pacifika, do 
starih in dobro založenih ribjih lovišč. 
Marsikatera žival priplava pri tem celo 
do ekvatorja. Naslednjo pomlad pa se po-
novi veliki povratek v daljno, severno do-
movino. 

?fTo je moj grob, saljapinov grob" 
Nagrobni nag&is slavnega ruskega pevca 

Slavni ruski pevec, ki je te dni zaključil 
svoie sijaja in uspehov, a tudi vseh mogo-
čih bolesti poilno življenje, je pred nekoliko 
leti sam sestavil v verzih napis za svoj na-
grobnik. ki se glasi v prostem prevodu sle-
deče : 

»Potnik, ki greš mimo. obstani! To je moj 
grob, Saljapinov grob. Odšel je domov in je 
izpraznil prostor za druge. Živel je. trpel, 
ljubil, sovražil, preklinjal in jokal, prisegal 
in lagal ter norel z žen-kami vsega sveta ka-
kor satan. In sedaj je končno našel svoj več-
ni mir! Tu. negiten [.od težko ploščo, leži 
sedaj, onemel za vedno. Ž<>na in otro-ci ga 
objokujejo, mnogi so ga poznali in častili, 
kmalu pa ga bodo vsi pozabili. Pevčeva uso-
da! Pevec peni in igralec., carjev dvorni pe-
vec in bivši ljudski pevec Sovjetske repu-
blike. Sedaj sem bivši človek. Kdo mi bo te-

daj, ko mi bodo žena in otroci sledili, prižgal 
nagrobno lučko na dan Vernih duš. da bo 
sijala in plapolala skozi noè ln meglo v 
mrzlem novembrskem vetru? Kdo se bo te-
daj spomnil pevca èaljap'ma? Potnik, ki 
greš mimo. obstani in reci: Mir bodi, Fjodor, 
tvojemu pepelu!« 

Štorkl ja na vol išču 
Na plebiscitni dan so imeli v berlinskem 

volišču ob Andreasplatzu poseben dogodek, 
štorklja ie obiskala neko ženeko baš v času, 
ko je oddajala svoj glas. Pred volilno žaro 
je ženska poro!:la zdravo deklico. Mati m 
hčerkica sta sedaj v ženski bolnišnici in se 
dobro počutita, marti pa je še posebno po-
nosna na nenavadno »volilno plaketo«, ki jo 
je dobila ta dan. 

Visoka ženska 

p 

Hlada Gizela Zambo žteje 33 let* j>a Je zrasla s višino Z m 15 on 

Plinske maske 
za vse Parižane 

Pariški obrambni svet se je bavü z ukre-
pi za obrambo francoske prestolnice • pri-
meru zračnih napadov. Določil je kraje, kjer 
bodo v primeru nove vojne postavili obramb-
no baterije, razen tega je sklenil zgraditi 
zaklonišča, ki naj bi zadostovala za večino 
pariškega prebivalstva. Samo za plinske ma-
ske nameravajo izdati 284 milijonov fran-
kov, za zgradbo novih zaiklonišč 250 milijo-
nov frankov, za obnovitev in preureditev 
starih zaklonišč pa 200 milijonov frankov. 
Celotni izdatki za vse zaščitne ukrepe bodo 
znašali 768 milijonov frankov. Iz budžetnih 
sredstev bo dal pariški mestni svet 342 mi-
lijonov ostanek pa se bo ztral z novimi 
davki 

Najhitrejše železnice 
v Evropi 

Neki pregled o hitrosti železnic. • raznih 
evropskih državah kaže, da stoji v tem po-
gledu na čelu Nemčija, sledijo ji Francija. 
Anglija, Italija, Belgija, Danska. Švica. Če-
škoslovaška. Poljska. Irska, Portugalska, 
Madžarska, Hol an d sika. španska in za vsemi 
temi državami balkanske države. To razvrsti-
tev so izračunali na podilagi povpret^e brzi-
ne parnih vlakov, motornih vlakov in elek-
tričnih vlakov. Pregled ne omenja Sovjet-
ske Rusije, tako da ni znano, katero mesto 
bi zasedla ta. 

Cepiče pariSkil i š tudentov 

Da bi spravili nekaj življenja med stare 
običaje Latinske četrti, so pariški visoko-
šolci priredili propagandni teden za po-
novno uvedbo »faluche«, kakor se imenuje 
njih stara študentovska čepica. Tu vidimo 
skupino vesele, študirajoče mladine s sliko-

vitim pokrivalom na pariški ulici 

Zločini 
„enorokega Willyja" 
CJevelandska policija raziskuje zločin, ki 

ga smatrajo za enajsti umor »znorelega cle-
velamdskega morilca«. Te dni so v reki Cu-
jahoji v bližini mesta odkrili nogo. ki je bi-
la odrezana od ženskega trupla. Od 1. 1934. 
je na podoben način že enajst oseb, šest 
moških in pet žensk, postalo žrtev tega zlo-
čimca. 

V vseh primerih so truplom man jkale gla-
ve in večiina trupel je bila še na drug način 
strašno pohabljena. Sum se obrača proti ne-
kemu zločincu, ki ga v elevelandskem pod-
zemlju poznajo pod imenom »enoroki Wil-
ly«. Policija ga išče. a ga ne more najti. 
Šum proti temu zločincu se opira na dejstvo, 
da je imel razmerje z dvema izmed umorje-
nih žen^ik. Z eno izmed žrtev se je kratko 
pred umorom prepiral, kakor so opazili 
ljudje. Istovetnosti žrtve le niso mogli ugo-
toviti. 

Petrolejska vojna v Meh ik i 
Po vsem mestu Mehiki in v njegovi okoli-

ci so razdelili na tisoče letakov, v katerih 
poziva vlada ženske, naj oeldado svoj zlati 
in srebrni lišp ter dragulje za poseben sklad, 
lz tega sklada naj bi ee plačala odškodnina 
tujim petrolejskim družbam, ki jih je vlada 
razlastila. 

Pol stoletja že deluje CMD, 
darujmo ie za pol stoletja! 

Pošast za dirkanje 

S tem (firkalnlm avtom namerava John Cobb na dirkalni progi v Izsušenem slanem 
jezeru v državi Utah brzeti s hitrostjo nad 500 km ln prekositi vse dosedanje avto-
mobilske hitrostne rekorde. Vozačev sedež je pod malim opazovalnim stolpičem, Id 

ga vidimo na vrhu jeklene pošasti 

Smaragd kneginje Pignatellijeve 
V b la to je padel pristen, iz blata so ga potegni l i 

ponarejenega 

Sredi lanskega avgusta je italijanski pre-
stolonaslednik limberto obiskal Benetke. 
Njemu na čaist je mostna uprava izdelala 
obseženi program, v katerem je bila tudi 
razkošna sla vnos t z gondolami na Velikem 
prekopu (Canale Grande). Stotine gondol 
in nešteti drugi bogato okrašeni čolni so 
se udeležili tega plavajočega slavnostnega 
sprevoda. Po sprevodu je bila v eni naj-
lepših beneških palač velika gostija, ki se 
je je udeležilo poleg kraljevskega gosta 
tudi mnogo članov visokega plemstva. Mod 
njimi je bil knez Pignatelli s svojo ženo, 
ki je po rodu Američanka in se je prej 
imenovala Henriette Hartfordova. 

Po gostiji so gostje stopili na balkon, da 
bi se malo ohladili, razen tega so s; hoteli 
ogledati velik umetalni ogenj, ki so ga za-
žgali ob morskem bregu. Tedaj se je zgo-
dilo, da je knegiinji padla dragocena ogr-
lica preko balkona v vodo. V ogrlici je bi-
lo mnogo briljantov, največja dragocenost 
pa je bila tridesetkaraktni smaragd. 

Ker je ta lišp veljal več nego 20 milijo-
nov lir, so poskusili vse, da bi ga spet dvi-
gnili iz dna Velikega prekopa. Iz Genove 
so brzojavno pozvali najboljše potapljače. 
Že zjutraj so se potopili in začeli z iska-
njem. Po osmih dneh so našli del briljan-
tov, toda velikega smaragda, ki je sam ve-
ljal 600.000 lir, ni biilo nikjer. Ameriška za-
varovalna družba, pri kateri je bila celot-
na ogrlica zavarovana, se je morala s tež-
kim srcem odločiti, da izplača kneginji 

vsoto treh četrti milijona Hr. Dogovori« 
si je le to, da dobi to vsoto nazaj, če bi ao 
zeleni dragulj vendarle našel. 

Iskamje so nadaljevali, e zaman. Pred 
kratkim so del prekopa v najbližjem sosed-
stvu palače celo zaprli m ga osušili, da bi 
po načrtu preiskali blato, v katero je bila 
ogrlica padla. In te dni so smaragd ree na-
ŠIL Na njem so bile nekatere majhne po-
škodbe. Knezovi zaupniki so dragoceni ka-
men takoj s<p ravni i pri nekem notarju. 

S tem se pa zgodba o draguljih knegiraje 
Pignatellijeve še ni končala. Ta zgodba po-
staja nasprotno šele sedaj zanimiva in na-
peta. Pregled po nekaterih benpeških odlič-
nih draguljarjih je namreč nepričakovan» 
ugotovi L, dia kamen sploh ni — pristen... 
Javnost zasleduje z veliko pozornostjo, ka-
ko se bo nadaljevala ta stvar. Mislijo, d« 
je nastopil tu morda kakšen slepar, lei je 
podtaknil «»epravi smaragd, da bi dobil raa-
piiSarto najden ino. 

Televizor 17-letnega 
izumite l ja 

V New Yorku je 17-letni dijak Thomas N. 
Be Ulli nger prijavil patent za nov televizor, kS 
utegne povzročiti prevrat v tem področju. 
NewyojSkd listi ponočajo, da je ena največjih 
ameriških družb za izdelovanje radijskih 
ananaffov odkupila ta patent za visoko vsoto. 
Televizijski sprejemnik 17-letnega izumite-
lja bo baje neprimerno cenejši nego podob-
ne a para/ture, ki so jih gradili doslej. 

Letalo z na jveč j im akc i jsk im rad i jem 

Nemško vodno letalo »Do 18«, ki Je pred kratkim brez pristanka preletelo 8400 km 
dolgo progo iz Angleške do Brazilije in s tem doseglo nov svetovni rekord. Letalo 

vidimo v luki v Buenos Airesu 

Kmetje rešili belo miš 
Predavatel ju niso dovol i l i , da b i okuž i l ž iva l s smrto-

nosn imi baci l i 

V poljedelski visoki šoli v Kodanju, ki jo 
obiskujejo tudi starejši mali kmetje kot slu-
šatelji gostje, je pred kratkim neki višji ži-
vinozdravnik demonstriral nevarnost vranič-
nega prisada. Z grozo so si slušatelji ogle-
dovali ampulo, o kateri je docent dejal da 
vsebuje kulturo bacilov vraničnega prisada, 
ki bi zadostovala da bi pokončala vse pre' 
bivalstvo danske prestolnice. Prijotneje je 
bilo opazovati belo miš, kj so jo kot po-

Presenečenje 
za rojstni dan 

Človek je lahko žepar, toda s tem ni re-
čeno, da bi ne mogel imeti prijateljev. Mu-
stafa ben Alim, eden iz žeparskega ceha v 
Kairu, je svojim tovarišem razposlal vabi-
la, da bi prišli v neko kavarno določenega 
dne, ko bi spet praznoval leto. ki ga je 
srečno prebil s spretnim poseganjem v tu-
je žepe. Prišli so vsi — razen enega, ki ga 
Mustafa ben Alim nalašč ni bil povabil. 

To je nepovabljenca hudo grizlo, kajti 
včaisih ima tudi žepar trenutke ponosa. Ta 
trenutek je bil tako močan, da je mož ste-
kel na policijo. Tam je :zdal. da je v ka-
varni Grka Nikomaha v Amenofovi cesti 
zbran tucat najbolj spretnih kairskih žep-
nih stikačev. Policija si tega ni dala dva-
krat reči, temveč je opravila svojo delo 
takoj in temeljito. Bilo je nepričakovano 
presenečenje za Mustafov rojstni dan. 

skusno žival prinesli v kozarcu za vkuhava-
nje. Obgrizovaia je suho skorjo in se je pri 
tem vedla tako burkasto, da si je pridobila 
v trenutku naklonjenost vseh slušateljev. In 
to ji ie rešilo življenje. Go-ipod docent je 
dejal, da boelo slušatelji videli, kako bo ta 
čas še pel inoma zdrava žival po infekciji 
z enim samim bacilom vranični^ga prisaela 
umrla mučne smrti. To je bilo slišati prete-
če kakor glas usode in je izzvalo oipor me d 
slušatelji. Najprvo se je oglasilo mrmranje, 
potem se je oglasila možu na katedru kate-
gorična zahteva: užival ne sine umreti!« 
»Saj vam hočem yx>kazaii vendarle strašni 
učinek lacilov vraničnega pripada!« je me-
nil docent presenečeno. »Ni potrebno, verja-
memo vam tudi tako!« se je glasil odgovor. 

Predavatelj se je nazadnje ukloni svojim 
slušateljem, prijateljem živali. Morda je bil 
tudi sam s tem zadovoljen, kajti brez ugo-
vora ie dovolil, da so belo miš zaplenili in 
jo odnesli s se boi. da bi ob kakšni drugi 
priliki ne jx>sta!<a žrtev znanosti. 

A N E K D O T A 
Znameniti clown Grock je precejšen 

stiskač. Njegovi tovariši so se spomnili 
nekega drugega clowna ob 25-letnici nje-
govega nastopanja z zlato cigaretnico. 
Obdarovanec je prosil, naj bi dali za spo-
min vgravirati sveja imena na notranjo 
stran. Naprosil je tudi Grocka, ki je 
škatlo vzel in stopil k nekemu draguljar-
ju. »Koliko bi stalo, da bj moje ime vgra-
virali?« ga je vprašal. 

»Deset mark, za vsako črko dve mar-
ki,« je odgovoril draguljar. 

Gi":ck je napravil kisel obraz, položil Je 
na mizo dve marld in je v škatlo napisal 
svoje ime s — stenogiafskim znakom. . . 

Zlata poroka 
Henryja Forda 

Ameriški avtomobilski kralj Henry Ford 
je praznoval te dni svojo zlato poroko. Ford 
?e mudi to čas v hiši svojega s na Edsela 
v Londonu in šteje 74 let. njegova žena pa 
71 let. Oba sta še zelo čila in zdi ava. 

Lep dar: Zgodbe brez groze 

VSAK DAN ENA 

»Udari vendar, Janez, fa si ne ogleduj še-
le slik!« 

^Söndagnisse Strixtì 



£ o l t ra rn i p r e g l e d 
M. Jama razstavlja svoje slike 

j * knjigo uredil, rendane ni tako osamljen 
kakor bi «e zdelo, zakaj organizacija so-
cialne in zdravstvene službe v Beogradu 
kaže v marsičem sledove njegovih idej, 
vzpodbud in programov. Eppur si muove! 

Ta napiß na Jakopičevem paviljonu pove. 
da je vsakoletni in najbolj vztrajni razstav, 
lialec tudi letos pokazal svoja izbrana dela. 
Za obiskovalce razstav so vsakoletne Jamo-
ve razstave dogodek. Jama namreč ni nikoli 
enoličen in dolgočasen, vedno more Človeka 
presenetiti in vedno znova vzbuditi zanima-
nje občinstva. 

Med vidne še živeče zastopnike našega 
impresionizma štejemo Jamo. Ti irppre6io-
inisti so si razdelili nekako široko polje sli-
karskega udejstvovanja in Jama si je izbral 
'krajino. Kraiina se v umetnosti le počasi 
uveljavlja V začetku je spremljava glavnega 
dogodka nato začenja dobivati na pomenu, 
mu postane enakovredna, dokler si končno 
ne pod red dogodka, k- postane le sta faza 
in nepotrebna koncesija tradiciji (Rembrandt) 
Naposled cdpade tudi ta popolnoma (nizo-
zemski sliharji 17. 6tol.). Do neposrednega 
in popolnoma svobodnega študija narave pa 
pride šele 19. stol. z Jmpresionizmom kot 
zakljuòkonx ki potegne nekako sintezo vse-
ga slikarskega študija narave Ln vsega zna-
nja. Kraju a zahteva svojega mojstra: l'o-
dati v plcskvi tretjo globinsko dimenzijo, 
atmosferska pojave, letne in dnevne čase, 
svetlobo it« senco v krajini, zrak, ozračje, 
barvne efekte, ustvariti pravo nastrojeiije 
posameznega pojava ali njihovih kombinacij 
ir. permutaci], to daje slikarju nešteto mo-
žnosti in je neizčrpen vir slikarskega udej-
stvovanja. Voda k vsemu temu dati še nekaj 
svojskega. individualno umetnikovega. iz 
vseh pojav»»v izluščiti biMtvo in pravilno pri-
kazati, to •/.•allieva poleg direktnega stika in 
dela v naravi sami tudi umetnikovo potenco. 

Jami je narava učiteljica ob vsakem let-
nem času. ve,; no jo občuduje n skuša posne-
mati. »Pomladi« (št. 24) opazuje veter, ki 
podi lahne oblake in upogiba mlada dreve-
sa, poleti izpuhteva zemlja in zrak trepeče, 
vse se koplje v solncu in »topoli« (št.82 
ne dajejo velike sence. >Hrastje« (St. 59) 
žare v poznem jesenskem solncu. po zatonu 
sonca pa so »gozd« (št 49) zavije v temne, 
cfožne misM vzbujajoče, barve. Pozimi solnce 
ne more cpreti pokrajine in debel sneg po-
£riva »jele« (št. 51) v Tivoliju (št. 57). »V 
meglenem >utru< (št- 28) se sonce bori z me-
glo im ne more posi ja ti z vso močjo v ve-
černem mraku se zbirajo »krave na paši« 
(št 35), ds bi jih pastirji kmalu gnali d o 
mov. D e ž e l i oblaki zavijejo »pokrajino pri 
Tacnu« (št. 1) v pusto eivino in »po dežju« 

(št 9) ie pokrajina umita, vendar se še obla-
ki niso odpsdili ter ustvarjajo »štimungo« 
olajšanja po težki mori. Sonce, ki sije skozi 
redek gozd, postavlja »deklico s kravami« 
(št 20) v poln zrak, vse blešči od sonca in 
odseva od svetlobe, zrak veje iz slike in 
obdaja osebo (plen air). Daleč proti Krimu 
se razteza »Ljubljansko polje« (št 5) gleda-
no z Rašice in menjava svetlih in temnih 
lis to globino še poudarja poleg resnične 
zračne perspektive. Otožno samotno čustvo 
zbuja »Jesen na Savi« (st. 33). Solnce poživi 
kolo »otrok, ki se igrajo« (št. 44) z dolgimi 
sencami ter ustvarja neki ritem pravega ži-
vljenja. Vse to in toliko drugih pojavov štu-
dira M. Jama v svojih elikah. Neposredno 
dela po naravi in neposredno vpliva na gle-
dalca. Sicer se ukvarja tudi s portreti, toda 
pri njem med enim in drugim ni bistvene 
razlike, njemu je narava, drevo prav tako 
portret, kakor človek, in na človeku opazu-
je iste fenomene kakor v krajini. Kadar pa 
oboje združi v eni sami podobi (»Sestrica z 
bratcem«, št. 38), ustvari človeka v krajini, 
ga združi z njo in ga pojavi gredi krajine 
tako, da se tudi še za figuro čuti zrak in 
globina, kajti njemu ne služi pokrajina le 
za lepo ozadje portretu. 

In njegova osebnost? Pojavlja se v never-
jetno subtilnem sprejemanju in občutenem 
reproduciranju teh pojavov v barvni, atmo-
sferski in naravni resničnosti, v doživeti 
»stimungi«, brez umetničenja. resnično a ve-
liko. kakoršna je njegova učiteljica. Vse to 
pomnoženo z velikim tehničnim znanjem 
ustvarja dela, ki ne potrebujejo kataloga, 
ki se interpretirajo sama od sebe in govore 
naravnost brez posrednika s človekom gle-
dalcem. in bi so dostopna vsem plastem 
ljudstva. 

In še nekaj! Jamo prištevamo k impresio-
nistom. mnogi bi ga utegnili dafci zaradi te-
ga med staro šaro. In vendar je e svojimi 
deli sodoben in živ. mogoče bolj, kakor mno-
gi drugi najmodernejši eksperimentatorji. 
Ali smo šele zdaj prav razumeli pojav im-
presionizma, ali pa se sodobna miselnost 
obrala od vseh um-skih zablod zoj>et nazaj 
k izvoru vsega — k naturi ;n nam je zato 
razstava zelo blizu! Ne smemo pozabiti še 
nečesa — kvalitete, ki je nad modo in njeni-
mi ekscesi ter je vedno sodobna — kvali-
tete, ki jo lahko najdemo v Jamovih delih. 

F. K. Kos 

Časopis za zgodovino 
in narodopisje 

Organ Zgodovinskega društva v Mari-
boru »Časopis za zgodovjno in narodopis-
je« je nastopil 33. letnik z zvezkom, ki 
prinaša dve daljši razpravi. 

V prvi z naslovom »Doneski k zgodoM-
nj G°rnjt grajskega« obravnava prof Fr. 
Baš na podlagi arhivatij gornjegrajske 
^ospoščine stanje Gornjegrajskega na pre-
odu jz 18 v 19. stoletje. So to podatki 

referata, ki ga je moraia sestaviti gra-
ščinska uprava na zahtevo dunajske vla-
de. Pisec navaja iz tega opisa krajevnih 
razmer mn ge zanimive podatke, kj se ti-
čejo gcspoda.-stva socialnega skrbstva, 
politične uprave, zdravstva. 

V drugi razpravj z naslovom »Iz zgo-
dov'ne novejšjh siovenskih slovarjev« iz-
popolnjuje slovničar dr. Anton Breznik 
svojo v RDHV 1. 1P26 objavljeno razpra-
vo o slovenskih slovarjih, v sedanjem se-
stavku se bavj s Pohliiiovim, Gutsmanno-
vim jn Murkovim besednjakom jn navaja 
nove vire, iz katerih so tj sestavljalci čr-
pali besedni zaklad. Pomen svojega raz-
iskavanja označuje v uvodu z besedami; 
»V naših Slovanih je m-ogo slabih, dvom-
nih in neslovenskih besed, ker sestavljal-
c,- niso poznalj vir<-v. iz katerih so jih za-
jemali. Za.o je tre^a predvsem preiskati 
književne vire besednjake, liste, knjige 
i dr. če hočemo zanesljivega novega Ple-
ter?nika.c 

Med Izvestji se odlaša piv)f. Balduin 
Saria k -»rašant ITU '••o zvanesa »nori-
škega vojaka« v Celju. prof. Walter 
Sehm'd pti^bčuje porcčilo docentke dr. 
Elise Hofmann o zoglenelih ostankih ra-
stlin v rimskih nadbah iz Poetovra. An-
ton Smodič poroča o rimski kameji iz 
istesra m sta. Josip Mravljak je zast-pan 
z lokaino-zgodovmskim doneskom »Sodna 
uprava v Dravogradu«. Franjo Baš opi-
suje radensko tlako v letih 1S06 do 1815, 
J . A. G. pa ie prispeval dve zgodovinski 
drobtini: »Ruska žera: r>» teneri a. ne ljub-
ljena« in »Kritjčni dnevi« prrd Falbom. 

V rubriki Slovstvo ocaa.tu.1--- Fr. Baš z 
zgodovinskega stališča Kreftovo »Veliko 
puntali jo«, dr. Fr. Kovač-'č poreč a o Spo-
menici varaždinske gimnazije. Janko G-'a-
ser ocenjuje knnžni izdaji Prijateljevih 
r>Di:ševn'h pr >fi'ov slovenskih proteo rodi-
teljev« in » Borbe za individualnost slov. 
knjižcvne«ra jer'ka«. Sledi daljša vrsta 
ocen raznih zgodovinskih knjig, ob kon-
cu so pa društvena poročila. 

Priloženi sta dve poli tretie knjige Ar-
hiva za zgodovino in narodopisje. Ta knji-
ga bo vsebovala gradjvo za zgodovino pre-
vrata v Podravju in v Pomurju. Zbirka 
bo združila dokumente, ki označujejo na-
rodnostne boje v teh kraflh, stremljenje 
po nar~dnopol?tičn; osamosvojitvi, potek 
prevratnih dogodkov in dogajanje na mi-
rovni konferenci. Med drugim bodo tu ob-
javljeni spomini sodobnikov, zlasti Spomi-
ni generala Maestra. Ta zbirka bo obse-
gala dva letnika. Zamis l Zgodov. društva 
moremo posebei nordravitl- '7.dfria teh do-
kumentov bo lep dar za 20 letnico svobo-
dne države. 

Slobodan Ž. Vidakovič 
Beograjski sociolog, socialni pisec jn 

organizator Slobodan ž. Vidakovič je v 
jugosiov. socialni literaturi eno najsvet-
lejših imen. Med drugim je spisal knjigo 
»Naši socialni problemi«, v kateri je ori-
sal socialno problematiko Jugoslavije in 
vsega našega naroda s stališča praktične-
ga sociologa, ki mu ni do bleščečih teorij 
in dogmatično socialističnih programov, 
marveč skuša konkretno reševati socialna 
vprašanja in izboljšat materialni polo-
žaj delovnega ljudstva izven razredne 
borbe V posebni knjig; je obdelal tuber-
kulozo in sifilis s stališča socialne politi-
ke, uvaževanja vredno knjigo j<= posvetil 
kompnalnim financam naših mest. Izdal 
je tudi spis »Stanbena beda Kao nzrok 

društvene degenera le« in priobčil večje 
število vzpodbudnih razprav s komunal-
nega, socialnega in zdravstvenega področ-
ja» 

Slobodan 2. Vidakovič je izšel iz komu-
nalne prakse. Mesto — in sicer naše me-
sto, predvsem pa Beograd — je dobilo v 
njem sociološko izcbražf nega raziskoval-
ca, kj skozi komunalne probleme gleda živ 
ljenske probleme vsega naroda. Mesto bal-
kanskega tipa združuje vse družbene slo-
je ln njihovo sožitje odpira široke poglede 
na socialno problematiko nanrda. Mesta 
naj bi s svojo politiko prednjačila v po-
vzdigi materialne, kulturne in socialne vi-
šine našega naroda. Knjige, k^ jih je spi-
sal Slobodan ž. Vidakovič o teh vpraša-
njih. so nastale na podlagi podrobnih an-
ket in statističnih proučevanj. Njegova so-
ciologija je izrazito konkretna in prak-
tična. Zdi se. da se je mnogo učil pri Če-
hih idejno sta mu posebno blizu M a s a r y k 

in Beneš. Kaj čuda, če so ga napadli z 
dveh strani; nasprotniki sleherne social-
ne evolucije so ga hudobno obtoževali re-
volucionarstva (ne oziraje se na jasno 
pričevanje njegovih spisov), levičarski do-
gmatiki pa so udrihali po njem kot ma-
lomeščanu in komprom i sa r ju. 

Kdor vzame v roko Vidakovlčev najno-
vejši spis »Komunalna zaščita drče« 
(Beograd. 174 strani, v latinici), se lahko 
prepriča, kam je usmerjeno njegovo so-
cialno delovanje. Na praktičnih vpraša-
njih, ki jih obravnava, lahko presodi ve-
ljavnost in pravilnost njegovih Idej. Pisec 
je posvetil svoi spis praškrmu primatorju 
dr. Petru Zenklu, »jednom od največih bo-
raca za problem čovečanske pravde pre-
ma socia hio ugroženoj deci eeloga sveta.« 
Dr. Miloš Dj. Popov'é je v svojem uvodu 
reliefno jasno prikazal Vidakovičev pro-
gram in delovanje, študija, ki sledi na to, 
je nedvomno najboljši in najtemeljitejši 
jugoslo venski spis o socialni zaščiti mla-
dine. Tudi tu ostaja Vidakovič na terenu 
komunalne politike p njegov obsežno do-
kumentiran; spis je velik apel na naša 
mesta, da naj se zavedajo svoiih dolžno-
sti do* bodočih rodov. Vse. kar hoče Slo-
bodan ž. Vidakovič. je smotrna in organi-
zirana zaščita dece, narodovega narašča-
ja. Ni li to velik tn plemenit program? 

Študija je razdeljena v tale poglavja: 
Prvo obravnava na podlagi statističn'h 
podatkov in druge dokumentacije social-
no in zdravstveno stanje dece v mestih, 
drugo nudi izčrpen pogled današnje ko-
munalne dečje zaščite v naših mestih, 
tretje razglablja osnovne dolžnosti mest-
nih občin na področju mladinsko zaščite. 
Prvo poglavje tedaj postavlja probleme 
in kaže dejansko stanje, drugo prikazuje, 
kaj se je storilo, kak» se izvaja danes 
dečja zaščita ln v čem so nedoetatki se-
danje prakse tretie — najobširnejše — 
poglavje pa daje celo vrsto primerov, ka-
ko bi bilo treba to delo razširiti, poglobi-
ti in dosledno izvesti: postavlja torej kon-
kreten program. 

Te vrstice nimajo namena da bi orisale 
vprašanja, ki jih obdeluje Slobodan 2. Vi-
dakovič, marveč samo opozarjajo na nje-
govo knjigo. Kdorkoli bo pri nas hotel pi-
sati o teh vprašanjih bo moral komsulti-
rati Vidakovičev spis. 

V redakciji prizadevnega komunalno-
socialnega delavca je izšel tudi zbornik 
»Zdravlje i soc'alna pomoč u Beograda za 
1935 i 1936 godinu«. Zbornik je izdala beo-
grajska mestna občina. Lahko ga uvrsti-
mo med razveseljive dokumente napredka 
in medernega duha v komunalni politiki. 
V zborniku najde čitatelj obsežen pre-
gled demografi^ Beograda, njega javne 
higiene, komunalne zaščite otrok, zdrav-
stvene službe, socialne pomoči in sodelo-
vanja občjne z zasebno iniciativo. Idejno, 
statistično ln nazorno bogata knjiga, kl 
kaže v luči znanstveno obdelanega gradi-
va življenje naše prestolnice. Besedo iz-
popolnjujejo številne ilustracije, tabele, 
diagrami itd. Slobodan 2. Vidakovič, kl 

Zapiski 
>2ivljenje in s*et« prinese v prihodnji 

številki naravoslovni članek »Skrivnostni ču-
ti« (kako prav za prav vohamo in slišimo?), 
dr. Maksa Kremžarja izvirni medicinski pri-
spevek >0 kačjem pika in sirupu«. Antona 
Debeljaka članek »Zofka Kveder — folklo 
ristika« z nekaterimi novimi podatki o tei 
pisateljici, istega pi6ca, beležko o >3r-li bo 
lezni«, dalje Karla Vostfäka potopis »Če-
škoslovaški zmagovalec Demavend»« in na-
daljevanje Dumasovih »Treh mušketirjev« r 
Nttrretrandersovimi ilustracijami. P. K. po» 
roča o Barbarinovi knjigi »Sladka 5:nrt«. Ni-
ko se filolosko bavi s »tekstom« in »testom«. 
Številko zaključujejo rubrike Tehnični ob-
zornik, Fotoiniater, Filatelja. Sah, / a bistre 
glave in druge. 

Nova pesniška zbirka Alojzija Gradnika. 
Založba »Modra ptica« je pravkar izdala 
zbirko novih pesmi enega naših največjih 
poetov Alojzija Gradnika Knjigo, ki se ime-

nuj« » V e č n i s t u d s n e l « , )e opremil • 
krpsnimi lesorezi slikar Božidar J a k a c. 
Gradnikova pesniška zbirka pomeni največji 
književni dogodek na našem velikonočnem 
knjižnem trgu V jutrišnji številki bomo pri-
občili med dnigimi kulturnimi Članki tudi 
zanimiv literarni razgovor z avtorjem »Več-
nih studencev«. 

S.vnkova drama >No?na služba«, ki Je Ime-
la te dni premiero v ljubljanski drami, Je 
seznanila naše občinstvo z novim češkim 
drainatskim pisateljem. Po snovi in obdela-
vi zanimiva igra je bila skrbno zrežirana 
in vprizorjena. Vzbudila je največjo pozor-
nost in odobravanje navzočega občinstva 
Poročilo haSega dramskega referenta bomo 
priobčili po prvi reprizi. 

Življenjepis zadnjega ruskega earja Niko-
laja II. je izdal A. Virtof v založbi beograj-
ske Agencije Balkan. Uvod tej knjigi, ki 
ßkusa z novimi podatki in pogledi osvetliti 
osebnost in dobo Nikolaja II ter ga prikazati 
kot čisto tragično osebnost je spisal profe-
sor beograjske univerze dr. N. Krajinski. 
Avtor knjige je bivSj ruski oficir. 0 tej knji-
gi. zlasti pa o predgovoru prof. Krajinskega, 
je priobčil te dni obsežno poročilo tržaški 
>11 Piccolo della Sera« iz peresa Umberti 
Urbanija. 

I 
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Dvojni spored na igrišču Ljubljane 

V nedeljo, ob 15* prvenstvena tekma ČSK—Hermes, ob 
I6.30 mednarodna tekma „Pro Gor iz ia"—Ljubl jana 

Za velikonočno nedeljo si je priskrbel 
naš ligaš primernega nasprotnika. Ta gost 
bo moštvo goriškega vodilnega kluba, ki 
ga cenijo kot zelo dobro italijansko enaj-
storico. 

Res, da ne spada »Pro Gorizia« k izbra-
nim 16 klubom nacionalne italijanske li-
ge, toda to še ne pomerü, da je klub manj 
vreden. Rezultati, ki jih je moštvo dose-
glo in doseza v prijateljskih tekmah z naj-
boljšimi klubi, dokazujejo, da je moštvo 
»Pro Gorizie« vsega uvaževanja vredno. 
Mimogrede povedano: to so okusili tudi 
naši. 

V moštvu nedeljskega gosta je več igral-
cev, ki prihajajo v poštev za reprezenta-
tivne nastope ET. italijanske garniture, in 
ti so tudi na indeksu za vstop v I. garni-
ture. Zato smemo v nedeljo pričakovati 
lepo ln napeto borbo, posebno, če bodo 
naši fantje dobro razpoloženi. To pa je tu-
di potrebno že iz prestrižnih razlogov. 

Naša publika bo Imela po dolgem času 
priliko, da vidi italijanske nogometaše, 
ki so svojo domovino v zadnjih letih še 
bolj popularizirali s svojimi uspehi. Saj je 
znano, da smatrajo danes italijanski nogo-
met, ki se je razvijal v boljših pogojih 
kakor pri nas. za najboljši v Evropi. S to 
tekmo se pričnejo tudi vezati niti z i tal. 
klubi, ki naj bi v dogledni bodočnosti pri-
čeli z gostovanji pri nas. 

Predtekma bo pričela ob 15, glavna te-
kma pa ob 16.30. 

Vstopnice za nedeljsta» tekmo s Pro 
Gorizio se ne bodo prodajale v predoro-
daji, pač pa od 14. dalje na Igrišču. Zato i 

prosi vodstvo SK Ljubljane, da pride cenj. 
publika kolikor mogoče pred začetkom 
glavne tekme na Igrišče, da ne bo gneče 
in prerivanja pred blagajnamt 

t 

Al i bo ČSK zmagal 
še petič ? 

Nešteto simpatizerjev, članov ln navi-
jačev onih klubov, ki sodelujejo v kvali-
fikacijskih tekmah za prvaka L. N. P., pri-
čakuje z nestrpnostjo nedeljskega srečanja 
Hermesa s C. S. K. 

Ali se bo posrečilo Hermežanom, ka? 
se še ni nobenemu klubu v teh tekmah, 
to je, da bi zaustavili zmagoviti pohod Ca-
kovčanov na poti za dosego prestola prvaka 
L N. P. Cakovčani, ki so dosedaj brezob-
zirno pregazili že štiri svoje nasprotnike, 
so seveda precej sigurni, da j im tudi Her-
mežani kot peta in zadnja žrtev ne bodo 
ušli. 

Hermežani pa se kot borci tudi dobro 
zavedajo, da je že skrajni čas, da Cakov-
čanom zaokrenejo kolo sreče. Dalje dobro 
vedo, da je C. S. K., če v nedeljo zmaga, 
že nedosegljivi novi prvak ljubljanskega 
podsaveza. 

Po vsem tem bo nedeljska borba za toč-
ke huda in vroča, pa tudi sicer pričaku-
jemo, da bodo Hermežani zaigrali na »ve-
liko« ter opravičili veliko zanimanje na-
šega nogometnega občinstva. 

Tekma bo kot predtekma mednarodne 
tekme Ljubljana : Pro Gorizia, na igrišču 
Ljubljane. 

Zagrebška Ferraria 
v Trbovl jah 

Za velikonočno nedeljo je trboveljski 
Amater povabil v goste prvorazredni 
športni klub Ferrarijo iz Zagreba. Mo-
štvo zavzema četrto mesto v Ia zagreb-
škem razredu, kar dokazuje, da je v prav 
dobri formi. Domačini bodo morali na-
peti vse sile, če bodo hoteli dokazati, da 
so enakovredni prvemu razredu zagreb-
škega podsaveza. 

Ker je tekma združena s precejšnjimi 
izdatki za prireditelja, se športno občin-
stvo v Trbovljah vabi, naj to zanimivo 
tekmo obišče v čim večjem številu. Zade-
tek bo v nedeljo ob 16. pred glavno tekmo 
pa bo tudi predtekma. 

fiko Viktorijo. Viktorija je z nj im prido-
bila odličnega tekmovalca, toda za en-
krat Defilipis ne bo smel startati v prven-
stvu, pač pa bo prišel prav v plavalnem 
tekmovanju z Italijo. 

Jun io rsk i poka ln i t u rn i r 
SK Mlad ike 

Na igrišču na Kodeljevem bo v nedeljo 
turnir juniorskih moštev, in sicer: Mladi-
ke, Korotana, Reke in Jadrana. Pričetek 
izločilnih tekem bo dopoldne ob pol 10. 
Turnir se bo nadaljeval popoldne, in sicer 
v predtekmi ob 15 s tekmo premagancev 
za tolažilno darilo in finalom za pokal 
ob 16.15 pa med zmagovalcema dopoldan-
skega kola. V turnirju sodelujejo prilično 
izenačena moštva, kar bo nudilo posetni-
kom in prijateljem nogometa prijeten 
športni užitek. 

V nekaj vrstah 
Na zadnji seji upravnega odbora nogo-

metnega saveza je bil sprejet važen sklep, 
po katerem je JNS kot organizacija iz-
stopil iz jugoslovenskega olimpijskega od-
bora. Razlogi, ki so bili odločilni za to in 
so najbrže istovetni z izjavo, ki jo je po-
dal njegov delegat dr. Hadži na nedavnem 
občnem zboru JOO v Zagrebu, bodo ob-
javljeni v posebnem komunikeju. Zagreb-
ške »Novosti« so zaradi tega sklepa že v 
naprej ogorčene in ugotavljajo predvsem, 
da se nogometni savez zadnjih 10 let prav 
nič ni brigal za olimpijsko idejo pri nas 
in zaradi tega prav za prav ni tako velika 
Skoda, če je zdaj zapustil njegovo orga-
nizacijo. Z načelne strani pa je treba to 
abstinenco naše vrhovne nogometne orga-
nizacije najstrožje obsoditi. O poteku te-
ga spora med JNS ln JOO bomo še pisalL 

Za krožno kolesarsko dirko, ki jo bo or-
ganiziral ljubljanski Hermes prihodnjo ne-
deljo 24. t. m. na znani podutiški progt 
vlada tudi v Zagrebu veliko zanimanje. 
Kakor pišejo, bodo prišli Zagrebčani letos 
na te tekme še posebno številni, tako da bo 
borba za prva mesta še vse hujša kakor 
je bila vsa leta doslej. Za dirke so se pri-
javiH vozači »železničarja« Ormuž, Davi-
dovič, Kelle, dirkači HKB Zagreba Poku-
pec, Vrbanc in Vugrinčič ter člani Orla, 
Olimpa in Gradjanskega. Nastop državne 
ga prvaka Avgusta Prosenika pa je dvom-
ljiv, ker baje v zadnjem času nI dovolj 
treniral. 

Zadnje kolo ligaških tekem, kl je mo-
ralo biti odloženo zaradi meddržavne te-
kme z Italijo, je zdaj dokončno odrejeno 
na nedeljo 19. junija. Ta odgoditev pa ve-
lja samo za one klube, od katerih bodo 
izbrani Igralci za državno reprezentanco. 

Znani zagrebški plava č ln najmočnejše 
orožje Zagrebškega plavalnega kluba 
(ZPK) Zma j Defilipis je prestopil v suša-

Ustanovna glavna skupščina zbora sod-
nikov JLAS bo dne 1. maja t. 1. ob 10. do-
poldne v saveznih prostorih v Gunduličevi 
ulici št. 22/A, pritličje desno, z običajnim 
dnevnim redom. Predloge je treba dosta-
viti JLAS najkasneje do 27. t. m. Pravico 
glasovanja na tem občnem zboru bodo 
imeli vsi izprašani lahkoatletski sodniki, 
ki so priznani in v evidenci pri JLAS. 
Odsotne sodnike bodo mogli zastopati to-
variši iz istih krajev ali odkoderkoli, če 
bodo imeli njihova pooblastila Ena oseba 
bo mogla zastopati največ 5 odsotnih 
sodnikov. — JLAS. 

S. K. Ilirija (plavalna sekcija). Seja na-
čelstva bo drevi ob 20. v klubskem lokalu. 
Članstvo se opozarja, da bodo od torka 
19. t. m. dalje treningi za plavače in wa-
terpoliste od 17. do 20. 

SK Slavija. Drevi v lokalu sestanek 
nogometašev. Vsi sigurno in točno! — 
Tajnik L 

Požar 
na Sladkem vrhu 

Maribor, 14 aprila 
Danes popoldne so bili mariborski gasilci 

naprošeni za pomoč pri gašenju ognja, ki 
je zajel skladiščne prostore znane tvorni-
ce lepenke na Sladkem vrhu. Iz nepojasnje-
nega vzroka je nastal v skladišču požar. 
Najprej so gasili tvorniški delavci sami, 
nato so prispeli še gasilci iz Cmureka in 
bližnjih avstrijskih naselbin. Nedvomno bi 
požar napravil ogromno škodo, ce ga ne bi 
vrli gasilci pravočasno zajezili; lahko bi 
zgorela vsa tvornica. * 

Ko »o mariboski gasilci prispeli v St Ilj, 
so jim sporočili, da jim ni treba naprej, 
ker so emureški in avstrijski gasilci ogenj 
že omejili. Prav verjetno je, da je kdo vr-
gel cigaretni ogorek, ki je zametid ogenj v 
skladišču. Škoda je precejšnja, ker je zgo-
rela večja zaloga lepenke. 

Iz Šoštanja 
š— Zborovanje Učiteljskega društva za 

šoštanjski okraj je bilo minilo soboto v 
S t Ilju. Zbor je vodil predsednik g. Men-
cej, ki je podal situacijsko poročilo. Na-
glašal je potrebo narodno - obrambnega 
dela, ki mora biti s šolo tesno povezano. 
Učitelj g. Rejec iz Vitanja je predaval o 
svojem učitelj e vanju med Srbi. Za svoja 
zanimiva izvajanja je bil deležen odobra-
vanja. O stanju Mladinske matice je re-
feriral učitelj g. Kramar. Razveseljivo je 
stalno naraščanje naročnikov te naše od-
lične mladinske založbe. Iz njegovega sta-
tističnega pregleda je razvidno, da ima 
največ naročnikov Mladinska matic« v 
Topolšici, in sicer 76°/o, sledijo pa Šoštanj, 
Velenje in drugi krajL 

š— Šahovski turnir. Šoštanjski Šahov-
ski klub je zaključil prvenstveni turnir 
za letošnje leto Prvo mesto si je pribo-
ril g. Lorbek z 11 točkami. Sledijo: To-
ter (10), Fonda in RobinSčak (7), Koren ln 
Veingerl (6), Scharner (5), dr. Medic (4), 
Straus in Movh (3), Aram (2Vt), Kosič 
(l1/«). 

Sokoli na delu 
Natečaj za delo 

o kra l ju Aleksandru I . 
Po sklepu uprave Saveza SKJ razpisuje 

sa vezni prosvetni odbor natečaj za delo o 
Viteškem kralju Aleksandru L Zedinitelju 
pod nastopnimi pogoji: 1 Pravico do na-
tečaja imajo samo člani sokolske organiza-
cije, 2. delo mora obsegati 20 do 25 tiska-
nih pol, 3. delo mora imeti dve poglavji, 
v prvem življenje in delo kralja, kakoT tudi 
dobo, v kateri je prišla kraljeva delavnost 
najbolj do izraza, v drugem delu pa naj bo-
do govori kralja Mučenika o Sokolstvu in 
narodnem edinstvu, 4. za najboljše delo je 
določen« nagrada v znesku 10 000 din. 5. 
rokopis »e mora poslati savezremu prosvet-
nemu odboru najkasneje do 1. septembra 
1938, 6. način pošiljanja deia je sledeč: de-
lo naj se zavije v omot z nap m m »Za na-
tečaj kralju Aleksandru« s šifro, ki si jo 
izbere pisec sam. Ti omot naj da pisec • 
večjo kuverto z naslovom: Prosvetnemu 
odboru Saveza SKJ, Beograd V notranjem 
omotu pa naj bo še maia kuverta z isto 
šifro na zunanji strani in s točnim naslo-
vom pisca, 7. vsa dela se bodo odprla 5. 
septembra, ko se bo se«ta a komisija knji-
ževnega odseka, obstoječa iz petih članov 
SPO. Imena piscev v mali kuverti in odlo-
čitev komisije o nagradi se bojlo shranila 
v starešinstvu Saveza SKJ pod pečatom vse 
do zaključka pregleda del, 8. rokopis mora 
biti pisan s strojem, prav tako naslov in 
šifra. 9 nagrajeno delo pripade v celoti v 
last Savezu SKJ. 

Prosvetni odbor Sazeva SKJ 

Navodi la naraščaju 
za praški zlet 

Pod predsedstvom predsednika zletnega 
odbora Saveza SKJ za X. vsesokolski zlet 
v Pragi je bila te dni seja zletnega odbora, 
na kateri se je dokončno določila udeležba 
našega naraščaja na vsesokolskem zletu • 
Pragi. 

Zletni odbor obvešča oboji naraščaj gle-
de udeležbe: Potni stroški za naraščaj, ki 
bo potoval preko Subotice. bodo znašali od 
državne meje do Prage din 220, za tisti na-
raščaj, ki bo potoval preko Kotoribe. od-
nosme Koprivnice, pa bo veljala vožnja od 
državne meje do Prage din 240. Nadaljnji 
stroški za vsakega naraščajnika in naraščaj-
nico bodo: stroški vizuma za kolektivni j>ot-
ni list din 20, zletni znak Saveza SKJ in 
železniška legitimacija din i0. zletni znak 
ČOS din 10, zavarovanje din 4 in stroški 
organizacije za udeležbo na zletu din 10 
za osebo. Tako bodo torej znašali skupni 
stroški za naraščaj, ki potuje preko Subo-
tice od državne meje do Prage dir 274. za 
naraščaj pa, ki potuje preko Kotoribe ali 
Koprivnice, pa din 294. TaKo bo torej ve-
ljala vožnja n. pr. za naraščaj župe Ljublja-
na preko Kotoribe din 294 in vožnja do 
Kotoribe dim 38, skupaj torej din 332 Vož-
nja po naši državi bo četrtinska in si ta-
ko lahko vsak sam izračuna stroške vožnje 
po naši državi od izhodne postaje do Ko-
toribe. 

Važnost voznih olajšav. Vozne olajšave 
za vse udeležence zleta bodo veljale izključ-
no samo za posebne sokolske vlake, pri od-

hodu n« zlet, kakor tudi za povratek. Vsak 
udeleženec se mora vrniti z istim vlakom, 
s katerim je potoval na zlet. V primeru, 
da kdo izmed udeležencev ostane dalj ča-
sa v Pragi oz. v CSR, kakor je odrejeno 
na voznih olajšavah, izgubi pravico na zni-
žano voznino pri povratku z zleta in mor* 
plačati celo voznino. 

O vseh ostalih podrobnostih, glede skup-
ne prehrane in prenočišč v Pragi bo zletni 
odbor pravočasno obvestil vse župe. kakor 
tudi o vplačilu zneska za vožnjo in drugih 
stroškov Savezu SKJ. 

Zletni odbor Saveza SKJ 

Naše gledališče 
D R A M A 

Zatefek ob 20. 

Nedelja 17.: Pokojnik. Izven. Znižane čeme» 
Ponedeljek, 18.: ob 15. Rdeče rože. Izven. 

Znižane cene. Ob 20. Nočna služba Izr 
ven. Znižane cene. 

Velikonočna praznika • drami. Na veliko 
nedeljo zvečer bodo igrali Nušičevo komedijo 
»Pokojnik« z g. Kraljem v naslovni vlogi. 
Drugo glavno vlogo igra g. Cesar. Delo je 
izvrstna satira. — Na velikonočni ponede-
ljek popoldne bodo igrali italijansko komedi-
jo »Rdeče rože«, ki ima na vseh gostovanjih 
po Sloveniji izreden uspeh. Igrali bodo: Da-
nilova Jan, Sanciin. Slavčeva Ta salonska 
igra se odlikuje z blestečo, dovtipno kon-
verzacijo in zabavnimi situacijami. Isti dan 
zvečer bo repriza češke drame »Nočna služ-
ba«, katere avtor je Emil Synek. Delo je 
socialna iin moralna študija današnje družbe, 
ki je zagrešila avtomobilsko nesrečo. V 
glavnih vlogah: Severjeva, Kralj, Levar, Jer-
man in Gregorin. 

O P E R A 

Nedelja, 17.: ob 15. Grofica Marica. Izven. 
Znižane cene od 30 din navzdol. Ob 20. 
Manon. Gostujeta Zlata Gjungjenac in 
Gostič. Izven. 

Ponedeljek, 18.: ob 15. Sveti Anton vseh za-
ljubljenih patron. Izven. Znižane oene. 
Ob 20. Rigoletto. Izven. Znižane cene 
od 30 din navzdol. 

Torek, 19.: Zaprto. 

Velikonočna praznika t operi. Na veliko 
nedeljo popoldne se uprizori popularna ope-
reta »Grofica Marica« z go. Poličevo v na-
slovni vlogi in v običajni zasedbi. Zvečer 
bodo peli Massenetovo opero »Manon« z dve-
ma gostoma: go. Gjung.jenčevo in g. Gosti-
čem. Na veliki ponedeljek popoldne bo pred-
stava Beneševe operete »Sveti Anton, vseh 
zaljubljenih patron« v običajni zasedbi. De-
lo ie zaradi svoje pestrosti izredno priljubje-
no. Zvečer bo pel g- Primožič naslovno par-
tijo v Verdijevi operi »Rigoletto«. gdč. Nol-
lijeva Gildo in Banovec mantuanskega voj-
vodo. Za »Manon« veljajo običajne operne 
cene. za ostale tri predstave pa znižane oper-
ne cene 

ŠENTJAKOBSKO GLEDALIŠČE 

Nedelja. 17.: Nobene žene več! 
Ponedeljek. 18.: Nobene žene vež! 

MAKIKOKSHO U L K U A U S C B 
Petek in sobota zaprto. 
Nedelja, 17.: ob 15. Nečak. Znižane cene. 

Ob 20. Slehernik. Premiera. 
Ponedeljek, 18.: ob 15. Slehernik. Ob 20. 

Pod to goro zeleno. Znižane cene. 



70 Jackson Gregory: 

Juana Castanares 
Roman 

Mirno ozemlje s svojimi dreves, svojo šumečo 

vodo in svojimi cvetlicami je bilo kmalu -.i n j im, 

in spet ga je objela puščavska samota. Časih se je 

obrni l in spustil oči po srebrnosivih peščenih va-

lovih, misleč na to, da Bud Bell ni človek, ki bi 

zlepa odnehal, in da so mu preganjalci morda ze 

na sle Ji. Ker ni bilo videti nikjer nič sumljivega, 

sta mu romala oko in misel največkrat nao.-ej. Ko 

je bil prejezdil več kakor čettrino poti m e i Little 

Mesas in Nacionalom, je v dal javi zagledal 'ezdeca. 

ki mu je dirjal -arrot i . Hawk je ustavil konia za 

gostim kaktovim grmovjem. Preden se je p o n z a i , 

je hotel videti, ali je mož sam ali pr ihaja jo za n j im 

še drugi. 

Jezdec je bil sam in videti je bilo, da se mu sa-

no mudi. Morda je bil zapoznelec, namenjen v 

zlato deželo v Bluesmokečkih hribih. Hawk mu je 

zajahal naproti, pomahal s klobukom in ga oklik-

nii. Tujec je rade volje obstal in napravi l celò 

ovinek, da bi se mu približal. 

»Que hay, amigo?« je zaklical Hawk. Oni, ob-

mein^ Mehičan, mu je odzdravil. Cisto m lad fant 

je bil, toliko da ne deček. 

»Donde va?« je ravnodušno vprašal Hawk. 
»Aja!« je bil odgovor, in deček je pokazal s 

prstom naravnost predse. 
V Little Mesa? Seveda. In potem? Spet nazaj 

v Nacional. 
»Ali«, mu je Hawk povedal, »na malem ruiču 

ni nikogar doma. Pravkar sem bil tam.« 
Nič ne de! Fant se je zarezal Saj ima samo na-

logo, da pohiti tja in zakuri ogenj! S tem bo njegov 
posel opravljen, na kar se kakopak vrne, odkoder 
je prišel Za takšno naročilo je zmerom nàred. .-"la-
cali so mu imenitno. 

»Ogenj moraš zakuriti?« Ob tej besedi je Hawk 
prisluhnil. 

Da, da. To je bilo vse. Kurivo je bilo že pri-
pravljeno in to dvoje vrste. Takšno, ki daje po-
dnevi gost, črn dim, in takšno, ki gori ponoči svetlo 
kakor solnce. Sicer se je moral pa fant podvizati. 
Če plamen kmalu zaplapola, ga čaka, ko se vrne 
v Nacional, tem obilnejše plačilo . . . 

»Poslušaj«, je rekel Hawk, »kdo ti pa plača? 
Kdo potrebuje ta ogenj?« 

Oh, tega dečko ni natanko vedel. Ako je za krat-
ko ježo obljubljenih dvajset pezov, ali celò štiri-
deset, če doseže boljši čas, tedaj človek ne utegne 
vpraševati! Tisti čudni gospod na Haciendi Escon-
didi je v nekakšni zvezi s tem — da, senor Casta-
nares. A čemu potrebuje senor Castanares kres na 
»Straži v puščavi«? To se je fant spotoma tudi že 
vpraševal. Ni si mogel misliti drugega, kakor da 
bodi ogenj znamenje za gospodično — 

PrestraSeno je za vpil, ko ga Je Hawk burno 
zgrabil za ramo. 

Za katero gospodično? Nu, ta lepo aenorito s 
Haciende Escondide; zanjo, ki je pravkar prijezdila 
z Viktorjem Blondinom in njegovimi ljudmi — 

»Kdo je to? Kako ji je ime? Kakšna je na po-
gled? Hitro povej, kar veš!« 

Kako naj ve, kdo je bila? Vsekako je bila zelo 
lepa. Oči je imela angelske. In kako bleda je bila! 
Nemara zato, ker je bila trudna Ali se je pa ne-
česa silno bala. Fant ni mogel povedati, kaj ji je 
bilo, saj jo je bil videl samo za trenutek Baš ko 
je odhajala — aj! Seguro, seguro que si! Odjahala 
je bila z gospodom Blondinom in njegovimi ljudmi 

»S konja! «je ukazal Hawk tako odločno, da je 
fant drhté ubogal in jadrno zdrknil na tla. »Za-
menjajva živali. Jaz sem jahal dvanajst ali pet-
najst milj dalj kakor ti in sem precej težji od tebe 
Pojdi peš in zakuri ogenj, čeprav mislim, da je 
namenjen meni! Prenoči zgoraj v kolibi in pazi mi 
na konja Za to ti plačam, ne dvajset, ampak pet-
deset pezov In če bi nocoj ali jutri zjutraj prišli iz 
Bluesmokeških hribov ljudje in te vprašali po 
meni, jim reci, da sem odjahal proti jugu, ker ho-
čem urediti neki račun z Viktorjem Blondinom in 
njegovimi ljudmi!« 

S spočito živaljo pod seboj je Hawk zapustil 
osuplega fanta ,ki je zdaj strmel za njim, zdaj be-
dasto ogledoval denar na svoji rjavi dlani. Hawk 
je zdrevil proti Nacional u. Biondino je bil dospel 
do meje. prekoračil jo je bil — in z njim je bila 

»gospodična«. Tako bleda je bila na pogled! Ne-
mara je bila trudna, ali se je pa nečesa silno bala!« 

Biondino je bil torej za več ko dve uri pred njim; 
to je pomenilo, da je moral prejahati vso pot v 
peklenskem diru. Nedvomno se je bil ustavil na 
haciendi samo toliko, da je premenil konje — in 
zdaj jo je spet z vso hitrico ubiral dalje — naprej 
proti kraju, kamor se je tudi Hawku tolikanj mu-
dilo, čeprav ni vedel kje leži. 

In z njim je jahala »gospodična«. Kid mu je bil 
gotovo poročal o srečanju v kladari in Biondino 
je bil uganil, da mora biti Guera v Bluesmokeških 
hribih. On pa Kid sta se klatila okrog tabora, še 
preden sta počila strela na Toma Marcha in Par-
maleeja. In od tistih dob nista bila ne Dan'1 ne 
Hawk več videla Guere — 

Hawk je prizanašal konjem, kar je najbolj mo-
gel. A nocoj je malo manjkalo, da ni svojega do 
smrti upehal. Ko je pridirjal do nizkih, podkvastih 
gričev tik ob meji, je v prvi jutrnji megli zagle-
dal pred seboj Nacional kakor igračo v škatlici. 
Zajezdil je po prazni, prašni cesti; pokvarjeno me-
stece je še spalo. Večina moških prebivalcev se je 
bila izlila v Bluesmokeške hribe, zato ni bilo 
nikjer opaziti razgrajačev in ponočnjakov. Nobena 
hiša ni bila razsvetljena. Peket njegovega konja 
je odmeval po praznih ulicah Kdaj pa kdaj je za-
lajal pes ali zapel splašen, zaspan petelin. Drugi 
psi so odgovarjali, drugi petelini so se oglašali. 
Hawk je bil nekoliko prezgodaj prinesel v Nacio-
nal novi dan. 

Beseda 1 D in , davek i 
D i n za à u r o a l i d a j a n j e 
nas iova b D in . Na jman j s ) 

snesek 17 D i n . 

Vino 
ia VeliVo not : rizling, sil-
vanec, najboljši cviček, spe-
ci; alni dingač, specijaina 
vugava, belo, črno dalma-
tinsko vino nudi gnstiluičai 
trince Tomšič, Bieiweisova 
c 15. nasproti banovine. 

9746-18 

Vsi v gostilno 
Rahne, Moste 

T o č i m o za ve l ikonočne 
p razn i ke na j bo l j š a v ina . 
Z a ob i len obisk se p r i po 
roča Bahne . 9410 18 

'UU1 

Beseda 1 D i n , davek 3 
D i n za šifro a l i d a j a n j ? 
nas lova 5 D i n . N a j m a n j š i 

znesek 17 D in . 

Godalni orkester 

spre jme dve m l a d j l n le 
p i u čenk i , kl se žele Iz-
u č i t i v io l ino . Nas top ta 
ko j , p lača 300 d i n me-
sečno ln ostalo. Kapel-
n i k R i s t o Brk lč , rest. 
j K o d mon ikec . z av ido vi 
či< 9730-1 

Gradbenega 

delovodjo 
sp re jmem t ako j . Naslov 
v vseh poslov. J u t r a . 

9684-1 

Pridna prodajalka 
b kavci jo , z m o ž n a n e m 
Scine dob i t ako j s lužbo . 
Naslov v vseh poslov. 
J u t r a . 9643-1 

Strugarskega 

pomočnika 
za. les sp re jmem t ako j . 
Babic, strogar . Reč ica — 
Laško. 95781 

Gospodična 
l a s tno konces i jo gre 

ko t pos lovodk ln ja v re 
=tavracl jo a l i bu f fe t . Po 
n u d b e pod »600« n a ogl. 
odd. J u t r a . 9673-2 

Vajenci (ke) 

Seseda 1 D in , davek 3 
Din za šifro al i d a j a n j e 
a a s l o v 5 Din N M m a n j à i 

znesek 17 D in . 

Krepkega učenca 
poštenih starcev spre; m; 
Stanko Lenarčič, trgovina 7 
tneš. blagom. Nova?ar pri 
Rakeku. 

9504-44 

taasa 
Beseda I Din , davek i 
D in za šifre ali d a j a n j e 
aasiova 5 Din . Na jman j f e 

znese» 17 D in . 

Za din 2.500 
zaslužite mrs-ino 1.000 din 
Dopisi : »ANOS. Mariboi 
Orožnova 6 . — Priloiitt 
•namke. 

9201-3 

Prodam 
•ieseda l Din. davek i 
>ltL as šifre ali dajanj» 
-ìaslnvq 5 run Natmanjš' 

znesek 17 Din. 

Za velikonoč 
Kreko perilo 

v ogromni izbiri po naj-
nižjih tovarniških cenah. — 
Tavčarjeva 3. 

9568 6 

Vzgojiteljico 

Zanesljivo, iščem k trem 
otrokom do 7 let, z zna-
njem hrvatskeca in nemške 
ga ali francoskega ie7i'k%. 
P-smene ponudbe na Publi-
c i ty . Ilica 9. Zagreb pod 
značko »49484«. 

9531-1 

Sprejmem šoferja 

mlajšo moč. nastop takoi 
Predstaviti se osebno. Vik-
tor Stiaus Kram. B!e'«ka 
C. 17. 9580-1 

Krojaški pomočnik 

dobi takoi mesto. Ivan Gor-
jup. T-žaška c. 19. 

9608-1 

Trgovski potnik 
ko lon i a l ne stroke. do-
bro vpe l j an želi s t a l no 
s lužbo . Ponudbe n a ogl. 
o d i . J u t r a pod »Sol i 
der.« 196 2 

Beseda 1 Din . davek 3 
D in za šifro aH da j a n j e 
naslova š D i n N a iman j è ) 

znesek 17 O ln . 

Vrtne stole in mize 
kupi Stanko Lenarčič, — 
Nova vas pri Rakeku. 

9503-7 

Novi ljubezenski 
roman 

»Prepovedana l j u be zen 
je začel i zha j a t ) v »Dru 
Mnskem tedn iku« . Dob i 
se v vseh t ra f i kah . 

9598-8 

Beseda 1 D in . davek 3 
D in za š l lro ali d a j a n j e 
aasiova d Din . N a j m a n j š i 

zne-sefc 17 Dtn. 

Tovorni avto 
(Diesel) že rab l jen k u 
p im tako j . Naslov v po 
slov. J u t r a . 9683-10 

ftfed mestom 
in deželo 

o o s r e d u . j e » J a t r o v « 

mali urinsnfk 

J A N K O T I Č E K 
N J E G O V OČE 

sirsTfwm 
Cviček 

in druga sortirina vina do-
bavlja V . Gregi, Raka, Do-
lenjsko. 

144-33 

Pohištvo 
Razno pohištvo 

radi selitve pocen i p ro 
d am . Naslov v vseh po 
slov. J u t r a . 9677 12 

Spalnico 
iz afriškega bobingo fur-
nirja proda proti hranilni 
kmižici Kmetske posojilnice 
ljubljanske Andlovic, mi-
zarstvo, Ljubliana, Komen 
;kega ulica 3. 

9558-12 

GEBggi 
Sančno kom. zavod 

MARIBOR 
Aleksandrova cesta 40 
kupi takoi m plača naj 
bolje 

bramine tcnj'iict 
bank in hranilnic, 

rednostne papirje : 
obveznice, bone, 

srečke, delnice itd. 
valute vseb držav. 
Prodaja srečk državne raz-

redne loterije. 
174-16 

Parcela 
iečja, na Mir iu , lepa lega, 
sončna, ugodno naprodaj. 
Vprašati v trgovini Triglav, 
Resljeva c. 16. 

974820 

Lepo posestvo 
n a š t a j e r skem, 10 mi-
n u t od posta je , s on čna 
lega, n ap roda j p o zelo 
ugodn i ceni . P o n u d b e 
n a ogl. odd. J u t r a pod 
»Posest 777« 9670 20 

Sprejemamo vloge 
na hranilne knjižice in v te-
kočem računu pod naj-
ugodnejšim obrestovaniem. 
Dajemo posojila vsake vrste. 
Kupujemo, prodajamo in 

posojujemo vrednostne 
papirje. 

Hranilnica dravske banovine 
Ljubljana, Maribor, Celie, 

Kočevie. 
9612-16 

Seseda 1 D in , davek S 
D in za š i fro a l i d a j a n j e 
aas iova 5 D in . NaJman jé J 

znesek 17 Oln . 

Enosob. stanovanje 
oddam . Lepodvorska 3 
Vpraša j te h i šn ico . 

9669 21 

Tjrn^T^.KiiL 

Sobo 
lepo opremljeno, z uporabo 
kopalnice in posebnim vho-
dom, oddam. Ogled od 12. 
do 2. Gledil iška ul. 12. 
visoko pritličje, levo. 

9736-23 

Garsoniera 
v pa l a č » D u n a v « , Bee-
t h o v n o v a 14 se odda s 
1. m a j e m v n a j e m I n 
fo rmae je pr i u p r av i t e l j u 
i s t o t am . 9721 23 

Sobo 
lepo opremljeno, S poseb-
nim vhodom, takoj oddam. 
Smartinska c. 10 . 

9747-23 

VI' 

Prazno sobo 
s h r a n o išče za t a ko j 
profesor. P o n u d b e po<j 
»Sta len« n a ogi. odd 
Ju t ra . 9693 23a 

T i s o č a i ^ i v a l 

p r e j e m a » M C R À N À e 

w 

VDÉIT* 
07I2MAT1 

F./KORANA" 
fUÜEPRESTANÜOWWi; 
\INMASTE»NAPIHASTEM MESTU, 
lOMTRAniPRHLWiwtfA IN HRAMI 1 

LASNE KOKE MIKE. P«Č7AM0 PO 
JOVZEUV STE KUH*. WtötDfl 

MORANA' 
ttCDfWlA IffiZMJTIM- S P U I T 

DRUŽABNIKA 
v večjim kapitalom 

za otvoritev rentabilnega posla (v Zagrebu) 
• v v i š č e m 

P o n u d b e na Propaganda d. d., Zagreb, 
Jelačičev trg 5, pod »132«. 

Informacije 

Obvestilo 
Cen j obč i ns tvo v l j u d n o 
obveščam, d a sem p re 
vzela k ava r no P R I S A N K 
v K r a n j s k i gori. N u d i l a 
b o m na j bo l j š o pos t režbo 
po zelo z m e r n i h cenah . 
Se p r i poročam Nežka R o 
b ič , pos l ovodk ln j a . 

9664 31 

20% 
p o p u s t a 

na vse m o š k o in 
damsko perilo nudi 

F . i . G o r i č a r 
LJUBLJANA, 

Sv. Petra cesta 29. 

tlvignlle v oglasnem 
oddelkn dospele 

ponudbe. 
A n a n k e , Amb i c i o zen . — 
Agi len s t r okovn j ak . — 
Brez otrok , Čas t na zade 
va,. D r ž a v n i nameSče 
nec. Dob ra eksistenca. 
Dobro j ams tvo . D lskre 
c l j a . Dob ra l n s lmpa t l č 
na . Energ ičen . Gos t i l n a . 
G o t o v i n a 300.000, H a n n o 
n i j a. I n t e l ek tua l ec , I z 
p od sto J H . . Ka l o r i j 
6000, K o m f o r t n a soba. 
30 l e t n a vdova. Laverca 
Lepa soba. Mes tn i u r ad 
n i k . Morava . M e h a n i k 
N j i vo , Nas top , O d k r i t o 
srčnost , Po l j a ne Resi J e 
va. P r i m a loko. Pred 
z a z n a m b o , Dob ro j a m 
stvo. P o m l a d 1938. Pod 
j e t n a de že l a nka 33. Res? 
n o 42. R e d n o p l a č u j e m 
R l s an l c a 3. S k r o m n a . Si 
g u r n a eks is tenca 997, — 
S r edn j a postava . Sreča. 
S a m o s t o j n a k u h a r i c a 
Tako j , T ako j š n j a za p a 
sl l tev. Ude ležba , Vest-
nost . Večje . Vesten stro l 
n ik . Ze lo u godna , Z a 
t a j n o s t m o ž beseda. — 
Z m o ž n a zače tn ic» . Z a n e 
s l j ivost . Z anes l j i v a l n 
po t rpež l j i va . 

HRUŠČ vas več ne moti, 
ne po dnevi ne po 
noči, ako vzamete 

MIROPLAST. Mehke, plastične kroglice 
zapiranje ušes. 6 krat jačji kot vata. 

Dobi se v lekarnah. 

! 

za 

AGRARNA SKUPNOST 
SREDNJA VAS V BOHINJU 

bo oddala 

d r a ž b o 
l o v i š č a « 

na sreskem načelstvu v Radovljici 
v sredo, dne 20. IV. 1938. ob 10.30 uri. 

L O V I Š Č E 
Konjščica na planini 

oddaljeno 3 ure ter ima 
peteline, srne Itd. 

gamse, 

I 

Naš dragi soprog, oče in tast, gospod 

Franjo Gregorič 
VIS. SVETNIK DRŽ. ŽELEZNIC 

je po kratki bolezni preminul, dne 13. t. m. 
Pokopali ga bomo dne 15. t. m. ob 12. uri v Beograda. 

Ža lu j oč i os ta l i 

V. XÌ 

i 

ZAHVALA 
Ob težki nenadomestljivi izgubi naše nadvse ljubljene mame, stare 

mame, tete in tašče, gospe 

MARJETE POŽENELJ 
ro j . T A V 2 E L J 

izrekamo vsem za izraze iskrenega sočustvovanja: Bog plačaj! 

Prav posebno se zahvaljujemo gg. zdravnikoma, primari ju dr. Drgancu 

in dr. Kačarju za njihov trud ln požrtvovalnost, da bi nama rešila našo 

nenadomestljivo mamo, kakor tudi stotisočera hvala g. župniku Barletu in 

g. kaplanu Jamniku za tolažbo naši mami ob težki bolezni. 

Nadalje se zahvaljujemo vsem darovalcem cvetja, ter vsem sorodnikom 

In prijateljem, ki so izkazali zadnjo čast naSi nepozabni mami. 

L JUBLJANA, dne 14. aprila 1938. 

Žalujoče družine: 

POŽENELJ, REMEC, KOLAVČIC, NAROBE 

MAGNEZIJA 
SAN PELEGRINO 
P e n e č a se MAGNEZ I JA S, 

PELEGRINO, zavžita v s a ko 

jutro v malih dozah, brez 

katerekoli motnje, deluje na 

čiščenje. Magnezija je dobro 

znana kot: preprosto, poceni 

in uspešno sredstvo za čiščenje 

in ne draži k bljuvanju. 

Zahtevajte znamko S. PELE-

GRINO s podpisom ProdeL 

Dobiva se v lekarnah v škatlici, 

vsebujoči eno dozo, z ali brez 

vonja po janežu. 

Prodajna cena din 6.—. 

R. S. b». 27283-23/X 193) i. 

ECLAIR 
„VERMOREL" 

Je najboljša pršilnlca na svetu 

V tej sezoni posebno znižane cene! 
Generalno zastopstvo: 

BARZEL d. d . Su bo t i ca 
Zahtevajte cenik. 

Dobiva se taKoj iz skladišča. 
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Ko je nazadnje zmanjkalo klobukov, 
so prišle na vrsto naročne torbice 
in kovčegi. Ti so glasno štrbunkali, 
in to je bilo Džimiju še posebno všeč. 
Toda eden izmed kovčegov je priletel 
ribiču, ki je veslal mimo parnika, baš 
na glavo, in prestrašeni mož je vzdignil 
neznanski krik in vik. 

Od Vas 
je 
odvisno, 
da imate 
obleko 
vedno 
kot novo 

zato jo pustite redno 
kemično č i s t i t i ali 

barvati v tovarni 

JOS . RE ICH 
Ljubljana 

Poljanski nasip 4-6 

Pralnica — Svetlolikalnica 

Posebne 
novosti, 

vseh oblačil, sport 
amgarn. obleke, 

pum pance, perilo 
t t- d. najceneje 

PRESKER, 
Sv Petra c. 14 

Brez posebnega obvestila. 

Umrla nam je naša blaga mati, stara mati, 
tašča itd., gospa 

Marija Pičman 
ro j . PRAVST 

ZASEBNICA 

dne 14. t. m., po kratki bolezni, v 85. letu starosti, 
previdena s tolažili sv. vere. 

Na zadnji poti jo spremimo v soboto, dne 16. aprila 
ob 9. uri dopoldne, izpred hiše žalosti, Ilirska ul. št. 15, 
do Pivovarne Union na Celovški cesti, odkoder jo pre-
peljemo na Primskovo pri Kranju, kjer bo pogreb ob 
11. uri dopoldne s sv. mašo Da pokopališče istotam. 

Ljubljana, Primskovo, Kranj, dne 14. aprila 1938. 

LOVRO, sin — v imena sorodstva 

Umrla nam je po daljši bolezni naSa zlata mamica, 
babica, prababica, tašča in teta, gospa 

ANA NOVAK 
ro j . SERSEN 

v 79. letu svoje starosti, previdena s sv. zakramenti 
Pogreb blagopokojnice bo v soboto, dne 16. t. m. 

ob 9. uri dopoldne od ljutomerske župne cerkve. 
Krapje pri Ljutomeru, dne 14. aprila 1938. 

R o d b i n e : 

NOVAK, SEESEN, KRAJNC, RAJH, ŠUMAK 

Urejuje Davorin Ravljen. — Izdaja za konzorcij »Jutra« Adolf Ribnikar. — Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja Fran Jeran. — Za inseratni del je odgovoren Alojz Novak. — Vsi v Ljubljani. 


